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1 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

1. RAZISKAVA V OSNOVNIH IN SREDNJIH ĠOLAH V 

LJUBLJANI IN KRANJU 

1.1 Metodologija 

1.1.1 Vzorec 

± [ƧǳōƭƧŀƴƛΣ ƪƧŜǊ ǎŜ ƴŀƘŀƧŀ ƴŀƧǾŜő ƻǎƴƻǾƴƛƘ ƛƴ ǎǊŜŘƴƧƛƘ Ǒƻƭ Ǿ {ƭƻǾŜƴƛƧƛΣ ǎƳƻ ǾȊǇƻǎǘŀǾƛƭƛ ƪƻƴǘŀƪǘ ǎ ǑƻƭŀƳƛ 

ƎƭŜŘŜ ƴŀ ƴƧƛƘƻǾƻ ǾŜƭƛƪƻǎǘ ƛƴ ƭƻƪŀŎƛƧƻΦ ¿ŜƭŜƭƛ ǎƳƻ ǇǊƛŘƻōƛǘƛ ǑƻƭŜ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǾŜƭƛƪƻǎǘƛ ƛƴ ƛȊ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ƻƪƻƭƛƧ ς 

ǘŀƪƻ ƳŜǎǘƴƛƘΣ ƪƻǘ ǇǊƛƳŜǎǘƴƛƘΦ wŀǾƴŀǘŜƭƧŜ Ǒƻƭ ǎƳƻ ƻōǾŜǎǘƛƭƛ ƻ ǇƻǘŜƪǳ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ƛƴ ƴŀǑƛƘ ȊŀƘǘŜǾŀƘ Ȋŀ 

ƛȊǾŜŘōƻΦ ±Ŝőƛƴŀ Ǒƻƭ ǎŜ ƧŜ ǎǘǊƛƴƧŀƭŀ Ȋ ƛȊǾŀƧŀƴƧŜƳ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜΤ Ǿ ŘǾŜƘ ǑƻƭŀƘ ǎƳƻ Řƻōƛƭƛ ŘƻǾƻƭƧŜƴƧŜ Ȋŀ 

ƻǇǊŀǾƭƧŀƴƧŜ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ȊƎƻƭƧ ƴŀ ƻƳŜƧŜƴŜƳ ǑǘŜǾƛƭǳ ǇŀǊŀƭŜƭƪΦ ½ŀǊŀŘƛ ƭŀȌƧŜ ƛȊǾŜŘōŜ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ǎƳƻ 

ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪŜ Ǒƻƭ ǇǊƻǎƛƭƛ Ȋŀ ǳǇƻǊŀōƻ ǇŀǎƛǾƴŜƎŀ ǇǊƛǾƻƭƧŜƴƧŀ ǎǘŀǊǑŜǾ ς ǎŜ ǇǊŀǾƛΣ őŜ ǎǘŀǊǑƛ ƴƛǎƻ ȌŜƭŜƭƛΣ Řŀ ōƛ 

njihov otrok sodeloval v raziskavi, so preko otroka poslŀƭƛ ƴŀȊŀƧ ƻōǊŀȊŜŎ Ȋ ƴƧƛƘƻǾƛƳ ǇƻŘǇƛǎƻƳΣ ŘǊǳƎŀőŜ 

ǎƳƻ ǊŀȊǳƳŜƭƛΣ Řŀ ǎŜ ǎ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŜƳ ƻǘǊƻƪŀ ǎǘǊƛƴƧŀƧƻΦ tŀǎƛǾƴƻ ƻōƭƛƪƻ ǇǊƛǾƻƭƧŜƴƧŀ ƧŜ ǇƻǘǊŘƛƭŀ ǾŜőƛƴŀ ǑƻƭΣ 

ȊƎƻƭƧ Ŝƴŀ Ǒƻƭŀ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛ ƧŜ ȊŀǇǊƻǎƛƭŀ Ȋŀ ŀƪǘƛǾƴƻ ƻōƭƛƪƻ ǇǊƛǾƻƭƧŜƴƧŀ ς se pravi, da smo za vsakega 

udeleȌŜƴŎŀ ǇƻǘǊŜōƻǾŀƭƛ ŦƻǊƳǳƭŀǊ ǎ ǇƻŘǇƛǎƻƳ ŜƴŜƎŀ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾΦ ¢ƻ ƧŜ ōƛǎǘǾŜƴƻ ǾǇƭƛǾŀƭƻ ƴŀ ǑǘŜǾƛƭƻ 

ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ Ǿ ǊŀȊƛǎƪŀǾƛ ƛƴ ƴŀ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ƛȊ ǇƻǎŀƳŜȊƴŜƎŀ ǊŀȊǊŜŘŀ όǾ ǑƻƭŀƘΣ ƪƧŜǊ ǎƳƻ 

uporabili pasivno obliko privoljenja, smo dobili le dve zavrnitvi, medteƳ ƪƻ ǎƳƻ Ǿ ǑƻƭƛΣ ƪƧŜǊ ǎƻ 

ȊŀƘǘŜǾŀƭƛ ŀƪǘƛǾƴƻ ƻōƭƛƪƻ ǇǊƛǾƻƭƧŜƴƧŀ ƻǎǘŀƭƛ ōǊŜȊ ǘǊŜǘƧƛƴŜ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾύΦ 

± YǊŀƴƧǳ ǎƳƻ ōƛƭƛ ǎƻƻőŜƴƛ Ȋ ŘǊǳƎŀőƴƛƳ ƛȊȊƛǾƻƳ ς da bi dosegli cilj 1000 anketirancev, enakomerno 

ǇƻǊŀȊŘŜƭƧŜƴƛƘ ƳŜŘ уΦ ƛƴ фΦ ǊŀȊǊŜŘ ƻǎƴƻǾƴŜ ǑƻƭŜ ƛƴ мΦ ƭŜǘƴƛƪ ǎǊŜŘƴƧŜ ǑƻƭŜΣ ǎƳƻ ƳƻǊŀƭƛ Ȋŀ ƛȊǾŜŘōƻ 

ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ǇǊƛŘƻōƛǘƛ ǾŜőƛƴƻ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ƛƴ ǎǊŜŘƴƧƛƘ Ǒƻƭ Ǿ ǘŜƳ ƳŜǎǘǳΦ ±ǎŜ ǑƻƭŜΣ ƪƛ ǎƻ ǎƻŘŜƭƻǾŀƭŜΣ ǎƻ ǇǊƛǎǘŀƭŜ 

ƴŀ ǇŀǎƛǾƴƻ ǇǊƛǾƻƭƧŜƴƧŜ ǎǘŀǊǑŜǾΦ  

Raziskavo smo izvajali med novembrom 2011 in marcem 2012. Zbrali smo нлпф ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪov, vendar 

ǎƳƻ Ȋŀ ǇƻǘǊŜōŜ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ƛȊƭƻőƛƭƛ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŜΣ ƪƛ ǎƳƻ ƧƛƘ ƛȊǾŜŘƭƛ Ǿ ǘǊŜƘ ǎŜŘƳƛƘ ǊŀȊǊŜŘƛƘ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛΣ ǎŀƧ 

ǎƻ ōƛƭƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƳƭŀƧǑƛ ƻŘ ǇƻǇǳƭŀŎƛƧŜΣ ƪƛ ǎƻ Ƨƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƭƛ ¸ƻǳtǊŜǾ ǇŀǊǘƴŜǊƧƛ Ǿ ŘǊǳƎƛƘ ŘǊȌŀǾŀƘΦ  

YŜǊ ƧŜ ōƛƭƻ ǑǘŜǾƛƭƻ нллл ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪƻǾ ǾŜƭƛƪ ȊŀƭƻƎŀƧ Ȋŀ ƳŀƧƘƴƻ ŘǊȌŀǾƻΣ ƪƻǘ ƧŜ {ƭƻǾŜƴƛƧŀΣ ƛƴ ǊŜƭŀǘƛǾƴƻ 

ƳŀƧƘƴƛ ƳŜǎǘƛ [ƧǳōƭƧŀƴƻ ƛƴ YǊŀƴƧΣ ǎƳƻ Ȋ ȊōǊŀƴƛƳƛ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪƛ ǊŀǾƴŀƭƛ ǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ ǎƪǊōƴƻΤ Ǿ ǊŀȊǊŜŘǳ ǎƳƻ 

ob zbƛǊŀƴƧǳ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪƻǾ ǇǊŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜƳ na hitro ǇǊŜƭƛǎǘŀƭƛ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪ ƛƴ Ǝŀ opozorili na 

nŜƻŘƎƻǾƻǊƧŜƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀ ŀƭƛ ƴŜƛȊǇƻƭƴƧŜƴŜ ǎǘǊŀƴƛΤ Ǿ ƴŜƪŀǘŜǊƛƘ ǊŀȊǊŜŘƛƘΣ ƪƧŜǊ ƧŜ ōƛƭƻ ǘƻ ƳƻƎƻőŜΣ ǎƳƻ 

ǇǊƻǎƛƭƛ Ȋŀ ƛȊǾŜŘōƻ ŀƴƪŜǘŜ ǎ ǇƻƭƻǾƛŎƻ ǊŀȊǊŜŘŀ ŀƭƛ Ǉŀ ǎƳƻ ǊŀȊǊŜŘ ǊŀȊŘŜƭƛƭƛ Ǿ ŘǾŜ ǳőƛƭƴƛŎƛΣ ǘŀƪƻ Řŀ ƧŜ ƛƳŜƭŀ 

ƻǎŜōŀΣ ƪƛ ƧŜ ōƛƭŀ ƴŀǾȊƻőŀ ǇǊƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƧǳΣ ōƻƭƧǑƛ ǇǊŜƎƭŜŘ ƴŀŘ ƛȊǾŀƧŀƴƧŜƳ ƛƴ ǘǳŘƛ ōƻƭƧǑƻ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴƻ ƳŜŘ 

ƛȊǾŀƧŀƴƧŜƳΦ ¢ƛ ǳƪǊŜǇƛ ǎƻ ƴŀƳ ƻƳƻƎƻőƛƭƛ Ǿƛǎƻƪ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ǾŜƭƧŀǾƴƛƘ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪƻǾΦ bŀ ȊŀőŜǘƪǳ ǑƻƭǎƪŜƎŀ 
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ƭŜǘŀ нлммκнлмн ǎŜ ƧŜ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ǑƻƭŀƘ Ǿ {ƭƻǾŜƴƛƧƛ Ǒƻƭŀƭƻ 162.800 otrok1; od tega 20.096 otrok v 

Ljubljani in 4.499 v Kranju. ~olsko leto 2010/ 2011 ƴƛ ǳǎǇŜǑƴƻ ȊŀƪƭƧǳőƛƭƻ 1,4 % ǑƻƭŀǊƧŜǾ ƛȊ osnovnih Ǒƻƭ 

po SlovenijiΦ 2Ŝ ǑǘŜǾƛƭƻ ƻǘǊƻƪ ǊŀȊŘŜƭƛƳƻ ƴŀ ŘŜǾŜǘ ƭŜǘ ƻǎƴƻǾƴŜ ǑƻƭŜΣ ƛƴ ǳǇƻǑǘŜǾŀƳƻΣ Řŀ ǎƳƻ ƛȊǾŀƧŀƭƛ 

ǊŀȊƛǎƪŀǾƻ ƳŜŘ ƻǎƳƻǑƻƭŎƛ ƛƴ ŘŜǾŜǘƻǑƻƭŎƛΣ ƭŀƘƪƻ ǎƪƭŜǇŀƳƻΣ Řŀ ǎƳƻ Ȋ ǊŀȊƛǎƪŀǾƻ ŘƻǎŜƎƭƛ ǇǊƛōƭƛȌƴƻ мр % 

ǇƻǇǳƭŀŎƛƧŜ ƻǎƳƻǑƻƭŎŜǾ ƛƴ ŘŜǾŜǘƻǑƻƭŎŜǾ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛ ƛƴ сл % ǇƻǇǳƭŀŎƛƧŜ ƻǎƳƻǑƻƭŎŜǾ ƛƴ ŘŜǾŜǘƻǑƻƭŎŜǾ Ǿ 

Kranju. 

± ŜƴŀƪŜƳ ƻōŘƻōƧǳ ǎŜ ƧŜ Ǿ ǇǊǾŜƳ ƭŜǘƴƛƪǳ ǎǊŜŘƴƧƛƘ Ǒƻƭ Ǉƻ {ƭƻǾŜƴƛƧƛ Ǒƻƭŀƭƻ 20.919 dijakov. V Ljubljani se 

ƧŜ Ǒƻƭŀƭƻ ǇǊƛōƭƛȌƴƻ 13 % ali 2.719 dijakov, v Kranju 3 % ali 628. To pomeni, da smo zbrali odgovore 

ǇǊƛōƭƛȌƴƻ мр % dijakov prvih letnikov v Ljubljani ter 60 % dijakov prvih letnikov v Kranju. 5ŜƭŜȌ 

ǎǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎŜǾΣ ƪƛ ǇǊŜŘőŀǎƴƻ ȊŀǇǳǎǘƛ ǑƻƭŀƴƧŜ ƧŜ Ǿ ƭŜǘǳ нлмл ȊƴŀǑŀƭ 5 %2. 

1.2 Opis vzorca 

1.2.1 {Ǉƻƭ ƛƴ ǎǘŀǊƻǎǘ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 

TABELA 1: Sth[ {h59[¦Wh2LI 

 ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

 aƻǑƪƛ ǎǇƻƭ 883 44,3 
¿Ŝƴǎƪƛ ǎǇƻƭ 1108 55,7 

Skupaj 1991 100,0 

 

TABELA 2: S¢!wh{¢ {h59[¦Wh2LI 

 ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

Starost 13 222 11,2 
14 717 36,0 
15 872 43,8 
16 145 7,3 
17 25 1,3 
18 7 0,4 
19 1 0,1 
20 2 0,1 

Skupaj 1991 100.0 

 

tƻǾǇǊŜőƴŀ ǎǘŀǊƻǎǘΥ мп,53 let 

Malo manj kot tretjino ali 32,7 % ŎŜƭƻǘƴŜƎŀ ǾȊƻǊŎŀ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƧƻ ƻǎƳƻǑƻƭŎƛΣ 27,5 % ƧŜ ŘŜǾŜǘƻǑolcev, 

skoraj dve petini ali 39,7 ҈ Ǉŀ ƧŜ ōƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ ŘƛƧŀƪƻǾ ǇǊǾŜƎŀ ƭŜǘƴƛƪŀ. {ǘŀǊƻǎǘ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ ƧŜ ōƛƭŀ 

porazdeljena enakomerno med spoloma, razen pri kategoriji oseb nad 18 let, kjer sta bile zgolj dve 

ƻǎŜōƛ ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ǘŜǊ у ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ǘŜǊ Ǉri regijah, kjer je 32 oseb iz Kranja bilo starih nad 17 

ƭŜǘΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎǘŀ Ǿ ǘƻ ǎǘŀǊƻǎǘƴƻ ǎƪǳǇƛƴƻ ǎƻŘƛƭŀ ƭŜ ŘǾŀ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŀ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜΦ  

                                                                 
1
 ±Ŝő ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧ ƴŀΥ ƘǘǘǇΥκκǿǿǿΦǎǘŀǘΦǎƛκŜƴƎκ 

2
 ±Ŝő ƻ ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧǳ Ǿ {ƭƻǾŜƴƛƧƛ ƭŀƘƪƻ ƴŀƧŘŜǘŜ ƴŀΥ http://www.stat.si/doc/pub/Izobrazevanje_ANG.pdf 



3 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

TABELA 3: Sh59[¦Wh2L D[959 b! wAZRED IN MESTO  

 ~ƻƭŜ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ƳŜǎǘƻ Skupaj 

Ljubljana Kranj 

Razred 

ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 

8. razred 

osnovne 

ǑƻƭŜ 

~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 301 351 652 

% znotraj razreda 46,2% 53,8% 100,0% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 29,4% 36,3% 32,7% 

9. razred 

osnovne 

ǑƻƭŜ 

~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 294 254 348 

% znotraj razreda 53,6% 46,4% 100,0% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 28,4% 26,3% 27,5% 

1. letnik 

ǎǊŜŘƴƧŜ ǑƻƭŜ 

~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 429 362 791 

% znotraj razreda 54,2% 45,8% 100,0% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 41,9% 37,4% 39,7% 

Skupaj ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 1024 967 1991 

% znotraj razreda 51,4% 48,6% 100,0% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ 

mestu 

100,0% 100,0% 100,0% 

 

±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛ ƧŜ ōƛƭŀ ǎǘŀǊŀ ƳŜŘ мп-мр ƭŜǘΣ ŘŜƭŜȌ ǘǊƛƴŀƧǎǘƭŜǘƴƛƪƻǾ ƧŜ ȊƴŀǑŀƭ ȊƎƻƭƧ уΣу ҈Σ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ƛƴ ǾŜő Ǉŀ рΣу ҈ ς ǎ ǘŜƳΣ Řŀ ƴƛ ōƛƭ ƴƛƘőŜ ǎǘŀǊ му ŀƭƛ ǾŜőΦ ± YǊŀƴƧǳ smo 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƭƛ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ǾŜő ǘǊƛƴŀƧǎǘƭŜǘƴƛƪƻǾ όмоΣт ҈ ȊƴƻǘǊŀƧ ǇƻǇǳƭŀŎƛƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƛȊ YǊŀƴƧŀύΣ ƳŀƴƧ 

ǇŜǘƴŀƧǎǘƭŜǘƴƛƪƻǾΣ ǘŜǊ ǾŜő ǑŜǎǘƴŀƧǎǘƭŜǘƴƛƪƻǾ ƛƴ ǎǘŀǊŜƧǑƛƘΤ Ǿ ōŀȊƛ ƧŜ ǘŀƪƻ ǘǳŘƛ т ƻǎŜōΣ ǎǘŀǊƛƘ му ƭŜǘΣ ǘŜǊ ŘǾŜ 

osebi, stari 19 in 20 let. 

TABELA 4: Sh59[¦Wh2L D[959 b! {TAROST IN MESTO 

 ~ƻƭŜ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ƳŜǎǘƻ Skupaj 

Ljubljana Kranj 

Starost 

ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 

13 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 90 132 222 

% znotraj starosti 40,5% 59,5% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 8,8% 13,7% 11,2% 

14 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 367 350 717 

% znotraj starosti 51,2% 48,8% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 35,8% 36,2% 36,0% 

15 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 508 364 872 

% znotraj starosti 58,3% 41,7% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 49,6% 37,6% 43,8% 
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16 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 57 88 145 

% znotraj starosti 39,3% 60,7% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 5,6% 9,1% 7,3% 

17 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 2 23 25 

% znotraj starosti 8,0% 92,0% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 0,2% 2,4% 1,3% 

18 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 0 7 7 

% znotraj starosti 0% 100% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 0% 0,7% 0,4% 

19 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 0 1 1 

% znotraj starosti 0% 100% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ ƳŜǎǘǳ 0% 0,1% 0,1% 

20 let ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 0 2 2 

% znotraj starosti 0% 100% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ v mestu 0% .2% .1% 

Skupaj ~ǘŜǾƛƭƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 1024 967 1991 

% znotraj starosti 51,4% 48,6% 100% 

҈ ȊƴƻǘǊŀƧ Ǒƻƭ Ǿ 

mestu 

100.0% 100.0% 100.0% 

 

± ŀƴƪŜǘƛ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ǘǳŘƛ Ǉƻ ŘǊȌŀǾƛ ǊƻƧǎǘǾŀΦ ±Ŝƭƛƪŀ ǾŜőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ όфпΣф ҈ύ ƧŜ ōƛƭŀ ǊƻƧŜƴƛƘ Ǿ 

Sloveniji ter je doma govorila slovensko (91,5 %). 
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1.2.2 Druge Ȋƴŀőƛƭƴƻǎǘƛ ƴŀǑŜƎŀ ǾȊƻǊŎŀΥ 

TABELA 5: Dw¿!±! whW{¢±!/  MATERIN JEZIK  

 ±ǎƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛ aƻǑƪƛ ¿ŜƴǎƪŜ 

  Rojeni v Sloveniji 1862 (94,9%) 826 (94,7%) 1036 (95,0%) 

Rojeni v tujini 101 (5,1%) 46 (5,3%) 55 (5,0%) 

Rojeni v tujini, toda vzgojeni v Sloveniji3 53 (2,8%) 24 (2,7%) 29 (2,7%) 

Nedavno prispeli v Slovenijo 62 (3,2%) 28 (3,2%) 34 (3,1%) 

Slovensko ς ƎƻǾƻǊŜőŜ ŘǊǳȌƛƴŜ 1821(91,5%) 807 (91,4%) 1014 (91,6%) 

Drugi jeziki gƻǾƻǊƧŜƴƛ Ǿ ŘǊǳȌƛƴƛ 169 (8,5%) 93 (8,4%) 76 (8,6%) 

 

1.2.3 5ǊȌŀǾŜ ǊƻƧǎǘǾŀ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘΥ 

Od 1991 anketirancev, zajetih v bazo podatkov, jih 128 ni bilo rojenih v Sloveniji; 49 (38,3 % med 

ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ǊƻƧŜƴƛƳƛ Ǿ ǘǳƧƛƴƛ-URT ter 2,5 % ƳŜŘ ǾǎŜƳƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛ - VU) jih je bilo rojenih v Bosni, 28 

(21,9 % URT, 1,4 % VU) na Kosovem, 19 (14,8 % URT, 1 % VU) v Makedoniji, 9 (7 % URT, 0,5% VU) v 

bŜƳőƛƧƛ, 4 (3,1 % URT, 0,2% VU) v Srbiji ter Ukrajini, 3 (2,3 % URT, 0,2 % VU) Ǿ ½ŘǊǳȌŜƴƛƘ ŘǊȌŀǾŀƘ 

Amerike. tƻ ŘǾŀ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŀ (1,6 % URT, 0,1% VU) ǎǘŀ ōƛƭŀ ǊƻƧŜƴŀ ƴŀ IǊǾŀǑƪŜƳΣ Ǿ 2Ǌƴƛ DƻǊƛ ǘŜǊ ~ǾƛŎƛΤ ƛȊ 

!ǾǎǘǊƛƧŜΣ aŀŘȌŀǊǎƪŜΣ .ƻƭƎŀǊƛƧŜΣ !ǾǎǘǊŀƭƛƧŜΣ wǳǎƛƧŜΣ ~ǇŀƴƛƧŜ ƛƴ CƛƴǎƪŜ ƧŜ ƛȊƘŀƧŀƭ Ǉƻ Ŝƴ ǳŘŜƭŜȌŜƴŜŎ (0,8 % 

URT, 0,1% VU). 

1.2.4 5ǊȌŀǾŜ ǊƻƧǎǘǾŀ ǎǘŀǊǑŜǾ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘΥ 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǎƻ Ǿ осп primerih zapisali, da je bila njihova mati rojena v tujini; 180 (49,5 % URT, 9% VU) 

ƳŀǘŜǊ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ƧŜ ōƛƭƻ ǊƻƧŜƴƛƘ Ǿ .ƻǎƴƛ, 39 (10,7 % URT, 2% VU) je bilo rojenih v Srbiji, 35 (9,6 % 

URT, 1,8 % VU) se jih je rodilo na Kosovem, 33 (9,1 % URT, 1,7 % VU) nŀ IǊǾŀǑƪŜƳ, 23 (6,3 % URT, 1,2 

% VU) v Makedoniji, 16 (4,4 % URT, 0,8 % VU) Ǿ 2Ǌƴƛ DƻǊƛΣ 11 (3 % URT or 0,6 % VU) Ǿ bŜƳőƛƧƛ, 5 (1,4 

% URT, 0,3 % VU) Ǿ ½ŘǊǳȌŜƴƛƘ ŘǊȌŀǾŀƘ !ƳŜǊƛƪŜ. Po dve materi (0,5 % URT, 0,1 % VU) sta bile rojeni v 

Ukrajini, Venezueli, AlbŀƴƛƧƛΣ ƴŀ aŀŘȌŀǊǎƪŜƳΣ Ǿ CǊŀƴŎƛƧƛ. 5ǊȌŀǾŜΣ ƛȊ ƪŀǘŜǊƛƘ ƧŜ ƛȊƘŀƧŀƭŀ Ǉƻ Ŝƴŀ ƻŘ ƳŀǘŜǊ 

(0,3 % URT, 0,1 % VU): !ǾǎǘǊƛƧŀΣ .ƻƭƎŀǊƛƧŀΣ !ǾǎǘǊŀƭƛƧŀΣ wǳǎƛƧŀΣ ~ǾƛŎŀΣ .ƻƭƛǾƛƧŀΣ YƛǘŀƧǎƪŀ ƛƴ 2ŜǑƪŀΦ  

V tujini je bilo rojenih 371 ƻőŜǘƻǾ; 176 (47,4 % URT, 8,8 % VU) v Bosni, 61 (16,4 % URT, 3,1 % VU) v 

Srbiji, 35 (9,4 % URT, 1,8 % VU) na Kosovem, 25 (6,7 % URT, 1,3 % VU) ƴŀ IǊǾŀǑƪŜƳ ƛƴ Ǿ aŀƪŜŘƻƴƛƧƛ, 

23 (6,1 % URT, 1,2 % VU) Ǿ 2Ǌƴƛ DƻǊƛΣ 6 (1,6 % URT, 0,3 % VU) Ǿ bŜƳőƛƧƛ, 4 (1,1 % URT, 0,2 % VU) v 

                                                                 
3
 ± ǘƻ ƪŀǘŜƎƻǊƛƧƻ ǎƻŘƛƧƻ ƻǘǊƻŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ǇǊƛǑƭƛ Ǿ {ƭƻǾŜƴƛƧƻ ǇǊŜŘ ȊŀőŜǘƪƻƳ ǑƻƭŀƴƧŀ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛ ǑƻƭƛΣ ǎŜ ǇǊŀǾƛ ǇǊŜŘ 

dopolnjenim 7. letom.  
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½ŘǊǳȌŜƴƛƘ ŘǊȌŀǾŀƘ !ƳŜǊƛƪŜ. Po dǾŀ ƻőŜǘŀ ǎǘŀ ǎŜ ǊƻŘƛƭŀ (0,4 % URT, 0,1 % VU) v Albaniji, Avstriji, na 

aŀŘȌŀǊǎƪŜƳ ƛƴ LǊǎƪŜƳ. 9ƴ ƻőŜ ƧŜ ƛȊƘŀƧŀƭ ƛȊ (0,2 % URT, 0,1 % VU): Venezuele, Peruja, Nizozemske, 

.ƻƭƎŀǊƛƧŜΣ LǘŀƭƛƧŜΣ ~ǾƛŎŜΣ YƛǘŀƧǎƪŜ ƛƴ ~ǾŜŘǎƪŜΦ  

1.2.5 5ƻƳŀőƛ ƧŜȊƛƪƛΥ 

Slovensko je doma gƻǾƻǊƛƭƻ мунм ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ŀƭƛ 91,5 % vseh. Bosansko je doma govorilo 82 

ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ŀƭƛ 4,1 % ƛȊƳŜŘ ǾǎŜƘ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ό±¦ύ ǘŜǊ 48 % ƛȊƳŜŘ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾΣ ƪƛ ƴŜ ƎƻǾƻǊƛƧƻ 

slovensko doma (TJ). Albansko je doma govorilo 35 ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ 1,8 % VU, 20,6 % TJ. Srbsko je doma 

govorilo 18 ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ŀƭƛ 0,9 % VU, 10,6 % TJ. Makedonsko je govorilo 17 ŘǊǳȌƛƴ ŀƭƛ 0,9 % VU, 10 % 

TJ. ~Ŝǎǘ ŘǊǳȌƛƴ (0,3 % VU, 3,5 % TJ) ƧŜ ŘƻƳŀ ƎƻǾƻǊƛƭƻ őǊƴƻƎƻǊǎƪƛ ƧŜȊƛƪ, 5 (0,3% VU, 3 % ¢Wύ ƘǊǾŀǑƪƛ ƧŜȊƛƪ, 

3 (0,2 % VU, 1,6 ҈ ¢Wύ ŀƴƎƭŜǑƪƛ. Po en udeƭŜȌŜƴŜŎ (0,1 % VU, 0,6 % TJ) je doma govoril nizozemski, 

ƴŜƳǑƪƛΣ ƪƛǘŀƧǎƪƛ ƛƴ ǳƪǊŀƧƛƴǎƪƛ ƧŜȊƛƪΦ  

1.2.6 5ǊǳȌƛƴǎƪŜ ǊŀȊƳŜǊŜ 

TABELA 6: Dw¦¿Lb{Y9 w!½a9w9 {h59[¦Wh2LI 

 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

  {ƻŘŜƭǳƧƻőƛΣ ƪƛ Ȍivijo z 
ƳŀǘŜǊŀƳƛκ ƳŀőŜƘŀƳƛ  

1881 
(94,5%) 

956 
(93,4%) 

925 
(95,7%) 

1767 
(94,9%) 

114 
(88,4%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ Ȋ ƻőŜǘƛκ ƻőƛƳƛ 1702 
(85,5%) 

848 
(82,8%) 

854 
(88,3%) 

1589 
(85,3%) 

113 
(87,6%) 

ΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ Ȋ ōǊŀǘƻƳκ ōǊŀǘƛ 1042 
(52,3%) 

513 
(51,4%) 

529 
(54,7%) 

964 
(51,8%) 

78   
(60,5%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ ǎ ǎŜǎǘǊƻκ ǎŜǎǘǊŀƳƛ 922 
(46,3%) 

458 
(44,7%) 

464   
(48%) 

859 
(49,1%) 

63    
(48,8%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ ǎ ǎǘŀǊƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳκ 
ǎǘŀǊƛƳƛ ǎǘŀǊǑƛ 

450 
(22,6%) 

205   
(20%) 

245 
(25,3%) 

438 
(23,5%) 

12      
(9,3%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ Ȋ ŘǊǳƎƛƳƛ ǎƻǊƻŘƴiki 67     
(3,4%) 

45     
(4,4%) 

22     
(2,3%) 

66     
(3,5%) 

1        
(0,8%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ Ǿ ǊŜƧƴƛǑƪƛƘ ŘǊǳȌƛƴŀƘ 7 (0,4%) 3 (0,3%) 4 (0,4%) 4 (0,2%) 3 (2,3%) 

ΦΦΦƪƛ ȌƛǾƛƧƻ Ȋ ηƻǎǘŀƭƛƳƛζ4 18     
(0,9%) 

8       
(0,8%) 

10       
(1%) 

15     
(0,9%) 

3        
(2,3%) 

 

 

                                                                 
4
 aŜŘ ƻǎǘŀƭŜ ǎƻ ƻōƛőŀƧƴƻ ǇǊƛǑǘŜǾŀƭƛ ηƳŀǘŜǊƛƴ Ŧŀƴǘκ ǇŀǊǘƴŜǊζΣ ηǎŜǎǘǊƛƴ Ŧŀƴǘκ ȊŀǊƻőŜƴŜŎκ ƳƻȌζ ǘŜǊ ηōǊŀǘƻǾŀ ȌŜƴŀκ 
ōǊŀǘƻǾ ǎƛƴζΦ 
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1.2.7 bŜȊŀǇƻǎƭŜƴƻǎǘ ǎǘŀǊǑŜǾ ƛƴ ƻŎŜƴŀ ŦƛƴŀƴőƴŜƎŀ ǎǘŀƴƧŀ 

2Ŝ ǳǇƻǑǘŜǾŀƳƻ ƻŘƎƻǾƻǊŜΣ Řŀ ƛƳŀ ŜŘŜƴ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾ Ȋŀőŀǎƴƻ ȊŀǇƻǎƭƛǘŜǾ ƪƻǘ ȊŀǇƻǎƭƛǘŜǾΣ ƧŜ ōƛƭƻ фмΣф ҈ 

ǎǘŀǊǑŜǾ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ȊŀǇƻǎƭŜƴƛƘΣ ƻŘ ǘŜƎŀ флΣр ҈ ƻőŜǘƻǾ ƛƴ ууΣн ҈ ƳŀǘŜǊΦ bŜȊŀǇƻǎƭŜƴƛƘ ƧŜ ōƛƭƻ рΣт ҈ 

ƻőŜǘƻǾ ǘŜǊ млΣм ҈ ƳŀǘŜǊΦ {ǾƻƧŜ ǇƻŘƧŜǘƧŜ ƧŜ ƛƳŜƭƻ муΣр ҈ ƻőŜǘƻǾ ƛƴ сΣн ҈ ƳŀǘŜǊΦ ½ŀ ƎƻǎǇƻŘƛƴƧǎǘǾƻ ƧŜ 

skrbelo 1,1 % ƻőŜǘƻǾ ǘŜǊ 5,3 % mater5. 

TABELA 7: N9½!th{[9bh{¢ {¢!w~9±  

 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

~ǘŜǾƛƭƻ in odstotek nezaposlenosti   
ƻőŜǘƻǾ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ  

113 
(5,8%) 

69   
(6,9%) 

44 (4,5%) 109 
(5,9%) 

4 (3,2%) 

~ǘŜǾƛƭƻ ƛƴ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ƴŜȊŀǇƻǎƭŜƴƻǎǘƛ   
ƳŀǘŜǊ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ 

202 
(10,1%) 

98   
(9,6%) 

104 
(10,7%) 

156 
(8,4%) 

46 
(46,2%) 

 

TABELA 8: OCEb! CLb!b2b9D! {¢!bW!, KI SO JO PODALI SODE[¦Wh2L 

 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

ηVŜő ŘŜƴŀǊƧŀ ƪƻǘ ƻǎǘŀƭƛζ. 497 
(20,2%) 

253 
(25,6%) 

243 
(25,5%) 

458 
(24,9%) 

38 
(30,4%) 

ηEƴŀƪƻ ŘŜƴŀǊƧŀ ƪƻǘ ƻǎǘŀƭƛζ. 1075 
(54,6%) 

559 
(55,1%) 

516 
(54,1%) 

1006 
(54,6%) 

69 
(55,2%) 

ηMŀƴƧ ŘŜƴŀǊƧŀ ƪƻǘ ƻǎǘŀƭƛζ. 496 
(25,2%) 

202 
(19,9%) 

195 
(20,4%) 

339 
(20,6%) 

17   
(14,4%) 

 

 

 

 

  

                                                                 
5
 wŀȊƭƛƪŜ Ǿ ƻŘƎƻǾƻǊƛƘ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ǎƻ ǎŜ ǇƻƧŀǾƛƭŜ ȊƎƻƭƧ ǇǊƛ ǘǊŘƛǘǾƛΣ Řŀ ƻőŜ ǎƪǊōƛ Ȋŀ ƎƻǎǇƻŘƛƴƧǎǘǾƻΤ мΣс ҈ ŘŜƪƭŜǘ ƧŜ 
ƛȊōǊŀƭƻ ǘŀ ƻŘƎƻǾƻǊΣ Ȋŀ ǊŀȊƭƛƪƻ ƻŘ ȊƎƻƭƧ лΣо ҈ ŘŜőƪƻǾΦ 
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1.2 Odnos s starġi 

½ŘǊǳȌƛƭƛ ǎƳƻ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ƛƴ ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ǘŜǊ ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ƴŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ǘŜǊ 

ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ƴŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζΦ ¦ŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǊƻƧŜƴƛ ƛȊǾŜƴ {ƭƻǾŜƴƛƧŜΣ ǎƻ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ 

ǊŀȊǳƳŜǾŀƴƧǳ ǎ ǎǘŀǊǑƛΣ ƪƻǘ ǘǳŘƛΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ǘŜȌŀǾŜ ǎ ǇǊƛŘƻōƛǾŀƴƧŜƳ őǳǎǘǾŜƴŜ ǇƻŘǇƻǊŜ ƛƴ ƴŜƎŜ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾΦ 

5ǊǳƎŀ ȊƴŀőƛƭƴƻǎǘΣ ƪƛ ǎƳƻ Ƨƻ ƻǇŀȊƛƭƛ ƧŜ ōƛƭŀΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƻǘǊƻŎƛ ƛȊ YǊŀƴƧa malenkost bolj pozitivni o odnosih 

Ȋ ƻōŜƳŀ ǎǘŀǊǑŜƳŀΦ {ǘŀǊŜƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ǎƭŀōǑŜ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǘŜƳΣ ƪŀƪƻ ŘƻōǊƻ ǎŜ ǊŀȊǳƳŜƧƻ ǎ ǎǘŀǊǑƛΦ  

TABELA 9: O5bh{ { {¢!w~L 

 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

 {ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǎe dobro razume z 
ƻőŜǘƻƳ  

1723 
(86,5%) 

868 
(84,5%) 

857 
(88,7%) 

1617 
(86,8%) 

106 
(82,2%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǎŜ ŘƻōǊƻ ǊŀȊǳƳŜ Ȋ 
materjo  

1815 
(91,2%) 

931 
(90,9%) 

884 
(91,5%) 

1705 
(91,6%) 

110 
(85,2%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǎŜ ƴŜ ǊŀȊǳƳŜ ŘƻōǊƻ Ȋ 
ƻőŜǘƻƳ 

205 
(10,3%) 

123  
(12%) 

82 
(8,5%) 

192 
(10,3%) 

13 
(10,1%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǎŜ ƴŜ ǊŀȊǳƳŜ ŘƻōǊƻ Ȋ 
materjo 

119     
(6%) 

70   
(6,8%) 

49 
(5,1%) 

109 
(5,9%) 

10 
(7,8%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ōǊŜȊ ǘŜȌŀǾ Řƻōƛ 
őǳǎǘǾŜƴƻ ǇƻŘǇƻǊƻ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾ  

1796 
(90,2%) 

925 
(90,3%) 

881 
(90%) 

1688 
(90,7%) 

108 
(83,7%) 

Sodelujoőƛ ƴŜ Řƻōƛ őǳǎǘǾŜƴŜ 
ǇƻŘǇƻǊŜ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾ 

97    
(4,9%) 

57   
(5,5%) 

40 
(4,1%) 

90   
(4,9%) 

7   
(5,4%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛΣ ƪƛ ōƛ ǎŜ Ǉƻőǳǘƛƭƛ ǎƭŀōƻΣ 
őŜ ōƛ ǊŀȊƻőŀǊŀƭƛ ǎǘŀǊǑŜ 

1669 
(83,9%) 

852 
(83,2%) 

817 
(84,7%) 

1566 
(83,2%) 

103 
(79,8%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛΣ ƪƛ ǎŜ ƴŜ ōƛ Ǉƻőǳǘƛƭƛ 
ǎƭŀōƻΣ őŜ ōƛ ǊŀȊƻőŀǊŀƭƛ ǎǘŀǊǑŜ 

131   
(6,6%) 

80    
(7,8%) 

51 
(5,3%) 

123 
(6,7%) 

7  
(5,4%) 

 

2Ŝ ǇƻŜƴƻǎǘŀǾƛƳƻ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜ ƛȊ ǘŀōŜƭŜ млΤ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ƳƻǊŀƧƻ ǇƻǊƻőŀǘƛ ƻ ǘŜƳΣ ƪƧŜ ǎŜ ƴŀƘŀƧŀƧƻ 

όǘǳŘƛ ǎǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎƛύΣ ǾŜƴŘŀǊ ƴƧƛƘƻǾƻ ǇƻǊƻőŀƴƧŜ ƴƛ ǾŜŘƴƻ ƴŀǘŀƴőƴƻΣ ǎŀƧ ǎǘŀǊǑƛ ǇƻƎƻǎǘƻ ƴŜ ǾŜŘƻΣ ƪƧŜ ǎŜ 

ƴŀƘŀƧŀƧƻΣ ǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ Ǿ YǊŀƴƧǳΦ ± ǘǊŜƘ őŜǘǊǘƛƴŀƘ ǇǊƛƳŜǊƻǾ ǎƻ ǎǘŀǊǑƛ ǾŜŘŜƭƛΣ ǎ ƪŀǘŜǊƛƳƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ ǎŜ 

ƴƧƛƘƻǾƛ ƻǘǊƻŎƛ ŘǊǳȌƛƧƻΣ ǘƻŘŀ ƳŀƴƧ ƪƻǘ ŘǾŜ ǘǊŜǘƧƛƴƛ ƧƛƘ ǾŜΣ ƪŀƧ ƻǘǊƻŎƛ ǇƻőƴŜƧƻ Ǿ ǇǊƻǎǘŜƳ őŀǎǳ ƛƴ Ȋŀ ƪŀƧ 

porabijo denar. AnƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǇǊŜŎŜƧ Ǿƛǎƻƪƛ ǎǘƻǇƴƧƛ ǎǘŀǊǑŜǾǎƪŜ ǎƻƭƛŎƛǘŀŎƛƧŜ όƛȊǇǊŀǑŜǾŀƴƧŀΣ ƪƛ 

Ǝŀ ƛȊǾŀƧŀƧƻ ǎǘŀǊǑƛύ ς ƪŀǊ тс҈ ǎǘŀǊǑŜǾ ƧƛƘ ǎǇǊŀǑǳƧŜΣ ǾŜƴŘŀǊ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ǇŀŘŀ ǎ ǎǘŀǊƻǎǘƧƻΦ hŘ ǘǊŜƘ őŜǘǊǘƛƴ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎŜ ƧŜ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƭƻΣ Řŀ ōƻŘƻ ǇƻƪƭƛŎŀƭƛ ǎǘŀǊǑŜΣ őŜ ǎƻ Ȋŀmujali s prihodom domov. Majhen 

ŘŜƭŜȌ ǎǘŀǊǑŜǾ ƧŜ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ǇǊŜǾŜǊƛƭΣ ŀƭƛ ƧŜ ƻǘǊƻƪ ƴŀǊŜŘƛƭ ƴŀƭƻƎƻ ƛƴ ŀƭƛ ƴƧƛƘƻǾ ƻǘǊƻƪ ƎƭŜŘŀ ŦƛƭƳŜΣ ƪƛ ǎƻ 

primerni za njegovo starost (20 % za nalogo in 17 % za filme).  
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TABELA 10: S¢!w~9±{YL b!5½hw Lb Stw9a[W!bW9 {¢!w~9± 

 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

 {ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ ƪƧŜ 
ǎŜ ƴŀƘŀƧŀ ǾŜőƛƴƻ Řƴƛ Ǉƻ ǑƻƭƛΦ 

1699 
(85,3%) 

865 
(84,5%) 

834 
(86,2%) 

1595 
(85,6%) 

114 
(80,7%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ƴŜ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ 
ƪƧŜ ǎŜ ƴŀƘŀƧŀ ǾŜőƛƴƻ Řƴƛ Ǉƻ ǑƻƭƛΦ 

83     
(4,2%) 

46    
(4,5%) 

37 
(3,8%) 

74   
(3,9%) 

9      
(7%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǾŜŘƻΣ ƪƧŜ ǎŜ 
ƴŀƘŀƧŀΣ ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ  

1286 
(64,5%) 

649 
(63,4%) 

637 
(55,9%) 

1208 
(60,8%) 

78 
(60,5%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǾŜŘƻΣ ƪƧŜ ǎŜ 
nahaja, ko gre zǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ 

305 
(15,3%) 

168 
(16,5%) 

137 
(14,2%) 

288 
(15,5%) 

17 
(13,2%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ ǎ 
ƪƻƳ ǎŜ ŘǊǳȌƛΣ ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ  

1513 
(76%) 

737 
(76,1%) 

737 
(76,2%) 

1414 
(75,9%) 

99 
(76,8%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ƴŜ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ 
ǎ ƪƻƳ ǎŜ ŘǊǳȌƛΣ ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ 

171  
(8,6%) 

87   
(8,5%) 

84 
(8,7%) 

156 
(8,4%) 

15 
(11,7%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǾŜŘƻΣ ǎ 
ƪŀǘŜǊƛƳƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ ǎŜ ŘǊǳȌƛΣ ƪƻ ƎǊŜ 
ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ  

1493 
(74,9%) 

770 
(75,2%) 

723 
(74,7%) 

1405 
(75,4%) 

88 
(68,3%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǾŜŘƻΣ ǎ 
katerimi prƛƧŀǘŜƭƧƛ ǎŜ ŘǊǳȌƛΣ ƪƻ ƎǊŜ 
ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ 

183   
(9,7%) 

99   
(9,7%) 

94 
(9,7%) 

178 
(9,5%) 

15 
(11,6%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǾŜŘƻ ƪŀƧ ǇƻőƴŜΣ 
ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ  

1518 
(71,3%) 

732 
(71,5%) 

686 
(71,1%) 

1335 
(71,8%) 

83 
(64,3%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǾŜŘƻ ƪŀƧ 
ǇƻőƴŜΣ ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΦ 

270 
(13,5%) 

147 
(14,4%) 

123 
(13,8%) 

250 
(14,4%) 

20 
(14,5%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳ ƪŀƧ 
ǇƻőƴŜ Ǿ ǇǊƻǎǘŜƳ őŀǎǳΦ  

1256 
(63,3%) 

634 
(62,1%) 

622 
(64,6%) 

1185 
(63,7%) 

71 
(55,9%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ Ȋŀ 
kaj zapravi svoj denar.  

1215 
(61,1%) 

634 
(61,9%) 

781 
(60,2%) 

1137 
(61,1%) 

78 
(71,4%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ƴŜ ǇƻǾŜ ǎǾƻƧƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳΣ 
za kaj zapravi svoj denar. 

386 
(19,4%) 

205  
(20%) 

181 
(18,8%) 

364 
(19,5%) 

22 
(17,4%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǾǇǊŀǑŀƧƻΣ ƪŀƧ ƧŜ 
ǇƻőŜƭ ƛƴ ǎ ƪƻƳΦ  

1531 
(76,9%) 

766 
(74,9%) 

765 
(79,1%) 

1442 
(77,5%) 

89 
(69%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǾǇǊŀǑŀƧƻΣ ƪŀƧ 
ƧŜ ǇƻőŜƭ ƛƴ ǎ ƪƻƳΦ 

167  
(8,4%) 

97   
(9,4%) 

70 
(7,3%) 

152 
(8,2%) 

15 
(11,6%) 

Anketirancu je postavljena ura, ko 
se mora vrniti domov. 

1640 
(82,4%) 

848 
(82,8%) 

792 
(82%) 

1544 
(83%)  

96 
(74,4%) 
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 Skupaj Ljubljana Kranj Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

Anketirancu ni postavljena ura, ko 
se mora vrniti domov. 

157 (7,9%) 78 (7,6%) 79 
(7,4%) 

137 
(7,4%) 

20 
(15,5%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőƛ ƳƻǊŀ ǇƻƪƭƛŎŀǘƛ ŘƻƳƻǾ ƛƴ 
ƻōǾŜǎǘƛǘƛ ǎǘŀǊǑŜΣ ƪƻ ǎŜ ȊŀŘǊȌƛ zunaj.  

1526 
(76,7%) 

797 
(77,9%) 

729 
(74,6%) 

1432 
(77%) 

94 
(72,9%) 

{ƻŘŜƭǳƧƻőŜƳǳ ƴƛ ǇƻǘǊŜōƴƻ ǇƻƪƭƛŎŀǘƛ 
ŘƻƳƻǾ ƛƴ ƻōǾŜǎǘƛǘƛ ǎǘŀǊǑŜΣ ƪƻ ǎŜ 
ȊŀŘǊȌƛ ȊǳƴŀƧΦ 

223 
(11,2%) 

109 
(10,7%) 

114 
(11,8%) 

208 
(11,2%) 

15 
(11,7%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǇǊŜǾŜǊƧŀƧƻΣ ŀƭƛ 
je naredil nalogo. 

420 
(21,2%) 

229 
(22,5%) 

191 
(19,9%) 

379 
(20,4%) 

41 
(31,8%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǇǊŜǾŜǊƧŀƧƻΣ 
ali je naredil nalogo. 

1204 
(60,8%) 

602 (59%) 602 
(62,8%) 

1139 
(61,5%) 

65 
(50,4%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ǇǊŜǾŜǊƧŀƧƻΣ ŀƭƛ 
so filmi, ki jih gleda, primerni za 
njegovo starost. 

340 
(17,1%) 

165 
(16,1%) 

175 
(18,2%) 

303 
(16,4%) 

37 
(19,1%) 

{ǘŀǊǑƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőŜƎŀ ƴŜ ǇǊŜǾŜǊƧŀƧƻΣ 
ali so filmi, ki jih gleda, primerni za 
njegovo starost. 

1490 
70,7%) 

729 
(71,3%) 

676 
(70,1%) 

1337 
(71,9%) 

68 
(55,6%) 

 

 

GRAF 1: O5bh{ { {¢!w~L - MEDNARODNA PRIMERJAVA 
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GRAF 2: S¢!w~9±{Yh ±;59bW9 - MEDNARODNA PRIMERJAVA 

 

 

GRAF 3: S¢htbW! !bY9¢Lw!b29±9GA RAZKRIVANJA PODATYh± {¢!w~9a ς MEDNARODNA PRIMERJAVA 
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GRAF 4: S¢!w~9±{Y9 tw!Y{9 - MEDNARODNA PRIMERJAVA 

 

tǊƛ ƎǊŀŦǳ м ǾƛǑƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƴŜ ǾǊŜŘƴƻǎǘƛ ǇƻƳŜƴƛƧƻ ƴŜǎǘǊƛƴƧŀƴƧŜ ǎ ǘǊŘƛǘǾƛƧƻ όм- popolnoma se strinjam, 5 - 

popolnoma se ne strinjam), pri ostalih treh grafih (slike 2-пύ ƴŀƳ ǾƛǑƧŜ ǾǊŜŘƴƻǎǘƛ ǇƻǾŜŘƻ, da so se 

anketiranci manj strinjali z odgovori oziroma je trditev manj veljala za njih (1 - skoraj vedno, 5 ς 

nikoli).  

aŜŘƴŀǊƻŘƴŜ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾŜ ǎƻ ǇƻƪŀȊŀƭŜΣ Řŀ ǎƻ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ǇƻŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǎƭŀōƻ 

ǊŀȊǳƳŜǾŀƴƧŜ Ȋ ƻőŜǘƛ όƻőƛƳƛύ ǘŜǊ ǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǊŀȊǳƳŜǾŀƴƧŜ Ȋ ƳŀǘŜǊŀƳƛ όƳŀőŜƘŀƳƛύΣ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ Ǉŀ ǎƻ 

ƻŎŜƴƧŜǾŀƭƛ ȊƳƻȌƴƻǎǘ ǇǊƛŘƻōƛǾŀƴƧŀ őǳǎǘǾŜƴŜ ǇƻŘǇƻǊŜ ƛƴ ƴŜƎŜ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾΣ ǇǊŀǾ ǘŀƪƻ Ǉŀ ǎƻ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ 

ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǎƭŀōƻ ǇƻőǳǘƛƭƛΣ őŜ ōƛ ǊŀȊƻőŀǊŀƭƛ ǎǘŀǊǑŜ όǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ ƻō ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ ǎ ~ǇŀƴŎƛ ƛƴ .ŜƭƎƛƧŎƛύ. 

{ǘƻǇƴƧŀ ǎǘŀǊǑŜǾǎƪŜƎŀ ǾŞŘŜƴƧŀΣ ƪƧŜ ǎŜ ƻǘǊƻƪ ƴŀƘŀƧŀΣ ƪŀƧ ǇƻőƴŜ ƛƴ ǎ ƪƻƳ ǎŜ ŘǊǳȌƛΣ ƪƻ ƎǊŜ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴΣ ƧŜ 

ǇǊƛ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛƘ ƻǘǊƻŎƛƘ ƴŜƪƧŜ Ǿ ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ǾǎŜƘ ǑŜǎǘƛƘ ŘǊȌŀǾΦ 

{ƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇƻǾŜƧƻ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǾŜƭƛƪƻ ǎǘŀǊǑŜƳΣ ǎ ƪƻƳ ǎŜ ŘǊǳȌƛƧƻ ƛƴ Ȋŀ ƪŀƧ ȊŀǇǊŀǾƛjo svoj 

ŘŜƴŀǊΣ ǾŜƴŘŀǊ ǇƻŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ Ƴŀƭƻ ǇƻǾŜŘƻ ƻ ǘŜƳΣ ƪƧŜ ǎŜ ƴŀƘŀƧŀƧƻ ƛƴ ƪŀƧ ǇƻőƴŜƧƻ Ǿ ǇǊƻǎǘŜƳ őŀǎǳΦ 

{ƭƻǾŜƴǎƪƛ ǎǘŀǊǑƛ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǾŜƭƛƪƻ ǎǇǊŀǑǳƧŜƧƻ ǎǾƻƧŜ ƻǘǊƻƪŜΣ ƪŀƧ ǎƻ ǇƻőŜƭƛ ƛƴ ǎ ƪƻƳ ǎƻ ǎŜ ŘǊǳȌƛƭƛΣ ǇǊŀǾ 

ǘŀƪƻ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ȊŀƘǘŜǾŀƧƻ ƻŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ Řŀ ǎŜ ƧƛƳ ƧŀǾƛƧƻΣ ƪƻ ǎƻ ȊǾŜőŜǊ ȊǳƴŀƧΦ 5ŜƭŜȌ ǎǘŀǊǑŜǾΣ ƪƛ 
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ǇƻǎǘŀǾƭƧŀƧƻ ǳǊƻΣ ƪƻ ƳƻǊŀ ƻǘǊƻƪ ǇǊƛǘƛ ŘƻƳƻǾΣ ƧŜ ōƛƭ ƴŀƧǾƛǑƧƛ ƳŜŘ ǑŜǎǘƛƳƛ ǇǊƛƳŜǊƧŀƴƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛΣ ǇǊŀǾ 

tako relativno pogosto ς Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ŘǊǳƎƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛ - ǇǊŜǾŜǊƧŀƧƻ ƴƧƛƘƻǾƻ ƴŀƭƻƎƻ όőŜǘǳŘƛ ƧŜ 

ǇƻǾǇǊŜőƧŜ okoli 3,7, kar pomeni malokrat). 

 

1.3 Odnos do ġole 

bŀ ǎǇƭƻǑƴƻ ƎƭŜŘŀƴƻ ƛƳŀƧƻ ŘŜƪƭŜǘŀ ǊŀƧŜ Ǒƻƭƻ ƪƻǘ ŘŜőƪƛΣ ǾŜő ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ǎƻ ƴƧƛƘƻǾŜ ǳőƴŜ 

ǳǊŜ ȊŀƴƛƳƛǾŜ ƪƻǘ Řŀ ƴƛǎƻ ȊŀƴƛƳƛǾŜ όрп ҈ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ пс ҈ύΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ ƳŜƴƛƧƻΣ 

dŀ ǎƻ ŘƻōǊƛ Ǿ Ǒƻƭƛ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΦ ¢ƛ Ǉŀ ǎƻ ōƻƭƧ ƴŀƎƴƧŜƴƛ ƪ ƴŜƻǇǊŀǾƛőŜƴƛƳ ƛȊƻǎǘŀƴƪƻƳ Ǉƻǳƪŀ 

ƪƻǘ ƳƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ όрлΣс ҈ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜő ƧŜ ƴŜƻǇǊŀǾƛőŜƴƻ ƛȊƻǎǘŀƭƻ ƻŘ ǇƻǳƪŀΣ Ǿ 

primerjavi z 26,1 % anketirancev, starih 14 let ali manj). 

TABELA 11: O5bh{ 5h ~h[9 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 
SLO 

Rojeni 
v tujini 

 2Ŝ ōƛ ǎŜ ƳƻƎŜƭ 
ǎŜƭƛǘƛΣ ōƛ ǇƻƎǊŜǑŀƭ 
ǑƻƭƻΦ 

1585 
(79,8%) 

646 
(74,5%) 

939 
(84,8%) 

840 
(81,2%) 

745 
(77,3%) 

1487 
(80%) 

98 
(77,1%) 

2Ŝ ōƛ ǎŜ ƳƻƎŜƭ 
seliti, ne bi 
ǇƻƎǊŜǑŀƭ ǑƻƭŜΦ 

401 
(20,2%) 

233 
(25,5%) 

168 
(15,2%) 

182 
(17,8%) 

219 
(22,7%) 

372 
(20%) 

29 
(22,9%) 

wŀŘ ƛƳŀ ǑƻƭƻΦ 1648 

(72,9% 

580 

(65,9%) 

868 

(78,4%) 

776 

(75,9%) 

672 

(69,7%) 

1360 

(73,1%) 

88 

(69,3%) 

bŜ ƳŀǊŀ ǑƻƭŜΦ 539 
(27,1%) 

300 
(34,1%) 

139 
(21,6%) 

247 
(24,1%) 

292 
(30,3%) 

500 
(26,9%) 

39 
(30,7%) 

wŀŘ ƘƻŘƛ Ǿ Ǒƻƭƻ 
ǾŜőƛƴƻ ƧǳǘŜǊΦ 

1102 
(55,6%) 

419 
(47,8%) 

683 
(61,6%) 

698 
(60,5%) 

504 
(52,4%) 

1024 
(55,1%) 

78 
(62,4%) 

Ne mara hoditi v 
Ǒƻƭƻ ǾŜőƛƴƻ ƧǳǘŜǊΦ 

882 

(44,4%) 

457 

(52,1%) 

425 

(38,3%) 

424 

(41,4%) 

458 

(47,6%) 

835 

(44,9%) 

47 

(37,6%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ 
dŀ ǎƻ ǳőƴŜ ǳǊŜ 
zanimive. 

1074 
(54,1%) 

459 
(52,2%) 

615 
(55,5%) 

594 
(58%) 

480 
(49,7%) 

1005 
(54,1%) 

69 
(54,8%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ 
Řŀ ǳőƴŜ ǳǊŜ ƴƛǎƻ 
zanimive. 

913 
(45,9%) 

421 
(47,8%) 

492 
(44,5%) 

429 
(42%) 

484 
(50,2%) 

856 
(46%) 

57 
(45,2%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ 
da mu gre 
ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ 
ŘƻōǊƻ Ǿ ǑƻƭƛΦ 

1059 
(53,3%) 

480 
(54,1%) 

583 
(52,8%) 

540 
(52,8%) 

519 
(53,9%) 

1001 
(53,8%) 

58 
(45,4%) 
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¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ 
Řŀ ƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƴƻ 
ŘƻōŜǊ Ǿ ǑƻƭƛΦ 

781 
(39,3%) 

332 
(37,7%) 

449 
(40,6%) 

406 
(39,7%) 

375 
(38,9%) 

731 
(39,4%) 

50   
(39%) 

UdeleȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ 
da mu gre 
ǇƻŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ 
ǎƭŀōƻ Ǿ ǑƻƭƛΦ 

147   
(7,4%) 

72  
(8,2%) 

75  
(6,8%) 

79  
(7,6%) 

70  (7,3%) 129 
(6,8%) 

20 
(15,6%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ōƛƭ 
odsoten od pouka 
ōǊŜȊ ƻǇǊŀǾƛőƛƭŀΦ 

613 

(30,8%) 

304 

(34,4%) 

309 

(27,9%) 

304 

(29,7%) 

309 (32%) 558 

(30%) 

55 

(42,6%) 

 

 

GRAF 5: KAKO DOBRO GRE ANKETIw!b/¦ ± ~h[L - MEDNARODNA PRIMERJAVA 

DǊŀŦ р ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀΣ ƪƻƭƛƪƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƛȊōǊŀƭƻ ŘƻƭƻőŜƴ ƻŘƎƻǾƻǊ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ƴƧƛƘƻǾŜƳ ǳǎǇŜƘǳΦ 

¢ƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƴƛ ōƛƭƻ ǾŜȊŀƴƻ ƴŀ ŘŜƧŀƴǎƪŜ ƻŎŜƴŜΣ ǘŜƳǾŜő ƴŀ ƴƧƛƘƻǾƻ ƭŀǎǘƴƻ ǇǊŜŘǎǘŀǾƻ ƻ ǳǎǇŜǑƴƻǎǘƛΦ 

¢ǳƪŀƧ ǎŜ ƧŜ ƛȊƪŀȊŀƭƻΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛ ǳőŜƴŎƛ ȊŜƭƻ ŘƻōǊƻ ǎŀƳƻǇƻŘƻōƻΣ ǎŀƧ ǎŜ ƧƛƘ ƧŜ ǾŜƭƛƪƻ όǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ 

Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ƻǎǘŀƭƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛύ ƻŘƭƻőƛƭƻ Ȋŀ ƻŘƎƻǾƻǊΣ Řŀ ƧƛƳ ƎǊŜ ƻŘƭƛőƴƻ Ǿ ǑƻƭƛΤ ǎƪǳǇƴƛ ŘŜƭŜȌ 

anketirancev iz SlovŜƴƛƧŜΣ ƪƛ ǎƻ ǎŜ Ǿ ƻŘƎƻǾƻǊƛƘ ƻǇǊŜŘŜƭƛƭƛ ƻŘ ƻŘƭƛőƴƻ Řƻ ǇƻǾǇǊŜőƴƻ ƧŜ ǾŜőƧƛ ƻŘ ƻǎǘŀƭƛƘ 

ŘǊȌŀǾΦ 
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hŎŜƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƛƴ ƴƧƛƘƻǾŜ ƛȊƪǳǑƴƧŜ Ǿ Ǒƻƭƛ  

tƻƴƻǾƴƻ ǎƻ ƛƳŜƭŀ ŘŜƪƭŜǘŀ ōƻƭƧ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǘŜƳΣ ƪŀƧ ǎŜ ŘƻƎŀƧŀ Ǿ ǑƻƭƛΦ !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ 

rojeni v tujini so ƛƳŜƭƛ ōƻƭƧ ƴŜƎŀǘƛǾƴƻ ƳƴŜƴƧŜ όǾŜő ȊƭƻǊŀōŜ ŘǊƻƎΣ ǾŜő ƪǊŀƧύΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎƻ ƳƭŀƧǑƛ 

ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛ ŘƻƧŜƳŀƭƛ ƳŀƴƧ ȊƭƻǊŀōŜ ŘǊƻƎ ƛƴ ǾŜő ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŀ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ 

ǇǊŀǾ ǘŀƪƻ ƛƳŜƭƛ ōƻƭƧǑŜ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǘŜƳΣ ƪŀƪƻ ǎŜ Ǒƻƭŀ ǾƪƭƧǳőǳƧŜ Ǿ ƴƧƛƘƻǾƻ ȌƛǾƭƧenje (da organizira 

ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛΣ Řŀ ƧƛƳ ŘŀƧŜ ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧŜ ƎƭŜŘŜ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǘŜƳΣ Řŀ ǇƻƛȊƪǳǑŀ ǊŜǑƛǘƛ ǇǊƻōƭŜƳŜΣ ƪƛ ƧƛƘ ƛƳŀƧƻ Ǿ ǑƻƭƛύΦ  

TABELA 12: OCENA ANKETIRANCEV IN bWLIh±9 L½Y¦~bW9 ± ~OLI  

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ Řŀ 
ǎŜ ǳőƛǘŜƭƧƛ ƛƴ ǎǘŀǊǑƛ 
pogovarjajo med 
sabo o stvareh, ki se 
ŘƻƎŀƧŀƧƻ Ǿ ǑƻƭƛΦ  

1705 
(86,1%) 

739 
(84,2%) 

966 
(87,7%) 

893 
(87,6%) 

802 
(84,6%) 

1596 
(86,1%) 

109 
(85,9%) 

...da obstajajo 
aktivnosti za tiste, ki 
jim ne gre dobro v 
ǑƻƭƛΦ  

1666 
(84,1%) 

744 
(84,9%) 

922 
(83,5%) 

876 
(85,8%) 

790 
(82,3%) 

1569 
(84,6%) 

97 
(77,6%) 

ΦΦΦ Řŀ Ǒƻƭŀ ǇƻƛȊƪǳǑŀ 
ǊŜǑƛǘƛ ǇǊƻōƭŜƳŜΣ ƪƛ 
ƧƛƘ ƛƳŀƧƻ Ǿ ǑƻƭƛΦ  

1610 
(81,3%) 

698 
(79,7%) 

912 
(82,5%) 

842 
(82,3%) 

768 
(80,1%) 

1505 
(81,3%) 

105 
(81,7%) 

ΦΦŘŀ Ǒƻƭŀ ƻǊganizira 
aktivnosti in jim 
podaja informacije o 
ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǘŜƳŀƘΦ  

1509 
(77,3%) 

651 
(75,6%) 

858 
(78,7%) 

830 
(82,6%) 

679 
(72,1%) 

1423 
(77,6%) 

86 
(72,9%) 

ΦΦΦŘŀ ǎŜ ǳőƛǘŜƭƧƛ Ǿ Ǒƻƭƛ 
zavedajo vseh 
problemov, ki se 
dogajajo.  

1207 
(60,8%) 

547 
(62,4%) 

660 
(59,6%) 

649 
(63,6%) 

558 
(57,9%) 

1118 
(60,1%) 

89 
(70,7%) 

...da je veliko 
ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŀ Ǿ ǑƻƭƛΦ  

487 
(24,5%) 

257 
(29,3%) 

130 
(20,8%) 

260 
(25,4%) 

227 
(24,6%) 

450 
(24,2%) 

37 
(19,6%) 

...da se veliko stvari 
ǇƻƭƻƳƛκ ǳƴƛőƛ Ǿ ǑƻƭƛΦ  

464 
(23,4%) 

231 
(26,3%) 

233 
(21,1%) 

217 
(21,3%) 

147 
(25,6%) 

432 
(23,3%) 

32 
(25,2%) 

ΦΦΦŘŀ ǎŜ Ǿ Ǒƻƭƛ ȊƎƻŘƛ 
veliko kraj. 

416 
(20,9%) 

214 
(24,3%) 

200 
(18,1%) 

249 
(23,6%) 

174 
(18,1%) 

369 
(19,9%) 

45 
(34,4%) 

ΦΦΦŘŀ ƧŜ Ǿ Ǒƻƭƛ ǾŜƭƛƪƻ 
primerov zlorabe 
drog.  

298 
(14,1%) 

152 
(17,4%) 

146 
(13,2%) 

168 
(16,5%) 

129 
(13,6%) 

268 
(14,5%) 

39 
(23,8%) 
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1.4 Izkuġnje v soseski  
 

Dekleta so v primerjavi s fanti ƛȊǊŀȌŀƭŀ ōƻƭƧ ƴŜƎŀǘƛǾƴŀ ƳƴŜƴƧŀ ƎƭŜŘŜ ǎƻǎŜǎƪΣ Ǿ ƪŀǘŜǊƛƘ ȌƛǾƛƧƻΤ ǇǊŜŘǾǎŜƳ 

ǎŜ ƧƛƳ ǎƻǎŜǎƪŜ ƴŜ ȊŘƛƧƻ ǇƻǾŜȊŀƴŜΣ ƳŜƴƛƧƻΣ Řŀ ƭƧǳŘƧŜ ƴŜ ǇƻőƴŜƧƻ ǎǘǾŀǊƛ ǎƪǳǇŀƧ ƛƴ ǎƛ ƴŜ ȊŀǳǇŀƧƻΣ 

ǇƻƎǊŜǑŀƧƻ ǘǳŘƛ ǇǊƻǎǘƻǊŜ ƛƴ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ Ȋŀ ƳƭŀŘŜ ƭƧǳŘƛΦ 5ŜƪƭŜǘŀ Ǉŀ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭŀ ǘǳŘƛ ƻ ǘŜƳΣ da policija 

ǊŜŘƪŜƧŜ ǇŀǘǊǳƭƧƛǊŀ Ǿ ǎƻǎŜǎƪƛΣ ƳŀƴƧ ǎƻ ƻǇŀȌŀƭŜ ǇǊŜǇǊƻŘŀƧŜ ŘǊƻƎΣ ƳŀƴƧ ƎǊŀŦƛǘƻǾΣ ƳŀƴƧ ƪǊƛƳƛƴŀƭŀ ƴŀ 

ǎǇƭƻǑƴƻΣ ƳŀƴƧ ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŀ Ǿ ǎƻǎŜǎƪƛ ǘŜǊ ƳŀƴƧ ȊŀǇǳǑőŜƴƛƘ ǎǘŀǾōΦ YǊŀƴƧǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎǾƻƧŜ ƻƪƻƭƧŜ 

ƻȊƴŀőƛƭƛ ƪƻǘ ōƻƭƧ ǾŀǊƴƻ όусΣф ҈ ƧƛƘ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ je njihova soseska varna v primerjavi z 77,2 % v 

Ljubljani) in da ljudem v soseski lahko zaupajo (63 % v Kranju je menilo tako, v primerjavi z 51,1 % 

anketirancev v Ljubljani). !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊ ƪǊŀƴƧǎƪƛƘ Ǒƻƭ ǎƻ ƻǇŀȊƛƭƛ ƳŀƴƧ ǇŀǘǊǳƭƧƛǊŀƴƧŀΣ ƳŀƴƧ ƎǊŀŦƛǘƻǾ ƛƴ 

manj pretepanja v svoji soseski. Anketiranci, ki so bili rojeni v tujini, so dojemali svoje soseske kot 

manj varne (69,8 % jih je dejalo, da je njihova soseska varna, v primerjavi z 82,8 % pri anketirancih, ki 

so bili rojeni v Sloveniji), opazili sƻ ǾŜő ǇŀǘǊǳƭƧƛǊŀƴƧŀ ǇƻƭƛŎƛƧŜ (34,9 % v primerjavi z 19,9 % v odgovorih 

anketirancev, ki so bili rojeni v Sloveniji), ǾŜő ƎǊŀŦƛǘƻǾΣ ǇǊŜǇǊƻŘŀƧŜ ŘǊƻƎΣ ȊŀǇǳǑőŜƴƛƘ ǎǘŀǾō ƛƴ 

ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŀΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ōƻƭƧ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ǇƻŘƻōƻ ǎƻǎŜǎƪŜ ƛƴ ǎƻǎŜŘƻǾ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ 

anketiranci (soseska je varna, sosedje se dobro razumejo med sabo, manj policijskega patruljiranja, 

manj preprodaje drog).  

 

TABELA 13: I½Y¦~bW9 ± {h{9{YL 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 

SLO 

Rojeni v 

tujini  

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜni, 
da je njegova 
soseska varna.  

1617 
(81,9%) 

707 
(81,2%) 

910 
(82,5%) 

785 
(77,2%) 

832 
(86,9%) 

1527 
(82,8%) 

90 
(69,8%) 

...da so njegovi 
sosedi pripravljeni 
pomagati drug 
drugemu.  

1539 
(78%) 

672 
(77,3%) 

867 
(78,5%) 

762 
(74,9%) 

777 
(81,2%) 

1444 
(78,2%) 

95 
(73,6%) 

...da se sosedje v 
ǇƻǾŜőƛƴƛ ŘƻōǊƻ 
razumejo drug z 
drugim.  

1528 
(77,4%) 

679 
(78,3%) 

849 
(76,7%) 

746 
(73,2%) 

782 
(81,8%) 

1436 
(77,9%) 

92 
(71,3%) 

...da ga sosedje 
dobro poznajo.  

1706 
(86,3%) 

749 
(85,9%) 

857 
(86,5%) 

870 
(85,3%) 

836 
(87,2%) 

1601 
(86,5%) 

105 
(82%) 

ΦΦΦŘŀ ȌƛǾƛ Ǿ ǘŜǎƴƻ 
povezani soseski.  

1189 
(60,2%) 

562 
(64,7%) 

627 
(56,7%) 

572 
(56,1%) 

617 
(64,5%) 

1111 
(60,2%) 

78 
(60,4%) 
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 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

...da sosedje 
ǇƻƎƻǎǘƻ ǇƻőƴŜƧƻ 
stvari skupaj.  

1127 
(57,3%) 

523 
(60,2%) 

604 
(54,9%) 

578 
(57,1%) 

549 
(57,4%) 

1056 
(57,4%) 

71   
(55%) 

...da lahko zaupa 
osebam v svoji 
soseski.  

1122 
(56,9%) 

534 
(61,4%) 

588 
(53,3%) 

519 
(51,1%) 

603 
(63%) 

1054 
(57,2%) 

68 
(53,1%) 

....da obstajajo 
prostori in 
aktivnosti za mlade 
ljudi v soseski. 

774 
(39,2%) 

371 
(42,7%) 

403 
(36,4%) 

412 
(40,4%) 

361 
(37,9%) 

728 
(39,4%) 

46 
(35,9%) 

...da policija 
pogosto patruljira 
v soseski.  

405 
(20,6%) 

219 
(25,2%) 

186 
(16,9%) 

262 
(25,9%) 

142 
(14,9%) 

360 
(19,5%) 

45 
(34,9%) 

...da je veliko 
grafitov v soseski.  

405 
(20,5%) 

214 
(24,6%) 

191 
(17,3%) 

277 
(27,3%) 

128 
(13,4%) 

361 
(19,6%) 

44 
(34,4%) 

...da je veliko 
preprodaje drog v 
soseski.  

322 
(16,3%) 

173 
(19,9%) 

149 
(13,5%) 

200 
(19,7%) 

122 
(12,7%) 

282 
(15,3%) 

40 
(31,3%) 

...da je veliko 
ȊƭƻőƛƴƻǾ Ǿ ǎƻǎŜǎƪƛΦ  

267 
(13,6%) 

159 
(18,4%) 

108 
(9,8%) 

179 
(17,7%) 

88  
(9,3%) 

238 
(12,9%) 

29   
(23%) 

...da je veliko 
pretepanja v 
soseski.  

225 
(11,5%) 

138 
(16%) 

87  
(7,9%) 

154 
(15,1%) 

71  
(7,5%) 

201 
(10,9%) 

24 
(18,7%) 

...da je veliko 
praznih/ 
ȊŀǇǳǑőŜƴƛƘ ǎǘŀǾō Ǿ 
soseski.  

215 
(10,8%) 

120 
(13,8%) 

95  
(8,6%) 

103 
(10,1%) 

112 
(11,8%) 

188 
(10,1%) 

27 
(21,1%) 

  

YŜǊ ǎŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ƛƴ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ǊŀȊǊŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǇǊƛ ǾŜőƛƴƛ ǘǊŘƛǘŜǾ ƴƛǎƻ ōƛǎǘǾŜƴƻ 

ǊŀȊƭƛƪƻǾŀƭƛΣ ǎƛ ǇƻƎƭŜƧƳƻ ǎŀƳƻ ǊŀȊƭƛƪŜ ƳŜŘ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛΦ 
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GRAF 6: MEDNARODNA PRIMERJAVA ODGOVOROV O SOSESKI 1 

 

GRAF 7: MEDNARODNA PRIMERJAVA ODGOVOROV O SOSESKI 2 
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GRAF 8: MEDNARODNA PRIMERJAVA ODGOVOROV O SOSESKI 3 

Pri grafih 6-у ƴŀƳ ǾƛǑƧŜ ǾǊŜŘƴƻǎǘƛ Ǉovedo, da trditve v manjǑƛ ƳŜǊƛ veljajo za anketiranceΣ ƴƛȌƧŜΣ Řŀ 

ǘǊŘƛǘǾŜ ǾŜƭƧŀƧƻ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ (1 ς popolnoma se strinjam, 4-popolnoma se ne strinjam).  

{ƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ǳǾǊǑőŀƭƛ Ǿ ǎǊŜŘƛƴƻ ƳŜǊƧŜƴƛƘ ŘǊȌŀǾ ǇǊƛ ǾŜőƛƴƛ ǘǊŘƛǘŜǾΤ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ƻǎǘŀƭƛƳƛ 

ǎƻ ƛƳŜƭƛ ōƻƭƧǑƛ ƻōőǳǘŜƪ ƎƭŜŘŜ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŀ ƳŜŘ ǎƻǎŜŘƛΣ ǇǊŜǇǊƻŘŀƧŜ ŘǊƻƎΣ ƳŜŘǎƻǎŜŘǎƪŜ ǇƻƳƻőƛ ǘŜǊ 

ǇƻǾŜȊŀƴƻǎǘƛ ǎƻǎŜǎƪŜΣ ƻ ŘǊǳƎƛ ǎǘǊŀƴƛ Ǉŀ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ƴŀƧƳŀƴƧ ǇŀǘǊǳƭƧƛǊŀƴƧŀ ǇƻƭƛŎƛƧŜ ƳŜŘ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƳƛ 

ŘǊȌŀǾŀƳƛΦ 

  



21 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

1.5 Prosti ļas 
 

!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻōŜƘ ǎǇƻƭƻǾ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƧƻ ǇǊƻǎǘƛ őŀǎ ȊŜƭƻ ǇƻŘƻōƴƻΣ ƭŜ Řŀ ŘŜƪƭŜǘŀ ǊŀƧŜ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƧƻ ǇǊƻǎǘƛ őŀǎ Ǿ 

ƴŀƪǳǇƻǾŀƭƴƛƘ ǎǊŜŘƛǑőƛƘΣ ǳƭƛŎŀƘ ƛƴ ǇŀǊƪƛƘ όурΣс ҈ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ сфΣу ҈ ǇǊƛ ŘŜőƪƛƘύΦ 5ŜƪƭŜǘŀ ǘǳŘƛ Ǿ 

ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ǾŜőƪǊŀǘ ǇƻőƴŜƧƻ ƪŀƧ ǳǎǘǾŀǊƧŀƭƴŜƎŀ (76 % v primerjavi 49,1 % ǇǊƛ ŘŜőƪƛƘύΦ tƻ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴƧƛƘ ǎŜ 

ǾƪƭƧǳőǳƧŜƧƻ Ǿ ƳŀƴƧ ǇǊŜǘŜǇƻǾ ƪƻǘ Ŧantje (8,7 % v primerjavi z 32,1 % ǇǊƛ ŘŜőƪƛƘ), Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǎǘǊŀǑƛƧƻ 

druge za zabavo (23,7 % v primerjavi z 33,1 % ǇǊƛ ŘŜőƪƛƘύΦ tƻ ŘǊǳƎƛ ǎǘǊŀƴƛ Ǉŀ ǎƻ ŘŜƪƭŜǘŀ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ 

ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ƘƻŘƛƧƻ Ǿ ōŀǊŜΣ ŘƛǎƪƻǘŜƪŜ ǘŜǊ ƴŀ ƪƻƴŎŜǊǘŜ ǇƻǇǳƭŀǊƴŜ ƎƭŀǎōŜ ƪƻǘ ŘŜőƪƛ (67,7 % v 

primerjavi z 54,9 %)6. 

aƭŀŘƛ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛ ǾŜő őŀǎŀ ǇǊŜȌƛǾƛƧƻ Ǿ ƴŀƪǳǇƻǾŀƭƴƛƘ ǎǊŜŘƛǑőƛƘΣ ǳƭƛŎŀƘ ǘŜǊ ǇŀǊƪƛƘ ς se pravi, na javnih 

prostorih (82,7 % mladih v Ljubljani v primerjavi z 74,3 % mladih v Kranju), ŘǊǳƎŀőŜ Ǉŀ ƳƭŀŘƛ ǇǊƻǎǘƛ 

őŀǎ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƧƻ podobno v obeh mestih.  

¦ŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǊƻƧŜƴƛ Ǿ ǘǳƧƛƴƛΣ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƧƻ Ǿ ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ƳŀƴƧ őŀǎŀ Ǿ ƴŀƪǳǇƻǾŀƭƴƛƘ 

ǎǊŜŘƛǑőƛƘ (70,9 % v primerjavi z 79,1 % mladih, ki so bili rojeni v Sloveniji), znotraj te skupine je tudi 

ƳŀƴƧǑƛ ŘŜƭŜȌ ǘƛǎǘƛƘΣ ƪƛ ƴƛkoli ne hodijo ven (1,6 % v primerjavi z 4,8 %). Anketiranci, rojeni v tujini, so 

ōƻƭƧ ƴŀƎƴƧŜƴƛ ƪ ǘŜƳǳΣ Řŀ ǇƻőƴŜƧƻ ƴŜƪŀƧ ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ Ȋŀ ȊŀōŀǾƻ (33,3 % v primerjavi z 41,8 % pri 

tistih, ki so rojeni v Sloveniji) ǘŜǊ ǎƻ Ǿ ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜő ǇǊŜǘŜǇƛƘ kot anketiranci, rojeni v 

Sloveniji (28,3 % v primerjavi z 18,4 %). 

± ǎƪƭŀŘǳ ǎ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴƧƛ ǎƻ ƳƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƘƻŘƛƭƛ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ 

ǾŜőƪǊŀǘ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳǳΣ Řŀ ǎŜ ǳőƛƧƻ ŀƭƛ ŘŜƭŀƧƻ ƴŀƭƻƎƻΣ ƳŀƴƧ ǎƻ ȊŀƘŀƧŀƭƛ Ǿ ōŀǊŜΣ Řiskoteke ali na 

koncerte popularne glasbe (48,7 % Ǿ ǎƪǳǇƛƴƛ мп ƭŜǘ ŀƭƛ ƳƭŀƧǑƛ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ 79,1 % v skupini 16 let ali 

ǎǘŀǊŜƧǑƛ), ƳŀƴƧǑƛ ŘŜƭŜȌ ƧƛƘ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ǇƛƧŜƧƻ ŀƭƪƻƘƻƭƴŜ ǇƛƧŀőŜ (22,4 % v primerjavi z 59,2 %), 

ƪƻǘ ǘǳŘƛ Řŀ ǇƻőƴŜƧƻ ƴŜƪŀƧ ǇǊŜǇovedanega za zabavo (29,4 % ǇǊƛ ǎƪǳǇƛƴƛ мп ƭŜǘ ŀƭƛ ƳƭŀƧǑƛ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ ǎ 

45,5 % Ǿ ǎƪǳǇƛƴƛ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǎǘŀǊŜƧǑƛ).  

± ǘŀōŜƭƛ мп ƴŀ ƴŀǎƭŜŘƴƧƛ ǎǘǊŀƴƛ ǎƳƻ ȊŀǊŀŘƛ ǎƪƻǊŀƧŘŀ ƴŜƻōǎǘƻƧŜőƛƘ ƻŘǎǘƻǇŀƴƧ ƻŘǎǘǊŀƴƛƭƛ ǊŀȊŘŜƭƛǘŜǾ ǊƻƧŜƴƛ 

v Sloveniji/ rojeni v tujini, dodali pa ǎƳƻ ǊŀȊŘŜƭƛǘŜǾ ǎǘŀǊƛ мп ƭŜǘ ƛƴ ƳŀƴƧκ ǎǘŀǊƛ мс ƭŜǘ ƛƴ ǾŜőΦ 
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 9ŘŜƴ ƻŘ ǊŀȊƭƻƎƻǾ Ȋŀ ǾŜőƧƛ ŘŜƭŜȌ ŘŜƪƭŜǘΣ ƪƛ ƘƻŘƛƧƻ Ǿ lokale, se je razkril ob pogovoru z mladimi v Ljubljani. 
5ŜƪƭŜǘŀ ǎƻ ŘŜƧŀƭŀΣ Řŀ ƴƛƳŀƧƻ ǘŜȌŀǾ ǇǊƛǘƛ Ǿ ŜƭƛǘƴŜ ƪƭǳōŜΣ ƪƛ ǎƻ ŘǊǳƎŀőŜ ȊŀǇǊǘƛ Ȋŀ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴŜΣ ǎŀƧ ƧƛƘ ς őŜ ǎƻ ǳǊŜƧŜƴŜ 

ƛƴ ƴŀƭƛőŜƴŜ - ǾŀǊƴƻǎǘƴƛƪ ǎǇǳǎǘƛ ƴƻǘǊƛΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ƴƧƛƘƻǾƛƳ ǎƻǑƻƭŎŜƳ ǾŜŘƴƻ ǇǊŜǾŜǊƧŀjo dokumente in jim ne 
dovolijo vstopa. 
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TABELA 14: Pwh{¢h2!{h±b9 !Y¢L±bhSTI ANKETIRANCEV  

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR 14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƎǊŜ ǾŜƴ 
enkrat na teden. 

395 
(19,9%) 

186 
(21,1%) 

209 
(18,9%) 

208 
(20,3%) 

187 
(19,4%) 

245 
(26,1%) 

23 
(12,9%) 

...dvakrat na teden. 572 
(28,8%) 

236 
(26,8%) 

336 
(30,4%) 

284 
(27,8%) 

288 
(29,8%) 

240 
(25,6%) 

54 
(30,3%) 

ΦΦΦǘǊƛ ŀƭƛ ǾŜőƪǊŀǘ ƴŀ 
teden7. 

929 
(46,7%) 

415 
(47%) 

514 
(46,5%) 

474 
(46,4%) 

455 
(47,1%) 

390 
(41,6%) 

101 
(56,7%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƴƛƪƻƭƛ ƴŜ 
hodi ven. 

92  
(4,6%) 

45  
(5,1%) 

47  
(4,2%) 

57  
(5,6%) 

35  
(3,6%) 

64  
(6,8%) 

0 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǎŜ ǳőƛ Ȋŀ 
Ǒƻƭƻκ ŘŜƭŀ ƴŀƭƻƎƻ8. 

1841 
(92,9%) 

793 
(90,5%) 

1048 
(94,9%) 

963 
(94,3%) 

878 
(91,6%) 

886 
(94,7%) 

147 
(84%) 

UdeleȌŜƴŜŎ ǎŜ ŘǊǳȌƛ 
v nakupovalnih 
centrih, ulicah, 
parkih in v soseski9. 

1562 
(78,6%) 

614 
(69,8%) 

948 
(85,6%) 

847 
(82,7%) 

715 
(74,3%) 

716 
(76,2%) 

137 
(77,4%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǎŜ 
ǑǇƻǊǘƴƻ ǳŘŜƧǎǘǾǳƧŜ10. 

1707 
(86%) 

765 
(87,1%) 

942 
(85,2%) 

873 
(85,4%) 

834 
(86,8%) 

819 
(87,4%) 

144 
(81,3%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƘƻŘƛ Ǿ 
lokale, diskoteke ali 
na koncerte.  

1232 
(62%) 

483 
(54,9%) 

749 
(67,7%) 

624 
(61,1%) 

608 
(63%) 

457 
(48,7%) 

140 
(79,1%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǇƛƧŜ ǇƛǾƻ 
ali druge alkoholne 
ǇƛƧŀőŜ11. 

715 
(36,1%) 

336 
(38,3%) 

379 
(34,3%) 

391 
(38,3%) 

324 
(33,7%) 

210 
(22,4%) 

103 
(59,2%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǇƻőƴŜ 
nekaj 
prepovedanega za 
zabavo12. 

771 
(33,8%) 

363 
(41,4%) 

308 
(27,8%) 

379 
(37,1%) 

292 
(30,3%) 

276 
(29,4%) 

80 
(45,5%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǇƻőƴŜ 
nekaj ustvarjalnega. 

1264 
(64,3%) 

428 
(49,1%) 

836 
(76%) 

653 
(64,3%) 

611 
(64%) 

611 
(65,5%) 

106 
(61,3%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ 
ǳǎǘǊŀƘǳƧŜ ƛƴ ǎǘǊŀǑƛ 
druge ljudi13. 

554 
(27,9%) 

291 
(33,1%) 

263 
(23,7%) 

277 
(27,1%) 

277 
(28,8%) 

256 
(27,3%) 

53 
(30,1%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ǎŜ 
pretepa14. 

377 
(19%) 

282 
(32,1%) 

95  
(8,7%) 

197 
(19,3%) 

180 
(18,7%) 

191 
(20,3%) 

47 
(27,1%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜƳƭƧŜ 
droge15. 

151 
(7,6%) 

85  
(9,7%) 

66     
(6%) 

84  
(8,2%) 

67     
(7%) 

54   
(5,8%) 

24 
(13,7%) 
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 млу ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ŀƭƛ рΣп ҈ ǾǎŜƘ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ƎǊŜ ƻō ǾŜőŜǊƛƘ ǾŜƴ Ǿǎŀƪ Řŀƴ Ǿ ǘŜŘƴǳΦ  

8
 ±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ όту ҈ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƛƴ урΣс ҈ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƪ ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀύ ǎŜ ƧŜ ǳőƛƭƻκ ŘŜƭŀƭƻ 

naloge s prijatelji, ȊƎƻƭƧ лΣн ҈ ŀƭƛ о ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ǘƻ ǇƻőƴŜƧƻ ǎŀƳƛΦ 
9
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ȊŀŘǊȌŜǾŀƭƛ Ǿ ƧŀǾƴƛƘ ǇǊƻǎǘƻǊƛƘ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΣ ƴƛƘőŜ ǎŀƳΦ  

10
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ǑǇƻǊǘƴƻ ǳŘŜƧǎǘǾƻǾŀƭƛ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΣ ƴƛƘőŜ ǎŀƳΦ 

11
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛ ǎƻ Ǉƛƭƛ ŀƭƪƻƘƻƭ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΣ ƴƛƘőŜ ǎŀƳΦ 

12
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ǇƻőŜƭƛ ƴŜƪŀƧ ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ Ȋŀ ȊŀōŀǾƻΣ ǎƻ ǘƻ ǇƻőŜƭƛ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΣ ƴƛƘőŜ ǎŀƳΦ 

13
 {ŀƳƻ ŘǾŜ ŘŜƪƭŜǘƛ ǎǘŀ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ǎǘǊŀǑƛǘŀ ŘǊǳƎŜ ƭƧǳŘƛ Ȋŀ ȊŀōŀǾƻ ǎŀƳƛΣ ƻǎǘŀƭƛ ǎƻ ǘƻ ǇƻőŜƭƛ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΦ 

14
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎŜ ǇǊŜǘŜǇŀƧƻΣ ǎƻ ǘƻ ǇƻőŜƭƛ Ǿ ŘǊǳȌōƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΦ  

15
 ±ǎƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ƧŜƳƭƧŜƧƻ ŘǊƻƎŜΣ ǎƻ ǘƻ ǇƻőŜƭƛ ǎ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛΣ ƴƛƘőŜ ǎŀƳΦ 
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GRAF 9: ~¢9±L[h ±929wbLI L½IhDOV NA TEDEN 

 

DǊŀŦ ф ƴŀƳ ǇǊƛƪŀȌŜ ǑǘŜǾƛƭƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƛȊ ǇƻǎŀƳŜȊƴŜ ŘǊȌŀǾŜΣ ƪƛ ǎƻ ƛȊōǊŀƭƛ ŘƻƭƻőŜƴ ƻŘƎƻǾƻǊ ƴŀ 

ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ǑǘŜǾƛƭǳ ǾŜőŜǊƴƛƘ ƛȊƘƻŘƻǾ ƴŀ ǘŜŘŜƴΦ hǇŀȊƛƳƻ ƭŀƘƪƻΣ Řŀ ǎƻ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ Ǿ 

ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ƻǎǘŀƭƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛ Ǿ ǇǊƻƧŜƪǘǳ ¸ƻǳtǊŜǾ ǇǊŜŎŜƧ ǇƻƎƻǎǘƻ ȊǳƴŀƧΣ ǎŀƧ ƧƛƘ ƧŜ ǊŜƭŀǘƛǾƴƻ ƳŀƧƘŜƴ 

ŘŜƭŜȌ ƛȊōǊŀƭƻ ƻŘƎƻǾƻǊΣ Řŀ ƴƛƪƻƭƛ ƴŜ ƘƻŘƛƧƻ ǾŜƴ ȊǾŜőŜǊ όǎƭŀōǑŜ ƭŜ ǇǊƛ ƳŀŘȌŀǊǎƪŜƳ ǾȊƻǊŎǳΣ ƪƧŜǊ ǎƻ ǇǊŀǾ 

Ǿǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ gredo ǾǎŀƧ ŜƴƪǊŀǘ ƴŀ ǘŜŘŜƴ ȊǾŜőŜǊ ǾŜƴύΦ ½ŀǎƪǊōƭƧǳƧƻő ƧŜ ǘǳŘƛ 

odstotek mladih, ki gredo tri- ŀƭƛ ǾŜőƪǊŀǘ ƴŀ ǘŜŘŜƴ ƻō ǾŜőŜǊƛƘ ǾŜƴΦ 
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GRAF 10: I½w!.! twh{¢9D! 2!{! - MEDNARODNA PRIMERJAVA 1 

 

 

GRAF 11: I½w!.! twh{¢9D! 2!{! - MEDNARODNA PRIMERJAVA 2 
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GRAF 12: I½w!.! twh{¢9D! 2!{! ς MEDNARODNA PRIMERJAVA 3 

 

Grafi 10-12 predstavljajo mednarodnƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ƛȊǊŀōŜ ǇǊƻǎǘŜƎŀ őŀǎŀ ǇǊƛ ƳƭŀŘƛƘΤ ǾƛǑƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ 

ǇƻƳŜƴƛ ōƻƭƧ ǇƻƎƻǎǘƻ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƴƧŜ ǇǊƻǎǘŜƎŀ őŀǎŀ ƴŀ ƴŀǾŜŘŜƴ ƴŀőƛƴ ǇǊƛ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛ ŘǊȌŀǾƛ όм ς nikoli, 2 ς 

kdaj pa kdaj, 3 ς ǇƻƎƻǎǘƻύΦ {ƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ǇǊƛ ǾŜőƛƴƛ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ǳǾǊǑőŀƭƛ Ǿ ǎǊŜŘino 

ǇƻǾǇǊŜőƛƧΣ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ōƻƭƧ ǎƻ ǳǎǘǾŀǊƧŀƭƛ Ǿ ǇǊƻǎǘŜƳ őŀǎǳΣ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǎŜ ŘǊǳȌƛƧƻ Ǿ ƴŀƪǳǇƻǾŀƭƴƛƘ 

ǎǊŜŘƛǑőƛƘ Ȋŀ ȊŀōŀǾƻΣ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǎǘǊŀǑƛƧƻΣ ǳǎǘǊŀƘǳƧŜƧƻ ŘǊǳƎŜ Ȋŀ ȊŀōŀǾƻΦ bŀƧƴƛȌƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ 

ƳŜŘ ǑŜǎǘƛƳƛ ƳŜǊƧŜƴƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛ ǎƳƻ ǇǊƛ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛƘ ȊŀōŜƭŜȌƛƭƛ ǇǊƛ ǇƛǘƧǳ ŀƭƪƻƘƻƭŀ Ȋŀ 

zabavo. 

tƻƳŜƴΣ ƪƛ Ǝŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇǊƛǇƛǎǳƧŜƧƻ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜƳ ƛƴ ƻōőǳǘŜƪ ǎǊŜőŜ ǇǊƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛƘ  
 

2ŜǇǊŀǾ ǎƻ ǇǊƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛƘ ƻ ǇǊƻǎǘŜƳ őŀǎǳ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇƻǊƻőŀƭƛ ǇǊƛ ǾŜőƛƴƛ ǎǘǾŀǊƛΣ ƪƛ ǎƻ ƧƛƘ ǇƻőŜƭƛ ς od 

ǳőŜƴƧŀΣ ǇƛǎŀƴƧŀ ƴŀƭƻƎΣ ǳƪǾŀǊƧŀƴƧŀ ǎ ǑǇƻǊǘƻƳΣ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƴƧŀ ǇǊƻǎǘŜƎŀ őŀǎŀ ƴŀ ƧŀǾƴƛƘ ǇƻǾǊǑƛƴŀƘΣ ǇƛǘƧǳ 

alkohola itd. ς Řŀ ǘŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ǇƻőƴŜƧƻ ƛȊƪƭƧǳőƴƻ Ǿ ŘǊǳȌōƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΣ ƴƛƪƻƭƛ ǎŀƳƛΣ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƴƛǎƻ 

pripisovali pretiranega pomena temu, kaj si o njih mislijo njihovi prijatelji ς kar 21,3 % jih je dejalo, da 

je to nepomembno ali precej nepomembno za njih. 

±Ŝƭƛƪŀ ǾŜőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ŘŜƧŀƭŀΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ Ǿ ȊŀŘƴƧŜ Ǉƻƭ ƭŜǘŀ ǎǊŜőƴƛ (88,6 %). 
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TABELA 15: POMEN, KI GA ANKETIRANCI PRIPISUJEJO PRIJATELJEM/  {t[h~bL h.2¦¢9Y {w929  

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŎǳ ǎŜ ȊŘƛ 
nepomembno, kaj si 
njegovi prijatelji 
mislijo o njemu.  

417 
(21,3%) 

209 
(24,4%) 

208 
(18,9%) 

287 
(21,1%) 

30 
(24,4%) 

192 
(20,6%) 

34 
(19,8%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ōƛƭ Ǿ 
zadnje pol leta 
ǎǊŜőŜƴ ŀƭƛ ȊŜƭƻ 
ǎǊŜőŜƴ ǾŜőƛƴƻ őŀǎŀΦ 

1760 
(88,6%) 

 

798 
(90,9%) 

962 
(86,8%) 

1649 
(90,7%) 

111 
(86,7%) 

837 
(89,4%) 

150 
(84,7%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ōƛƭ Ǿ 
zadnje pol leta malo 
ƴŜǎǊŜőŜƴΣ ƴŜǎǊŜőŜƴ 
ŀƭƛ ȊŜƭƻ ƴŜǎǊŜőŜƴ 
ǾŜőƛƴƻ őŀǎŀΦ 

226 
(11,4%) 

81  
(9,1%) 

145 
(13,2%) 

209 
(19,3%) 

17 
(13,3%) 

100 
(10,6%) 

27 
(15,3%) 

 

 

GRAF 13: St[h~bL h.2¦¢9Y {w929 PRI ANKETIRANCIH ς MEDNARODNA PRIMERJAVA 
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Graf мо ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀ ƳŜŘƴŀǊƻŘƴƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘƛ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ƻōőǳǘƪǳ ǎǊŜőŜΦ 

{ƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ƻǇǊŜŘŜƭƛƭƛ ƪƻǘ ōƛǎǘǾŜƴƻ ōƻƭƧ ǎǊŜőƴƛ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ŘǊǳƎƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛΣ ƎƭŜŘŜ 

ƴŀ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ƧŜ ōƛƭƻ ǘǳŘƛ ǊŜƭŀǘƛǾƴƻ Ƴŀƭƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ƴŜǎǊŜőƴƻǎǘΦ 

1.6 Obnaġanje prijateljev 
 

Zanimivo je, da so ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ǎƻ ƴƧƛƘƻǾƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ŜŎǎǘŀǎȅΣ ǎǇŜŜŘ ŀƭƛ ƪƻƪŀƛƴ Ǿ ǾŜőƧƛ 

meri kot mehke droge (43 % v primerjavi z 42 %). Ta odgovor je izbralo predvsem veliko anketirancev 

in precej manj anketirank (50,9 % v primerjavi z 36,7 % pri dekletih). !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊ ƪǊŀƴƧǎƪƛƘ Ǒƻƭ ǎƻ 

ƻǇŀȊƛƭƛ ǇǊŜŎŜƧ ƳŀƴƧ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŜƎŀ ǾŜŘŜƴƧŀ ǇǊƛ ǎǾƻƧƛƘ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛƘ ς in to prav pri vseh postavljenih 

ǾǇǊŀǑŀƴƧƛƘΦ !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǊƻƧŜƴƛ Ǿ ǘǳƧƛƴƛΣ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ƳŀƴƧ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛƘΣ ƪƛ ǳȌƛǾŀƧƻ 

droge, ampak ǎƻ ƘƪǊŀǘƛ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜőƧƛ ƴŀǎƛƭƴƻǎǘƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ όмп ƭŜǘ ƛƴ ƳŀƴƧύ ǎƻ 

ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜƳ ǇǊƛǇƛǎŀƭƛ ōƛǎǘǾŜƴƻ ƳŀƴƧ ŘŜƭƛƪǾŜƴǘƴƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ όмс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜőύΦ  

 

TABELA 16: O.b!~!bW9 twLW!¢9[W9± 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR 14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴőŜǾƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ 
ǳȌƛǾŀƧƻ ŜŎǎǘŀǎȅΣ ǎǇŜŜŘ 
ali kokain.  

852 
(43%) 

447 
(50,9%) 

405 
(36,7%) 

495 
(48,6%) 

357 
(37,1%) 

354 
(37,8%) 

93 
(52,5%) 

ΦΦΦǳȌƛǾŀƧƻ ƳŀǊƛƘǳŀƴƻ 
ŀƭƛ ƘŀǑƛǑΦ  

834 
(42%) 

376 
(42,7%) 

458 
(41,5%) 

487 
(47,7%) 

347 
(36%) 

261 
(27,9%) 

115 
(65%) 

...so ukradli stvari iz 
blagovnic ali trgovin.  

244 
(12%) 

105 
(12%) 

139 
(12,6%) 

161 
(15,8%) 

83  
(8,6%) 

60  
(6,4%) 

45 
(25,6%) 

...so vdrli v stavbo 
brez dovoljenja da bi 
nekaj ukradli.  

177   
(9%) 

124 
(14,2%) 

53  
(4,8%) 

108 
(10,6%) 

69  
(7,2%) 

64  
(6,8%) 

30  
(17%) 

...so grozili nekomu z 
ƻǊƻȌƧŜƳ ŀƭƛ ƎǊƻȊƛƭƛ ǎ 
pretepom.  

172 
(8,7%) 

103 
(11,7%) 

69 
(6,9%) 

115 
(11,3%) 

57 
(5,9%) 

52 
(5,5%) 

30  
(17%) 

...so pretepli nekoga 
ali ga ranili s palico ali 
ƴƻȌŜƳΦ  

166 
(8,4%) 

92 
(10,5%) 

74  
(6,7%) 

113 
(11,1%) 

53  
(5,5%) 

52  
(5,5%) 

26 
(14,8%) 
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GRAF 14: Pw9{¢htbL~¢±h !bY9¢LwANCEV V PRIMERJAVI S tw9{¢htbL~¢±ha bWLIhVIH PRIJATELJEV 

 

GRAF 15: O.b!~!bW9 twLW!¢9[W9± - PRIMERJAVA MED RAZRE5L ~h[!bW! 
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GRAF 16: O.b!~!bJE PRIJATELJEV - RAZLIKE GLEDE NA SPOL ANKETIRANCA 

 

 

GRAF 17: O.b!~!bW9 twLW!¢9[W9± - MEDNARODNE RAZLIKE 
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Grafi 14-16 predstaǾƭƧŀƧƻ ǊŀȊƭƛőƴŜ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾŜ ƎƭŜŘŜ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΦ bŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀ 

όƴǇǊΦΥ ηLƳŀǑ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜΣ ƪƛ ǎƻ ǾƭƻƳƛƭƛ Ǿ ǎǘŀǾōƻΣ Řŀ ōƛ ƴŜƪŀƧ ǳƪǊŀŘƭƛΚζύ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭƛ ǎ 

ǇǊŜǇǊƻǎǘƛƳ Řŀ ŀƭƛ ƴŜΣ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŜƴŀ ǎƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŀ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ όǾƛǑƧŜ ƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜΣ ǾŜőƧƛ 

ŘŜƭŜȌ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǎƻ ƴƧƛƘƻǾƛ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ ƴŀǾŜŘŜƴƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ǎǘƻǊƛƭƛύΦ  

Na grafu 14 so predstavljene razlike v odgovorih v slovenskem vzorcu glede na starost anketirancev. 

hǇŀȊƛƳƻ ƭŀƘƪƻΣ Řŀ ƧŜ ǑǘŜǾƛƭƻ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ǎǘƻǊƛƭƛ ǊŀȊƭƛőƴŀ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŀ ŘŜƧŀƴƧŀΣ ƳŜŘ ƻǎƳƛƳ 

ǊŀȊǊŜŘƻƳ ƻǎƴƻǾƴŜ ǑƻƭŜ ƛƴ ǇǊǾƛƳ ƭŜǘƴƛƪƻƳ ǎǊŜŘƴƧŜ ǑƻƭŜ ǎǘǊƳƻ ƴŀǊŀǎƭƻΣ ƴŀƧōƻƭƧ ǇǊƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧƛƘ ƻ ǳȌƛǾŀƴƧǳ 

droge in tatvinah. 

tǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ƴŀ ǎƭƻǾŜƴǎƪŜƳ ǾȊƻǊŎǳ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀ ƎǊŀŦ мрΦ 5ŜƪƭŜǘŀ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ bistveno 

ƳŀƴƧǑŜƳ ŘŜƭŜȌǳ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾ prestopnikov ƪƻǘ ŦŀƴǘƧŜΤ ȊƎƻƭƧ ǇǊƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧƛƘ ƻ ƧŜƳŀƴƧǳ ŘǊƻƎ ǎǘŀ ǎǇƻƭŀ 

ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ ǎƪƻǊŀƧŘŀ ŜƴŀƪŜƳ ŘŜƭŜȌǳ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧŜǾΦ 

aŜŘƴŀǊƻŘƴŀ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾŀ ƴŀ ƎǊŀŦǳ мс ǇǊƛƪŀȊǳƧŜ ǊŀȊƭƛƪŜ ƳŜŘ ǑŜǎǘƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛΣ ki so sodelovale v 

projektu ¸ƻǳtǊŜǾΦ tƻǾǇǊŜőƧŜ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƴŀƧƴƛȌƧŜ ƳŜŘ ǇǊƛƳŜǊƧŀƴƛƳƛ ŘǊȌŀǾŀƳƛ ǇǊƛ 

ǳȌƛǾŀƴƧǳ ƳŜƘƪƛƘ ŘǊƻƎΣ ƪǊŀƧƛ ǘŜǊ ǇǊŜǘŜǇŀƴƧǳΣ ǇǊƛ ƻǎǘŀƭƛƘ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ǎŜ ǳǾǊǑőŀƳƻ Ǿ ǎǊŜŘƛƴƻΦ 
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1.7 Vrednote in staliġļa glede razliļnih (prestopniġkih) dejanj 

±ǊŜŘƴƻǘŜ ƛƴ ǎǘŀƭƛǑőŀ ǎƻ ƴŀǾŜŘŜƴŀ Ǿ ǘŀōŜƭƛ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘ ǇƻǊƻőŀƴƧŀ ƻŘ ƴŀƧōƻƭƧ ǇǊŜǾƭŀŘǳƧƻőƛƘ Řƻ 

ƴŀƧƳŀƴƧΦ 5ŜƪƭŜǘŀ ƛƳŀƧƻ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ōƻƭƧ ǇƻȊƛǘƛǾƴŜ ǾǊŜŘƴƻǘŜ ƪƻǘ ŘŜőƪƛΣ ƳƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ōƻƭƧ ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ όмс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜőύΦ !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΣ ǊƻƧŜƴƛ Ǿ ǘǳƧƛƴƛ Ǿ ōƛǎǘǾŜƴƻ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ ƳŜƴƛƧƻΣ Řŀ ƧŜ narobe 

nelegalno kopirati  datoteke ƛȊ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀ ƴŀ Ǌŀőǳƴŀƭƴƛƪ όрлΣп ҈ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ ноΣн ҈ Ǿ {ƭƻǾŜƴƛƧƛ ǊƻƧŜƴƛƘ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾύΦ ½ŘǊǳȌƛƭƛ ǎƳƻ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ǘŜǊ ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ǘŜr odgovore 

ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ƴŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ƛƴ ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ƴŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζΦ  

TABELA 17: S¢![L~2! !bY9¢Lw!b/9± D[959 5h[h29bLI 59W!NJ 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ Řŀ 
je naroōŜ ȌŀƭƛǘƛΣ 
udariti partnerja ali 
groziti partnerju.  

1920 
(97%) 

833 
(95,1%) 

1087 
(98,5%) 

1804 
(97,4%) 

116 
(90,6%) 

921 
(98,5%) 

164 
(92,1%) 

ΦΦΦŘŀ ƴƛ ƴŀǊƻōŜ ȌŀƭƛǘƛΣ 
udariti partnerja ali 
groziti partnerju.  

33 
(1,7%) 

21 
(2,4%) 

12 
(1,1%) 

26 
(1,4%) 

7  
(5,5%) 

8  
(0,9%) 

5  
(2,8%) 

...da je narobe 
ǳǇƻǊŀōƛǘƛ ƻǊƻȌƧŜ ŀƭƛ Ȋ 
ƎǊƻȌƴƧƻ ǇǊƛŘƻōƛǘƛ 
denar ali druge stvari 
od drugih ljudi.. 

1918 
(96,9%) 
 

833 
(95,1%) 

1085 
(98,3%) 

1799 
(97,1%) 

119 
(93%) 

915 
(97,9%) 

166 
(93,3%) 

...da ni narobe 
ǳǇƻǊŀōƛǘƛ ƻǊƻȌƧŜ ŀƭƛ Ȋ 
ƎǊƻȌƴƧƻ Ǉridobiti 
denar ali druge stvari 
od drugih ljudi. 

29 
(1,5%) 

19 
(2,2%) 

10 
(0,9%) 

26 
(1,4%) 

3  
(2,3%) 

8  
(0,9%) 

5  
(2,8%) 

...da je narobe vlomiti 
v stavbo, da bi nekaj 
ukradel.  

1904 
(96,4%) 

824 
(94,5%) 

1080 
(97,8%) 

1785 
(96,5%) 

119 
(93,7%) 

910 
(96,1%) 

163 
(92,1%) 

...da ni narobe vlomiti 
v stavbo, da bi nekaj 
ukradel. 

29 
(1,5%) 

18 
(2,1%) 

11    
(1%) 

25   
(1,4) 

4   
(3,1%) 

11 
(1,2%) 

4   
(2,4%) 

ΦΦΦŘŀ ƧŜ ƴŀǊƻōŜ ȌŀƭƛǘƛΣ 
ǳŘŀǊƛǘƛ ƴŜƪƻƎŀ Ǿ Ǒƻƭƛ 
ali groziti nekomu v 
ǑƻƭƛΦ 

1896 
(95,8%) 

815 
(93%) 

1081 
(97,9%) 

1780 
(96,1%) 

116 
(90,6%) 

909 
(97,2%) 

159 
(89,3%) 

ΦΦΦŘŀ ƴƛ ƴŀǊƻōŜ ȌŀƭƛǘƛΣ 
ǳŘŀǊƛǘƛ ƴŜƪƻƎŀ Ǿ Ǒƻƭƛ 
ali groziti nekomu v 
ǑƻƭƛΦ 

34 
(1,7%) 

23 
(2,6%) 

11    
(1%) 

29 
(1,6%) 

5   
(3,9%) 

12 
(1,3%) 

5  
(2,8%) 

...da je narobe 
ƴŀƳŜƴƻƳŀ ǳȌŀƭƛǘƛ 
ljudi zaradi njihove 
veroizpovedi ipd.. 

1875 
(94,9%) 

793 
(90,7%) 

1082 
(98,2%) 

1758 
(95,1%) 

117 
(92,1%) 

889 
(95,3%) 

161 
(90,4%) 



32 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

...da ni narobe 
ƴŀƳŜƴƻƳŀ ǳȌŀƭƛǘƛ 
ljudi zaradi njihove 
veroizpovedi ipd.. 

25 
(1,3%) 

20 
(2,3%) 

5  
(0,5%) 

21 
(1,1%) 

4  
(3,1%) 

11 
(1,2%) 

2  
(1,1%) 

...da je narobe udariti 
nekoga z namenom, 
Řŀ Ǝŀ ǇƻǑƪƻŘǳƧŜǑΦ 

1866 
(94,3%) 

793 
(90,5%) 

1073 
(97,3%) 

1750 
(94,5%) 

116 
(90,9%) 

898 
(96%) 

157 
(88,2%) 

...da ni narobe udariti 
nekoga z namenom, 
Řŀ Ǝŀ ǇƻǑƪƻŘǳƧŜǑΦ 

38 
(1,9%) 

24 
(2,7%) 

14 
(1,3%) 

34 
(1,8%) 

4  
(3,1%) 

10 
(1,1%) 

4  
(2,2%) 

...da je narobe 
ƴŀƳŜƴƻƳŀ ǳƴƛőŜǾŀǘƛ 
ŀƭƛ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀti tujo 

lastnino. 

1863 
(94,3%) 

794 
(90,8%) 

1069 
(97%) 

1750 
(94,7%) 

113 
(88,3%) 

881 
(94,3%) 

160 
(90,9%) 

...da ni narobe 
ƴŀƳŜƴƻƳŀ ǳƴƛőŜǾŀǘƛ 
ŀƭƛ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀǘƛ ǘǳƧƻ 

lastnino. 

32 
(1,6%) 

25 
(2,9%) 

7  
(0,6%) 

30 
(1,6%) 

2  
(1,6%) 

19    
(2%) 

4   
(2,3%) 

...da je narobe ukrasti 
nekaj malega v 

trgovini.  

1499 
(75,9%) 

624 
(71,6%) 

875 
(79,3%) 

1400 
(75,8%) 

99 
(77,3%) 

741 
(79,3%) 

124 
(69,7%) 

...da ni narobe ukrasti 
nekaj malega v 

trgovini. 

101 
(5,1%) 

66 
(7,6%) 

35 
(3,2%) 

93    
(5%) 

8  
(6,3%) 

40 
(4,3%) 

15 
(8,4%) 

...da je narobe lagati, 
ōƛǘƛ ƴŜǇƻǎƭǳǑŜƴ ŀƭƛ 

ugovarjati odraslim.  

1407 
(71,1%) 

630 
(72%) 

777 
(70,4%) 

1390 
(70,8%) 

98 
(76,6%) 

695 
(74,4%) 

116 
(65,2%) 

...da ni narobe lagati, 
ōƛǘƛ ƴŜǇƻǎƭǳǑŜƴ ŀƭƛ 

ugovarjati odraslim. 

98    
(5%) 

59 
(6,7%) 

39 
(3,5%) 

90 
(4,9%) 

8  
(6,3%) 

46 
(4,9%) 

9  
(5,1%) 

...da je narobe 
nelegalno kopirati in 
shranjevati filme in 
Ǝƭŀǎōƻ ƴŀ ǊŀőǳƴŀƭƴƛƪǳΦ  

493 
(25%) 

189 
(21,7%) 

304 
(27,5%) 

429 
(23,2%) 

64 
(50,4%) 

380 
(30%) 

42 
(23,9%) 

...da ni narobe 
nelegalno kopirati in 
shranjevati filme in 

glasbo nŀ ǊŀőǳƴŀƭƴƛƪǳΦ 

999 
(50,6%) 

513 
(59%) 

486 
(44%) 

956 
(51,8%) 

43 
(33,9%) 

421 
(45,1%) 

106 
(60,2%) 

 

Ker primerjava slovenskega vzorca glede na starost in spol ni postregla z bistvenimi razlikami, si 

ǇƻƎƭŜƧƳƻ ƳŜŘƴŀǊƻŘƴƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ǘǊŜƘ ǾǇǊŀǑŀƴƧΣ ƪƛ ǎƻ ǇƻǎǘǊŜƎƭŀ Ȋ ƴŀƧǾŜőƧƛƳƛ ǊŀȊƭƛƪŀƳƛ ƳŜŘ ŘǊȌŀǾŀƳƛΦ 
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GRAF 18: S¢![L~2! !bY9¢Lw!b/9± D[959 5h[h29bLI tw9{TOPKOV ς MEDNARODNA PRIMERJAVA 

 

tǊƛ ǾŜőƛƴƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ǇƻŘƻōƴŀ ƳƴŜƴƧŀΣ ƴŜƎƭŜŘŜ ƴŀ ŘǊȌŀǾƻΣ Ǿ ƪŀǘŜǊƛ ƧŜ ōƛƭŀ ŀƴƪŜǘŀ 

izvedenŀΦ LȊƭǳǑőƛƭƛ ǎƳƻ ǘƛǎǘŀ ǘǊƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀΣ ƪƧŜǊ ǎƻ ǎŜ ǊŀȊƭƛƪŜ ƳŜŘ ŘǊȌŀǾŀƳƛ ǇƻƪŀȊŀƭŜ Ǿ ƴŀƧǾŜőƧƛ ƳŜǊƛΦ 

±ƛǎƻƪƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ǇƻƳŜƴƛΣ Řŀ ǎŜ ƧŜ Ǿ ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜƳ ȊŘŜƭƻ ƴŜƪƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ōƻƭƧ ƴŀǊƻōŜ όм ς 

sploh ni narobe; 4 ς zelo narobe). Slovenski anketiranci so izraziƭƛ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ Ǿƛǎƻƪƻ ƴŜǎǘǊƛƴƧŀƴƧŜ Ȋ 

ƴŜǇƻǎƭǳǑƴƻǎǘƧƻκ ǳƎƻǾŀǊƧŀƴƧŜƳ ƻŘǊŀǎƭƛƳΣ ƪǊŀƧƻ Ǿ ǘǊƎƻǾƛƴƛΣ ƪƻǘ ǘǳŘƛ ƴŜƭŜƎŀƭƴƛƳ ƪƻǇƛǊŀƴƧŜƳ ŘŀǘƻǘŜƪ ƛȊ 

interneta. 

1.8 {ǘŀƭƛǑőŀ ƎƭŜŘŜ ƴŀǎƛƭƴƻǎǘƛ ƳƻǑƪƛƘ ǘŜǊ ƻǎŜōƴƻǎǘƴŜ Ȋƴŀőƛƭƴƻǎǘƛ 
 

± ǘŀōŜƭƛ му ǎƳƻ ȊŘǊǳȌƛƭƛ ȊƎƻƭƧ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ǘŜǊ ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζΦ tƻ 

ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴƧƛƘ ǎƻ ŘŜőƪƛ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ǾŜőƧŜ ǎǘǊƛƴƧŀƴƧŜ ǎ ǘǊŘƛǘǾŀƳƛ ƻ ǳǇǊŀǾƛőŜƴƻǎǘƛ ƳƻǑƪŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ ƪƻǘ ŘŜƪƭƛŎŜΣ 

ǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ ǇǊƛ ǘǊŘƛǘǾŀƘ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ōƛ ȌŜƴǎƪŜ ƳƻǊŀƭŜ ǳōƻƎŀǘƛ ƳƻǑƪŜΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ƳƻǑƪƛ ǇǊŀǾƛŎƻ ǳǇƻǊŀōƛǘƛ 

naǎƛƭƧŜΣ Řŀ ǎƻ ƳƻǑƪƛ ǑƭŜǾŜΣ őŜ ƴŀǎƛƭƧŀ ƴŜ ǳǇƻǊŀōƛƧƻΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ƻőŜǘƧŜ ηǇǊŀǾƛŎƻζ ŘŜƭƛǘƛ ŦƛȊƛőƴƻ ƪŀȊŜƴ Ǿ 

ŘǊǳȌƛƴƛ ƛƴ Řŀ ƛƳŀƧƻ ƳƻǑƪƛ ǇǊŀǾƛŎƻ ǇǊŜǘŜǇǎǘƛ ȌŜƴǎƪƻΣ őŜ ƧƛƘ ǾŀǊŀΦ wŀȊƭƛƪŀ ƳŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇǊƛ ǘŜƘ 
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trditvah se je pojavila tudi pri anketirancih, rojenih v tujini in tistimi, ki so bili rojeni v Sloveniji. Prvi so 

ƛȊƪŀȊŀƭƛ ǾŜőƧŜ ǎǘǊƛƴƧŀƴƧŜ ǎ ǘǊŘƛǘǾŀƳƛ ƪƻǘ ŘǊǳƎƛΦ  

TABELA 18: S¢![L~2! !bY9¢Lw!b/9± D[959 b!{L[bh{¢L ah~KIH 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ Řŀ 
ǎƻ ǇǊŀǾƛ ƳƻǑƪƛ Ƴƻőƴƛ 
ƛƴ ƳƻǊŀƧƻ ȊŀǑőƛǘƛǘƛ 
ǎǾƻƧƻ ŘǊǳȌƛƴƻΦ  

1839 
(93%) 

814 
(93,1%) 

1025 
(92,8%) 

1716 
(92,8%) 

123 
(96,1%) 

873 
(93,6%) 

155 
(87,6%) 

...da mora biti pravi 
ƳƻǑƪƛ ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴ 
ȊŀǑőƛǘƛǘƛ ǎǾƻƧƻ ŘǊǳȌƛƴƻ 
z nasiljem.  

1492 
(75,5%) 

726 
(83,3%) 

766 
(79,4%) 

1391 
(75,3%) 

101 
(78,9%) 

693 
(74,4%) 

131 
(74%) 

...da bi mogli dovoliti 
ƳƻǑƪƛƳ ƛƳŜǘƛ ǇƛǑǘƻƭƻ 
za samoobrambo.  

448 
(22,7%) 

305 
(35%) 

143  
(13%) 

400 
(21,7%) 

48 
(37,8%) 

201 
(21,6%) 

51 
(28,8%) 

ΦΦΦŘŀ ƳƻǊŀƧƻ ȌŜƴǎƪŜ ƛƴ 
otroci ubogati 
ƳƻǑƪŜƎŀ Ǿ ŘǊǳȌƛƴƛΦ  

617 
(31,3%) 

366 
(42%) 

251 
(22,8%) 

548 
(29,7%) 

69 
(54,3%) 

304 
(32,7%) 

60 
(34,1%) 

ΦΦΦŘŀ ƳƻǊŀƧƻ ƳƻǑƪƛ 
uporabiti nasilje, 
kadar nekdo govori 
ǎƭŀōƻ ƻ ƴƧƛƘƻǾƛ ŘǊǳȌƛƴƛΦ  

631 
(32,1%) 

386 
(44,6%) 

245 
(22,2%) 

561 
(30,5%) 

70 
(54,7%) 

298 
(32,2%) 

64 
(36,2%) 

ΦΦΦŘŀ ƧŜ ƳƻǑƪƛΣ ƪƛ ǎŜ ƴŜ 
ƻŘȊƻǾŜ ƴŀ ȌŀƭƧƛǾƪŜ Ȋ 
ƴŀǎƛƭƧŜƳΣ ǑƭŜǾŀΦ  

483 
(24,5%) 

282 
(32,5%) 

201 
(18,3%) 

426 
(23,1%) 

57 
(44,9%) 

232 
(25%) 

45 
(25,4%) 

ΦΦΦŘŀ ƳƻǑƪƛ ƪƻǘ ƎƭŀǾŀ 
ŘǊǳȌƛƴŜ ƭŀƘƪƻ ǳǇƻǊŀōƛ 
nasilje.  

271 
(13,7%) 

190 
(21,8%) 

81   
(7,4%)  

234 
(12,7%) 

37 
(28,9%) 

136 
(14,6%) 

32 
(18,1%) 

ΦΦΦŘŀ ƳƻǑƪƛ ǎƳŜ 
ǇǊŜǘŜǇǎǘƛ ȌŜƴƻΣ őŜ Ǝŀ 
vara.  

237 
(12%) 

173 
(19,9%) 

64   
(5,8%) 

201 
(10,9%) 

36 
(28,1%) 

96 
(10,3%) 

29 
(16,4%) 

 

± ǘŀōŜƭƛ мф ƴŀ ƴŀǎƭŜŘƴƧƛ ǎǘǊŀƴƛ ǎƻ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŜƴƛ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀ ƻ ƻǎŜōƴƻǎǘƛΤ ȊŘǊǳȌƛƭƛ 

ǎƳƻ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ηŘŜƭƴƻ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζ ƛƴ ηǇƻǇƻƭƴƻƳŀ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƳζΦ {ǘŀƭƛǑőŀ ǎƻ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŜƴŀ ƻŘ ƴŀƧōƻƭƧ 

Ƨŀǎƴƻ ƛȊǊŀȌŜƴƛƘ όǾŜőƧƛ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ƳƭŀŘƛƘ ǎŜ ƧŜ ƛȊǊŜƪŜƭΣ Řŀ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀύ Řƻ ƳŀƴƧ ƛȊǊŀȌŜƴƛƘΦ {ƪƻǊŀƧ ǘǊƛ őŜǘǊǘƛƴŜ 

anketirancev je dejalo, Řŀ ǎƻ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŜƴƛ ƴŀ ǘƻΣ ƪŀƧ ǎŜ ƧƛƳ ōƻ ȊƎƻŘƛƭƻ Ǿ ōƭƛȌƴƧƛ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛΦ {ƪƻǊŀƧ ŘǾŜ 

ǘǊŜǘƧƛƴŜ ƧƛƘ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ŘŜƭǳƧŜƧƻ ǎǇƻƴǘŀƴƻΣ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ǘƻΣ ƪŀƪǑƴŜ ǎƻ ƻƪƻƭƛǑőƛƴŜ ƛƴ Řŀ ƴŜǇǊŜǎǘŀƴƻ ƛǑőŜƧƻ 

ȊŀŘƻǾƻƭƧƛǘŜǾ ǇǊƛ ǎǾƻƧŜƳ ǇƻőŜǘƧǳΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎƛŎŜǊ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ƛǑőŜƧƻ ȊŀŘƻǾƻƭƧƛǘŜǾ 

ƪƻǘ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΦ  

± ǎƪƭŀŘǳ ǎ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴƧƛ ǎƻ ŘŜőƪƛ ƛȊǊŀȊƛƭƛ ǾŜőƧƻ ƴŀƪƭƻƴƧŜƴƻǎǘ ǘǾŜƎŀƴƧǳ ƛƴ ǎƻ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ǘǳŘƛ ƳŀƴƧ ǎƪǊōƛ Ȋŀ 

ƻǎǘŀƭŜΦ 5Ŝőƪƛ ǎƻ ǘǳŘƛ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ ƛȊōƛǊŀƭƛ ȊŀōŀǾƻΣ ǾȊƴŜƳƛǊƧŜƴƧŜ ƪƻǘ ǾŀǊƴƻǎǘΦ ± ǘǳƧƛƴƛ Ǌƻjeni anketiranci 
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ǎƻ ƛȊǊŀȊƛƭƛ ǾŜőƧƻ ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴƻǎǘ ǘǾŜƎŀǘƛΣ ƪƻǘ ǘǳŘƛ ƻŘƭƻőƴƻǎǘΣ Řŀ ōƻŘƻ ŘƻōƛƭƛΣ ƪŀǊ ǎƛ ȌŜƭƛƧƻΣ ƴŜƎƭŜŘŜ ƴŀ ȌŜƭƧŜ 

ƻǎǘŀƭƛƘΦ aƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ ƳŀƴƧ ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴƛ ǘǾŜƎŀǘƛ ƛƴ ǎƻ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ōƻƭƧǑŜ ǊŀȊǳƳŜǾŀƴƧŜ Ȋŀ ȌŜƭƧŜ ƛƴ 

potrebe ostalih.  

TABELA 19: OSEBNOSTNE SPREMENLJIVKE 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 

SLO 

Rojeni v 

tujini  

14 let ali 

manj 

16 let 

ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƳŜƴƛΣ Řŀ 
ga bolj zanima, kaj se 
ōƻ ȊƎƻŘƛƭƻ Ǿ ōƭƛȌƴƧƛ 
prihodnosti, kot v 
daljni.  

1473 

(74,7%) 

647 

(74,6%) 

826 

(74,7%) 

1381 

(74,9%) 

92 

(71,3%) 

674 

(72,4%) 

136 

(74,4%) 

...da deluje spontano, 
ƴŜ Řŀ ōƛ ǊŀȊƳƛǑƭƧŀƭΦ  

1233 

(62,4%) 

545 

(62,5%) 

688 

(62,3%) 

1146 

(62%) 

87 

(67,4%) 

567 

(60,7%) 

114 

(64,8%) 

...da dela tisto, kar mu 
ǇǊƛƴŀǑŀ ǳȌƛǘŜƪΦ  

1205 

(61,3%) 

545 

(63,1%) 

660 

(59,8%) 

1121 

(60,9%) 

84 

(66,1%) 

519 

(56,1%) 

119 

(67,6%) 

ΦΦΦŘŀ ǾőŀǎƛƘ ǘǾŜƎŀ 
samo zaradi zabave. 

813 

(41,4%) 

429 

(49,9%) 

384 

(34,8%) 

753 

(41%) 

60 

(46,9%) 

339 

(36,7%) 

96 

(55,2%) 

ΦΦΦŘŀ ǾőŀǎƛƘ ǇǊŜǾŜǊƛ 
svoje sposobnosti 
tako, da naredi nekaj 
nevarnega.  

744 

(37,8%) 

405 

(46,8%) 

339 

(30,7%) 

685 

(37,2%) 

59 

(45,7%) 

310 

(33,3%) 

88 

(50,3%) 

ΦΦΦŘŀ őŜ ǳŘŜƭŜȌŜƴőŜǾŀ 
ŘŜƧŀƴƧŀ ǳȌŀƭƛƧƻ ŘǊǳƎŜ 
je to njihov problem.  

739 

(37,5%) 

367 

(42,5%) 

372 

(33,7%) 

688 

(37,4%) 

51 

(39,5%) 

341 

(36,7%) 

76 

(43,2%) 

...da ima raje 
razburjenje in 
ŘƻƎƻŘƛǾǑőƛƴŜ ƪƻǘ 
varnost. 

710 

(36,1%) 

375 

(43,4%) 

335 

(30,4%) 

665 

(36,2%) 

 

45 

(35,2%) 

318 

(34,2%) 

74  

(42%) 

...da najprej poskrbi 
ȊŀǎŜΣ őŜǘǳŘƛ ǘƻ 
predstavlja problem 
za ostale. 

522 

(26,5%) 

268 

(31,1%) 

254 

(23%) 

481 

(26,2%) 

41 

(31,8%) 

231 

(24,9%) 

50 

(28,4%) 

ΦΦΦŘŀ ǇƻǎƪǳǑŀ ŘƻōƛǘƛΣ 
ƪŀǊ ǎƛ ȌŜƭƛΣ ǘǳŘƛ őŜ ǘƻ 
predstavlja problem 
za ostale.  

466 

(23,7%) 

 

254 

(29,4%) 

212 

(19,2%) 

419 

(22,8%) 

 

47 

(36,4%) 

203 

(21,9%) 

61 

(34,7%) 
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1.9 Viktimiziranost anketirancev 

5ŜƧŀƴƧŀ ǎƻ ǳǾǊǑőŜƴŀ Ǿ ǘŀōŜƭƻ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳǳΣ Řŀ ǎŜ ƧƛƳ ƧŜ ǘŀƪƻ 

ŘŜƧŀƴƧŜ ȊƎƻŘƛƭƻΦ wŀȊƭƛƪŀ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ƧŜ ǾƛŘƴŀ ƭŜ ǇǊƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧǳ ƻ ƴƻǊőŜǾŀƴƧǳ όŘŜőƪƛ ǇƻǊƻőŀƧƻ ƻ ƳŀƴƧ 

primerih ƴƻǊőŜǾŀƴƧŀ iz njih). 

 

TABELA 20: VIKTIMIZIRANOST ANKETIRANCEV (± /9[9a ¿L±[W9bW¦) 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 

SLO 

Rojeni v 

tujini  

14 let 

ali manj 

16 let 

ŀƭƛ ǾŜő 

 ¦ŘŜƭŜȌŜƴŎǳ ǎƻ Ǿ 
preteklosti nekaj 
ukradli16. 

463 

(23,3%) 

222 

(25,1%) 

241 

(21,8%) 

439 

(23,6%) 

24 

(18,6%) 

213 

(22,7%) 

44 

(24,4%) 

ΦΦΦƴƻǊőŜǾŀƭƛ ƴŀ ȌŀƭƧƛǾ 
naőƛƴΣ ƭŀƘƪƻ ǘǳŘƛ 
ǇǊŜƪƻ ǎǇƭŜǘƴŜ ǇƻǑǘŜ 
ipd.17. 

230 

(11,6%) 

80 

(9,1%) 

150 

(13,5%) 

215 

(11,5%) 

15 

(11,6%) 

105 

(11,2%) 

30 

(16,7%) 

...nekdo je od njega 
ȌŜƭŜƭ ŘŜƴŀǊ ŀƭƛ ƴŜƪŀƧ 
drugega18.  

79     

(4%) 

61  

(6,9%) 

18  

(1,6%) 

77  

(4,1%) 

2    

(1,6%) 

29  

(3,1%) 

8    

(4,4%) 

ΦΦΦŘƻȌƛǾŜƭ ƧŜ ƎǊƻȌƴƧŜ ŀƭƛ 
ŦƛȊƛőƴƻ ƴŀǎƛƭƧŜ ȊŀǊŀŘƛ 
svoje veroizpovedi 
ipd.19. 

68  

(3,4%) 

36  

(4,1%) 

32     

(2,9%) 

56     

(3%) 

12     

(9,3%) 

29  

(3,1%) 

8    

(4,4%) 

...udarili so ga ali 
ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭƛ ǘŀƪƻ 
ƳƻőƴƻΣ Řŀ ƧŜ ƳƻǊŀƭ 
obiskati zdravnika20. 

68  

(3,4%) 

48  

(5,4%) 

20  

(1,8%) 

65  

(3,5%) 

3    

(2,3%) 

36  

(3,8%) 

4    

(2,2%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴőŜǾ ǇŀǊǘƴŜǊ 
se je grdo vedel do 
ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŀ ŀƭƛ Ȍŀƭƛƭ 
ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŀΦ 

51  

(2,6%) 

20  

(2,3%) 

31  

(2,8%) 

48  

(2,6%) 

3    

(2,3%) 

20  

(2,1%) 

7    

(3,9%) 

 

                                                                 
16

 {ƪƻǊŀƧ ǘǊŜƳ őŜǘǊǘƛƴŀƳ ŀƭƛ омл ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜƳ ƧŜ ōƛƭƻ ƴŜƪŀƧ ǳƪǊŀŘŜƴƻ ŜƴƪǊŀǘΣ ƳŀƴƧ ƪƻǘ ǇŜǘƛƴƛ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ǑǘƛǊƛ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƪŜ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭŜ ƻ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘΦ 
17

 LȊƳŜŘ нмс ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎŜ ƧƛƳ ƧŜ ǘƻ ȊƎƻŘƛƭƻ ƧƛƘ ƧŜ ǎƭŀōŀ ǘǊŜǘƧƛƴŀ ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ ŜƴŜƳ ǇǊƛƳŜǊǳΣ 
ŘƻōǊŀ őŜǘǊǘƛƴŀ ƻ ŘǾŜƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘ ƛƴ ŘƻōǊŀ ƻǎƳƛƴŀ ƻ ǘǊŜƘ ŀƭƛ ǾŜő ŘƻƎƻŘƪƛƘΦ 
18

 SkoraƧ ŘǾŜ ǘǊŜǘƧƛƴƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ƧŜ ƴŜƪŘƻ ȌŜƭŜƭ ƻŘ ƴƧƛƘ ŘŜƴŀǊΣ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǎŜ ƧŜ ǘƻ ȊƎƻŘƛƭƻ ȊƎƻƭƧ 

ŜƴƪǊŀǘΤ ǑǘƛǊƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘΦ 
19

 ±Ŝő ƪƻǘ ǘǊŜǘƧƛƴƛ όор ҈ύ ǎƻ ƎǊƻȊƛƭƛ ŜƴƪǊŀǘΣ ǎƭŀōƛ őŜǘǊǘƛƴƛ ŘǾŀkrat. Devetim anketirancem (22,9 % izmed tistih, ki so 
ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛ ǇǊƛǘǊŘƛƭƴƻ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜύ ǎƻ ƎǊƻȊƛƭƛ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ ƻŘ ǘŜƎŀ ǘǊŜƳ ŘŜƪƭŜǘƻƳ ƛƴ ǑŜǎǘƛƳ ŘŜőƪƻƳΦ  
20

 ±Ŝő ƪƻǘ ŘǾŜ ǘǊŜǘƧƛƴƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ƧƛƘ ƧŜ ƴŜƪŘƻ ǳŘŀǊƛƭ ŀƭƛ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭ ƧŜ ŘŜjalo, da se jim je to 
ȊƎƻŘƛƭƻ ƭŜ ŜƴƪǊŀǘ όоо ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ŀƭƛ суΣт ҈ύΦ ~ǘƛǊƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘƴƛ ǇƻƴƻǾƛǘǾƛΦ 
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GRAF 19: PRIMERJAVA VIKTIMIZIRANOSTI ANKETIRANCEV GLEDE NA STAROST 

 

GRAF 20: PRIMERJAVA VIKTIMIZIRANOSTI ANKETIRANCEV GLEDE NA NJIHOVO PRE{¢htbL~Yh 59W!±bh{¢ 
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Na grafu 18 je predstavljena primerjava med starostnimi skupinami glede na viktiƳƛȊŀŎƛƧƻΦ ±ƛǑƧŜ 

ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ǇƻƳŜƴƛ ǾŜőƧƛ ŘŜƭŜȌ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǎŜ ƧƛƳ ƧŜ ƴŀǾŜŘŜƴƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ȊƎƻŘƛƭƻΦ 5ŜƭŜȌ 

ǘŀǘǾƛƴ ǎŜ ƧŜ Ȋ ƭŜǘƛ ƴŜǇǊŜǎǘŀƴƻ ŘǾƛƎŀƭΣ ƴƻǊőŜǾŀƴƧŜ ǘǳŘƛ όőŜǘǳŘƛ Ǿ ŘŜǾŜǘŜƳ ǊŀȊǊŜŘǳ ƭŀƘƪƻ ƻǇŀȊƛƳƻ ƴƛȌƧƻ 

ǾǊŜŘƴƻǎǘύΣ ǇƻǑƪƻŘōŜ ȊŀǊŀŘƛ ǳŘŀǊŎŀ ǎƻ ǎǘǊƳƻ ǇŀŘƭŜ Ǿ ǎǊŜŘƴƧƛ ǑƻƭƛΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ƧŜ ōƛƭŀ ǾŜǊǎƪŀ ŀƭƛ ŘǊǳƎŀ 

ƴŜǎǘǊǇƴƻǎǘ ƴŀ ǾƛǑƧƛ ǎǘƻǇƴƧƛΣ ƪƻǘ ǘǳŘƛ ƎǊŘƻ ƻōƴŀǑŀƴƧŜ ǇŀǊǘƴŜǊƧŀΦ hǇƻȊƻǊƛǘƛ ƳƻǊŀƳƻΣ Řŀ ƎǊŜ ǇǊƛ ǘŜƧ 

ǎǘŀǘƛǎǘƛƪƛ Ȋŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ŎŜƭƻȌƛǾƭƧŜƴƧǎƪŜ ǾƛƪǘƛƳƛȊƛǊŀƴƻǎǘƛΣ ǘŀƪƻ Řŀ ƧŜ ǾƛǑƧƛ ŘŜƭŜȌ ƳƻȌƴƻ ǇǊƛǇƛǎŀǘƛ ǘǳŘƛ ǾŜőƧƛ 

starosti.  

DǊŀŦ мф ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ǎǇƻƭΣ ƪƧŜǊ ƭŀƘƪƻ ƻǇŀȊƛƳƻΣ Řŀ ǎƻ ŘŜƪƭŜǘŀ ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ ƳŀƴƧǑŜƳ 

ŘŜƭŜȌǳ ǾƛƪǘƛƳƛȊƛǊŀƴƻǎǘƛ ǇǊƛ ǎƪƻǊŀƧ ǾǎŜƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘΣ ȊƎƻƭƧ ǇǊƛ ƴƻǊőŜǾŀƴƧǳ ƛƴ ƎǊŘŜƳǳ ƻōƴŀǑŀƴƧǳ ǇŀǊǘƴŜǊƧŀ ǎƻ 

ōƛƭŜ ƛȊŜƴŀőŜƴŜ Ȋ ŘŜőƪƛΦ 

 

 

GRAF 21: PRIMERJAVA VIKTIMIZIRANOSTI ANKETIRANCEV GLEDE NA SPOL 
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GRAF 22: MEDNARODNA PRIMERJAVA VIKTIMIZIRANOSTI ANKETIRANCEV 

 

aŜŘƴŀǊƻŘƴŀ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾŀ ǾƛƪǘƛƳƛȊƛǊŀƴƻǎǘƛ όƎǊŀŦ нлύΥ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ǇƻǾŜőƛƴƛ ǳǾǊǑőŀƭƛ Ǿ 

ǎǊŜŘƛƴƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀƴƛƘ ŘǊȌŀǾΣ ǇƻŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ƎǊŘŜƳ ƻōƴŀǑŀƴƧǳ ǇŀǊǘƴŜǊƧŀΣ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ƧƛƘ ƧŜ 

ƴŜƪŘƻ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭ ǘŜǊ Řŀ ƧŜ ƴŜƪŘƻ ȊŀƘǘŜǾŀƭ ƻŘ ƴƧƛƘ ŘŜƴŀǊ ŀƭƛ ƪŀƧ ŘǊǳƎŜƎŀΦ 

1.10 Samoprijavljena prestopniġka dejanja 

tǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŀ ŘŜƧŀƴƧŀ ǎƻ ǊŀȊǾǊǑőŜƴŀ Ǉƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘƛ ƻȊƛǊƻƳŀ ƻŘǎǘƻǘƪǳ ǇǊƛƧŀǾ ƻŘ ƴŀƧōƻƭƧ ǑǘŜǾƛƭőƴƛƘ Řƻ 

ƴŀƧƳŀƴƧΦ 5Ŝőƪƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜőƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ǇǊƛ ǾǎŜƘ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘΣ le da so bile razlike med 

ǎǇƻƭƻƳŀ ǇƻƴŜƪƻŘ ƳŀƧƘƴŜΦ ±ŜőƧƛ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜ ƧŜ ōƛƭ ȊŀōŜƭŜȌŜƴ Ǉri skorajda vseh 

ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘΣ ȊƎƻƭƧ ǇǊƛ ƴƻǑƴƧƛ ǇƛǑǘƻƭŜ ƛƴ ǾƭŀƳƭƧŀƴƧǳ Ǿ ȊƎǊŀŘōƻ Ȋ ƴŀƳŜƴƻƳ ƪǊŀƧŜ ƴŜΦ YŀǊ Ȋŀ 

ǇƻƭƻǾƛŎƻ ƳŀƴƧǑƛ ŘŜƭŜȌ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾΣ ǊƻƧŜƴƛ Ǿ ǘǳƧƛƴƛ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭ ƻ ƴŜƭŜƎŀƭƴŜƳ ƪƻǇƛǊŀƴƧǳ ƎƭŀǎōŜ ŀƭƛ ŦƛƭƳƻǾ 

ƛȊ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀΣ ǎƻ Ǉŀ Ǿ ǾŜőƧŜƳ ŘŜƭŜȌǳ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǇǊŜǘŜǇŀƴƧǳΦ aŀƴƧǑƛ ŘŜƭŜȌ ƳƭŀƧǑƛƘ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ όǎǘŀǊƛƘ мп 

ƭŜǘ ŀƭƛ ƳŀƴƧύ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭ ƻ ǎƪƻǊŀƧ ǾǎŜƘ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘΣ ǊŀȊŜƴ ǇǊƛ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ƪǊŀƧŜ ŘǊǳƎƛ ƻǎŜōƛ όмсΣу 

҈ ǇǊƛ ƳƭŀƧǑƛ ǎƪǳǇƛƴƛΣ уΣо ҈ ǇǊƛ ǎǘŀǊŜƧǑƛύ ƛƴ ƎǊƻȌƴƧŜ ȊŀǊŀŘƛ ǾŜǊƻƛȊǇƻǾŜŘƛ όмΣм ҈ ǇǊƛ ƳƭŀƧǑƛ ǎƪǳǇƛƴƛΣ лΣс ҈ 

ǇǊƛ ǎǘŀǊŜƧǑƛύ ƧŜ ōƛƭ ŘŜƭŜȌ ǾƛǑƧƛ ƻŘ ǎǘŀǊŜƧǑŜ ǎƪǳǇƛƴŜ όŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜőύΦ 



40 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

TABELA 21: SAMOPRIJAVA PRESTOPNI~YLI 59W!bW 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
nelegalno nalagal ali 
kopiral filme in 
glasbo iz interneta 
ƴŀ ǎǾƻƧ Ǌŀőǳƴŀƭƴƛƪ21. 

1047 
(52,7%) 

527 
(59,9%) 

520 
(47%) 

524 
(51,3%) 

523 
(54,2%) 

1006 
(54,1%) 

41 
(31,8%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ Ǌƛǎŀƭ 
po vlaku ali 
avtobusu22. 

244 
(12,3%) 

119 
(13,5%) 

125 
(11,3%) 

149 
(14,6%) 

95   
(9,8%)  

227 
(12,2%) 

17 
(13,2%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
ukradel nekaj iz 
blagovnice ali 
trgovine23. 

194 
(9,8%) 

97     
(11%) 

97  
(8,8%) 

116 
(11,4%) 

78   
(8,1%) 

186  
(10%) 

8      
(6,2%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
ukradel nekaj drugi 
osebi24. 

143 
(7,2%) 

77    
(8,8%) 

66     
(6%) 

75    
(7,3%) 

68      
(7%) 

138 
(7,4%) 

5      
(3,9%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ƴŜƪŀƧ 
namenoma 
ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭ25. 

129 
(6,5%) 

89 
(10,1%) 

40  
(3,6%) 

78   
(7,6%) 

51   
(5,3%) 

119 
(6,4%) 

10    
(7,8%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ƴƻǎƛƭ 
ƻǊƻȌƧŜ ŀƭƛ ǇǊŜŘƳŜǘΣ 
ki se ga lahko 
uporabi kot 
ƻǊƻȌƧŜ26. 

103 
(5,2%) 

77   
(8,8%) 

26  
(2,3%)  

53   
(5,2%) 

50   
(5,2%) 

96   
(5,2%) 

7     
(5,4%) 
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 9ƴŀ őŜǘǊǘƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ŀƭƛ упф ƻǎŜō ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭƻ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ǎƻ ƛȊ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀ ƪƻǇƛǊŀƭƛ ŘŀǘƻǘŜƪŜ ƳŀƴƧ ƪƻǘ 
desetkrat, 36,5 ҈ ŀƭƛ омл ǇŀΣ Řŀ ǎƻ ƪƻǇƛǊŀƭƛ ǎǘƻƪǊŀǘ ŀƭƛ ǾŜő ƪƻǘ ǎǘƻƪǊŀǘΦ 
22

 hŘ нмл ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘΣ ƪƛ ǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘƛ ƎǊŀŦƛǘƛǊŀƴƧŀΣ ƧŜ пл ҈ ŀƭƛ уп ƻǎŜō ȊŀǇƛǎŀƭƻΣ Řŀ ǎƻ 

grafitirali samo enkrat, 26,2 % ali 55 oseb dvakrat, 12 % ali 26 oseb trikrat v zadnjem letu. Manj kot desetina 
ƻǎŜōΣ ƪƛ ǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭŜ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ƎǊŀŦƛǘƛǊŀƭŀ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘ Ǿ ȊŀŘƴƧŜƳ ƭŜǘǳΦ  
23

 ½ƎƻƭƧ мрс ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƻ ƴŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜΤ рмΣн ҈ ŀƭƛ ул ƻǎŜō ƧŜ ǳƪǊŀŘƭƻ ƴŜƪŀƧ Ǿ ǘǊƎƻǾƛƴƛ 
enkrat v preteklem letu, 19,2 % ali 30 oseb je ukradlo nekaj dvakrat v preteklem letu in 8,3 % ali 13 oseb trikrat. 
24

 5ƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ƪǊŀƧƛ ŘǊǳƎƛ ƻǎŜōƛ ƧŜ ƛȊǇƻƭƴƛƭƻ ммн ƻǎŜōΤ рф ƻǎŜō ŀƭƛ рнΣс ҈ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǎƻ Ǿ ǇǊŜǘŜƪƭŜƳ 
letu drugi osebi nekaj ukradli enkrat, 22,3 % oseb je nekaj ukradlo dvakrat, 11,6 % ali 13 oseb trikrat; pet oseb 
ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭƻ ƻ ǘŜƳǳΣ Řŀ ǎƻ ƴŜƪŀƧ ǳƪǊŀŘƭŜ ŘǊǳƎƛ ƻǎŜōƛ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΦ hŘ ǘŜƎŀ ǎƻ ōƛƭŜ ǑǘƛǊƛ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀΣ Ŝƴŀ 

ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀΦ   
25

 ±Ŝő ƪƻǘ ǇƻƭƻǾƛŎŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛ ƴŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘƛ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƴƧŀ ǘǳƧŜ ƭŀǎǘƴƛƴŜ 
(57,2 % ali 63 oseb) je dejalo, da so to storile zgolj enkrat v preteklem letu; 20 ali 18,1 % jih je dejalo, da so 
ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭƛ ǘǳƧƻ ƭŀǎǘƴƛƴƻ ŘǾŀƪǊŀǘΣ мм ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ŀƭƛ мл ҈ ǘǊƛƪǊŀǘΤ ŘŜǾŜǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ǇƻǑƪƻŘƻǾŀlo tujo 

ƭŀǎǘƴƛƴƻ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΤ ǘǊƛƧŜ ǾŜő ƪƻǘ ǇŜǘŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ ŜŘŜƴ ǾŜő ƪƻǘ ǎǘƻƪǊŀǘΦ hŘ ǘŜƘ ŘŜǾŜǘƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ōƛƭƻ 
ƻǎŜƳ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƛƴ ǎŜŘŜƳ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜΦ  
26

 bŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƻ уф ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΤ ǇŜǘƛƴŀ ƧƛƘ ƧŜ ƴƻǎƛƭŀ ƻǊƻȌƧŜ ŜƴƪǊŀǘ Ǿ preteklem letu, 

őŜǘǊǘƛƴŀ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ŘǾŜ ǇŜǘƛƴƛ ŀƭƛ ос ƻǎŜō ƧŜ ƴƻǎƛƭƻ ƻǊƻȌƧŜ ŘŜǎŜǘ- ŀƭƛ ǾŜőƪǊŀǘ Ǿ ǇǊŜǘŜƪƭŜƳ ƭŜǘǳΦ hŘ ǘŜƎŀ ƧŜ ǑǘƛǊƛƴŀƧǎǘ 
ƻǎŜō ƴƻǎƛƭƻ ƻǊƻȌƧŜ ǾŜő ƪƻǘ ǎǘƻƪǊŀǘ ς мл ŘŜőƪƻǾ ƛƴ п ŘŜƪƭŜǘŀΦ  
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¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
sodeloval v 
skupinskem pretepu 
ƴŀ ƛƎǊƛǑőǳΣ ǳƭƛŎƛ ŀƭƛ 
drugem javnem 
mestu27. 

85  
(4,3%) 

59    
(6,7%) 

26  
(2,3%) 

45   
(4,4%) 

40   
(4,1%) 

73   
(3,9%) 

12    
(9,3%) 

UdŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
prodajal ali pomagal 
prodajati droge28. 

59     
(3%) 

34    
(3,9%) 

25  
(2,3%) 

36    
(3,5%) 

23    
(2,4%) 

55      
(3%) 

4      
(3,1%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ƴƻǎƛƭ 
ǇǊŀǾƻ ǇƛǑǘƻƭƻ29. 

38  
(1,9%) 

29    
(3,3%)  

9    
(0,8%) 

18   
(1,8%) 

20   
(2,1%)  

35   
(1,9%) 

3      
(2,3%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
ukradel kolo30. 

33  
(1,7%) 

26       
(3%) 

7    
(0,6%) 

20      
(2%) 

13   
(1,3%) 

27   
(1,5%) 

6      
(4,7%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
namenoma 
ǇƻǑƪƻŘƻǾŀƭ ŀƭƛ 
pretepel nekoga s 
ǇŀƭƛŎƻ ŀƭƛ ƴƻȌŜƳ31. 

25  
(1,3%) 

19    
(2,2%) 

6    
(0,5%) 

18   
(1,8%) 

7      
(0,7%) 

23    
(1,2%) 

2      
(1,6%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
ukradel nekaj iz 
tujega avtomobila32. 

21  
(1,1%) 

14    
(1,6%) 

7    
(0,6%) 

13    
(1,3%) 

8     
(0,8%) 

20    
(1,1%) 

1      
(0,8%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ƎǊƻȊƛƭ 
ƴŜƪƻƳǳ ŀƭƛ ȊŀƎǊŜǑƛƭ 
ŦƛȊƛőƴƻ ƴŀǎƛƭƧŜ ȊŀǊŀŘƛ 
njihove 
veroizpovedi ipd.33. 

19     
(1%) 

14    
(1,6%) 

5    
(0,5%) 

13   
(1,3%) 

6     
(0,6%) 

16   
(0,9%) 

3      
(2,3%) 

¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ 
ukradel motor ali 
avtomobil34. 

18  
(0,9%) 

14    
(1,6%) 

4    
(0,4%) 

13      
(1%) 

5     
(0,5%) 

15   
(0,8%) 

3      
(2,3%) 
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 hŘ тт ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ Ǿ ǇǊŜǘŜƪƭŜƳ ƭŜǘǳ ǳŘŜƭŜȌŜƴƛ Ǿ ǇǊŜǘŜǇǳ ƧŜ ǎƪƻǊŀƧŘŀ ǇƻƭƻǾƛŎŀ ōƛƭŀ ǳŘŜƭŜȌŜƴŀ ȊƎƻƭƧ 

ŜƴƪǊŀǘΣ ǇŜǘƛƴŀ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ƻǎƳƛƴŀ ǘǊƛƪǊŀǘΦ tŜǘ ŘŜőƪƻǾ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭƻ ƻ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƛƘ ǇǊŜǘŜǇƛƘΣ ǘǊƛƧŜ ƛȊƳŜŘ ƴƧƛƘ ƻ ǾŜő 
kot petdesetih. 
28

 [Ŝ пп ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƻ ƴŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘƛ ǇƻőŜǘƧŀΤ ƭŜ ƻǎƳƛƴŀ ƧƛƘ ƧŜ ǘƻ ǇƻőŜƭŀ 
ŜƴƪǊŀǘ ƻȊƛǊƻƳŀ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ǎƪƻǊŀƧ őŜǘǊǘƛƴŀ ƳŀƴƧ ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ ǎƪƻǊŀƧ ǇƻƭƻǾƛŎŀ ƧƛƘ ƧŜ ŘǊƻƎƻ ǇǊƻŘŀƧŀƭŀ ǾŜő ƪƻǘ 

ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ ǇŜǘ ƛȊƳŜŘ ǘŜƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǾŜő ƪƻǘ ǎǘƻƪǊŀǘ όǾǎŜƘ ǇŜǘ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀύΦ 
29

 ±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭŀ ƴŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜΤ ǾŜő ƪƻǘ ǘǊŜǘƧƛƴŀ όŘŜǎŜǘ ƻǎŜōύ ƧŜ ǇƛǑǘƻƭƻ ƴƻǎƛƭŀ ŜƴƪǊŀǘΣ 
ƻǎŜƳ ƻǎŜō ƧŜ ǇƛǑǘƻƭƻ ƴƻǎƛƭƻ ŘǾŀƪǊŀǘΣ р ǘǊƛ- ŀƭƛ ǾŜőƪǊŀǘΦ 9ƴƻ ŘŜƪƭŜ ƛȊ YǊŀƴƧŀ ƧŜ ȊŀǇƛǎŀƭƻΣ Řŀ ƧŜ ƴƻǎƛƭƻ ǇƛǑǘƻƭƻ ǎǘƻƪǊŀǘ 
Ǿ ǇǊŜǘŜƪƭŜƳ ƭŜǘǳΣ Ŝƴ ŘŜőŜƪ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜ Řŀ Ƨƻ ƧŜ ƴƻǎƛƭ Ǿǎŀƪ dan preteklega leta. 
30

 ±Ŝő ƪƻǘ ǇƻƭƻǾƛŎŀ ƻŘ нт ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛ ǇǊƛǘǊŘƛƭƴƻ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ƪǊŀƧƛ ƪƻƭŜǎŀ ƧŜ ǘƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ǎǘƻǊƛƭŀ 
ȊƎƻƭƧ ŜƴƪǊŀǘΣ őŜǘǊǘƛƴŀ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ǘǊƛƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǳƪǊŀŘƭƛ ǘǊƛƪǊŀǘΦ tŜǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭƻ ƻ ǾŜő ƪƻǘ р ƪǊŀƧŀƘ 
koles. 
31

 Dve petini anketirancev je preteplo drugo osebo enkrat (9 anketirancev); 4 so pretepli dvakrat, 4 trikrat, ena 
ƻǎŜōŀ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƛȊ [ƧǳōƭƧŀƴŜ ƧŜ ŘŜƧŀƭŀΣ Řŀ ƧŜ ǇǊŜǘŜǇƭŀ ŘǊǳƎƻ ƻǎŜōƻ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ Ŝƴŀ ƻǎŜōŀ ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƛȊ 
Kranja, da je pretepla druge petdesetkrat v preteklem letu. 
32

 ¢ǊŜǘƧƛƴŀ ŀƭƛ ǇŜǘ ƻǎŜō ƧƛƘ ƧŜ ǘƻ ǎǘƻǊƛƭŀ ŜƴƪǊŀǘΣ ŘǾŜ ǇŜǘƛƴƛ ŀƭƛ ǑŜǎǘ ƻǎŜō ŘǾŀƪǊŀǘΣ Ŝƴŀ ƻǎŜōŀ ǘǊƛƪǊŀǘΣ Ŝƴŀ ƻǎŜōŀ 

petkrat ter ena oseba dvanajstkrat. 
33

 5ƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ƛȊǇƻƭƴƛƭƻ мс ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǘǊƛƧŜ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ŜƴŜm incidentu, po tri je anketiranci so 
ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ŘǾŜƘΣ ǘǊŜƘΣ ǇŜǘƛƘ ƛƴ ŘŜǎŜǘƛƘ ƛƴŎƛŘŜƴǘƛƘΦ ~ǘƛǊƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ŀƭƛ őŜǘǊǘƛƴŀ ƧƛƘ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭŀ ƻ ǇŜǘŘŜǎŜǘƛƘ 

ǇǊƛƳŜǊƛƘ ŀƭƛ ǾŜőΦ 
34

 tƻƭƻǾƛŎŀ ǘƛǎǘƛƘΣ ƪƛ ǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜΣ ƧƛƘ ƧŜ ƪǊŀŘƭƻ ŜƴƪǊŀǘΣ ƻǎǘŀƭƛ Řƻ нл ƪǊŀt. 
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¦ŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ƧŜ ǾŘǊƭ Ǿ 
stavbo, da bi nekaj 
ukradel35. 
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½ŀǊŀŘƛ ǇǊŜǎǘƻǇƪƻǾ ƧŜ ƛƳŜƭƻ ǎǘƛƪ ǎ ǇƻƭƛŎƛƧƻ мрм ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƻŘ ǘŜƎŀ ǎǘŀ ōƛƭƛ ŘǾŜ ǘǊŜǘƧƛƴƛ όмлмύ ƳƻǑƪŜƎŀ 

spola, 90 anketirancev iz Ljubljane, 137 jih je bilo rojenih v Sloveniji, 38 je bilo starih 14 let ali manj 

(4,м ҈ ǾȊƻǊŎŀύΣ ос ƧƛƘ ƧŜ ōƛƭƻ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜő όнлΣм ҈ ǾȊƻǊŎŀύΦ  

±Ŝő ƪƻǘ ǇƻƭƻǾƛŎŀ όур ŀƭƛ рсΣо ҈ύ ƧŜ ōƛƭŀ Ǿ ǎǘƛƪǳ ǎ ǇƻƭƛŎƛƧƻ ŜƴƪǊŀǘΣ ƻǎƳƛƴŀ ŘǾŀƪǊŀǘΣ сΣс ҈ ŀƭƛ ŘŜǎŜǘ 

anketirancev pa ǘǊƛƪǊŀǘΦ tŜǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ōƛƭƻ Ǿ ǎǘƛƪǳ ǾŜő ƪƻǘ ŘŜǎŜǘƪǊŀǘΣ ŜŘŜƴ ƛȊƳŜŘ njih 

petdesetkrat.  

tǊŜǎǘƻǇƪƛΣ ȊŀǊŀŘƛ ƪŀǘŜǊƛƘ ǎƻ ōƛƭƛ Ǿ ǎǘƛƪǳ ǎ ǇƻƭƛŎƛƧƻΥ ƪǊǑƛǘŜǾ ŎŜǎǘƴƻ-ǇǊƻƳŜǘƴƛƘ ǇǊŜŘǇƛǎƻǾ όно ƪǊŀǘύΣ ƪǊǑƛǘŜǾ 

javnega reda in miru (10 krat), pretepanje, pitje alkohola, kraja motornega vozila (5 krat), podtikanje 

ǇƻȌŀǊƻǾΣ ǳǇƻǊŀōŀ ŀƭƛ ǇǊƻdaja pirotehnike, kajenje marihuane (4 krat), vlamljanje in grafitiranje (3 

ƪǊŀǘύΣ ōŜƎ ƻŘ ŘƻƳŀΣ ǳƴƛőŜǾŀƴƧŜ ǘǳƧŜ ƭŀǎǘƴƛƴŜ όн ƪǊŀǘύΣ ǾŀƴŘŀƭƛȊƛǊŀƴƧŜΣ ǇǊƻŘŀƧŀ ŘǊƻƎΣ ƪǊŀƧŀ Ǿ ǘǊƎƻǾƛƴƛΣ 

ǊƻǇΣ ǊŀǎƛȊŜƳΣ ȌŀƭƧŜƴƧŜ ƻǎŜōŜ ǇǊŜƪƻ ǘŜƭŜŦƻƴŀ όŜƴƪǊŀǘύ.  

V dobri tretjini primeǊƻǾ όрс ƪǊŀǘύ ǎƻ ōƛƭƛ ƻ ƛƴŎƛŘŜƴǘǳ ƻōǾŜǑőŜƴƛ ǎǘŀǊǑƛΣ Ǿ ǑǘƛǊƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘ όнΣр ҈ύ ǳőƛǘŜƭƧƛΣ 

Ǿ ǑǘƛǊƛƴŀƧǎǘƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘ όф ҈ύ ƧŜ ǇǊƛƳŜǊ ǑŜƭ ƴŀ ǎƻŘƛǑőŜΣ Ǿ ŘŜǎŜǘƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘ όсΣр ҈ύ ƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŜŎ Řƻōƛƭ 

ƻǇƻȊƻǊƛƭƻ ǎƻŘƛǑőŀκ ǘƻȌƛƭŎŀκ ǇƻƭƛŎƛƧŜΤ ŜƴŜƎŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŀ ƧŜ ǎƻŘƛǑőŜ ƻōǎƻŘƛƭƻΣ ŘŜǾŜǘ όс ҈ύ ǎƻ jih kaznovali 

ǎǘŀǊǑƛΣ Ǿ ŘƻōǊƛ őŜǘǊǘƛƴƛ ǇǊƛƳŜǊƻǾ όпм ƪǊŀǘύ ǎŜ ƴƛ ȊƎƻŘƛƭƻ ƴƛő ƛƴ Ǿ ŘǾŀƧǎŜǘƛƘ ǇǊƛƳŜǊƛƘ όмо ҈ύ ǎŜ ƧŜ ȊƎƻŘƛƭƻ 

nekaj drugega.  

                                                                 
35

 bŀ ŘƻŘŀǘƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƻ ф ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ р ƧƛƘ ƧŜ ǾƭƻƳƛƭƻ ŜƴƪǊŀǘΣ н ǎǘŀ ǾƭƻƳƛƭŀ ǘǊƛƪǊŀǘΣ ŜŘŜƴ 
desetkrat in eden stokrat. 
36

 hŘ ǘǊƛƴŀƧǎǘƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎƻ ǘǊƛƧŜ ǳǇƻǊŀōƛƭƛ ƻǊƻȌƧŜ ŜƴƪǊŀǘΣ ǘǊƛƧŜ ŘǾŀƪǊŀǘΣ ŘǾŀ ǘǊƛƪǊŀǘ ǘŜǊ ŘǾŀ ǇŜǘƪǊŀǘΤ ǘǊƛƧŜ 
anketirŀƴŎƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜő ƪƻǘ мл ǇǊƛƳŜǊƛƘ ǳǇƻǊŀōŜ ƻǊƻȌƧŀΦ 
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GRAF 23: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA STAROST 1 

 

GRAF 24: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA STAROST 2 
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GRAF 25: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA STAROST 3 

 

Grafi 24-нр ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƧƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ Ǿ ƻŘǎǘƻǘƪƛƘ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾƭƧŜƴƛƘ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ǇǊƛ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ 

starostnih skupinah ankŜǘƛǊŀƴŎŜǾΤ ǇǊƛ ƴƻōŜƴŜƳ ƻŘ ƴŀǑǘŜǘƛƘ ǑǘƛǊƛƴŀƧǎǘƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ƴƛ Ƴƻő ƻǇŀȊƛǘƛ 

ȊƳŀƴƧǑŜǾŀƴƧŀ Ǿ ŘŜƭŜȌǳ Ȋ ȊǾƛǑŜǾŀƴƧŜƳ ǎǘŀǊƻǎǘƛΤ ǇǊƛ ƻǎƳƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ǎŜ ƻŘǎǘƻǘŜƪ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ 

ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎƻ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ǎǘƻǊƛƭƛ ǎƪƻȊƛ ƭŜǘŀ ǇƻǾƛǑŜǾŀƭΤ ǇǊƛ ǑŜǎǘƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ Ǉŀ ƧŜ Ǉƻ ȊŀőŜǘƴŜƳ 

ηǎƪƻƪǳζ - ƻōőǳǘƴŜƳ ǇƻǾƛǑŀƴƧǳ ƻŘǎǘƻǘƪŀ ƳŜŘ ƻǎƳƛƳ ƛƴ ŘŜǾŜǘƛƳ ǊŀȊǊŜŘƻƳ ς ǇǊƛǑƭƻ Řƻ ȊƴƛȌŀƴƧŀ 

ƻŘǎǘƻǘƪŀ ǇǊƛ ǇǊǾƛƘ ƭŜǘƴƛƪƛƘ ǎǊŜŘƴƧƛƘ ǑƻƭΤ ǘŀ ŘŜƧŀƴƧŀ ǎƻ ōƛƭŀ ǘŀǘǾƛƴŀ Ǿ ǘǊƎƻǾƛƴƛΣ ǘŀǘǾƛƴŀ ŘǊǳƎƛ ƻǎŜōƛΣ 

ƴƻǑŜƴƧŜ ǇǊŀǾŜ ǇƛǑǘƻƭŜΣ ƪǊŀƧŀ ƪƻƭŜǎŀΣ ƎǊƻȌƴƧŀ Ȋ ƴŀsiljem, kraja motorja ali avtomobila ter vlom v stavbo.  
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GRAF 26: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA SPOL 1 

 

GRAF 27: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA SPOL 2 
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GRAF 28: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! GLEDE NA SPOL 3 

Grafi 26-ну ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƧƻ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƻ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ƎƭŜŘŜ ƻŘǎǘƻǘƪŀ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾƭƧŜƴƛƘ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ 

ŘŜƧŀƴƧΦ !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ǎƻ ǇǊŀǾ ǇǊƛ ǾǎŜƘ ǑǘƛǊƛƴŀƧǎǘƛƘ ƴŀǾŜŘŜƴƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ Ǿ ǾŜőƧŜƳ ŘŜƭŜȌǳ 

ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧƛƘ ƪƻǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƪŜΣ ǊŀȊƭƛƪŀ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ƧŜ ōƛƭŀ ƴŀƧƳŀƴƧǑŀ ǇǊƛ 

grafitiranju, tatvinah v trgovini in kraji drugim osebam. 
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GRAF 29: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! - MEDNARODNA PRIMERJAVA 1 

 

2Ŝ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǇǊƛƳŜǊƧŀƳƻ Ȋ ƻǎǘŀƭƛƳƛ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƳƛ v projektu (grafi 29-31), 

ƭŀƘƪƻ ƻǇŀȊƛƳƻΣ Řŀ ǎŜ ƧŜ ŘŜƭŜȌ ǎƭƻǾŜƴǎƪƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǇǊƛ ǾŜőƛƴƛ ǇǊŜǎǘƻǇƪƻǾ Ǝƛōŀƭ ǇǊŜŎŜƧ ǇƻŘ 

ǇƻǾǇǊŜőƧŜƳ ŘǊȌŀǾΦ bŀƧƴƛȌƧƛ ŘŜƭŜȌ ǎƳƻ ȊŀōŜƭŜȌƛƭƛ ǇǊƛ ƪǊŀƧƛ ƪƻƭŜǎΣ ǾƭƻƳǳ Ǿ ǎǘŀǾōƻ Ȋ ƴŀƳŜƴƻƳ ƪǊŀƧŜ ǘŜǊ 

ƎǊƻȌŜƴƧ Ȋ ƴŀǎƛƭƧŜƳΦ tǊŜǎŜƴŜǘƭƧƛǾƻ ǎŜ ƧŜ {ƭƻǾŜƴƛƧŀ ǳǾǊǎǘƛƭŀ ƴŀ ǾǊƘ ƎƭŜŘŜ ŘŜƭŜȌŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ƴƻǎƛƭƛ 

ǇǊŀǾƻ ǇƛǑǘƻƭƻΣ ƪŀǊ ǑŜ ŘƻŘŀǘƴƻ ǇǊŜǎŜƴŜőŀ ƻō ŘŜƧǎǘǾǳΣ Řŀ ǎƳƻ ǇǊƛ ǎƭƻǾŜƴǎƪŜƳ ǾȊƻǊŎǳ ȊŀōŜƭŜȌƛƭƛ ƴŀƧƴƛȌƧƛ 

ŘŜƭŜȌ ƻǎŜōΣ ƪƛ ǎƻ ƴƻǎƛƭŜ ƻǊƻȌƧŜ ŀƭƛ ƴŜƪŀƧΣ ƪŀǊ ǎŜ ƭŀƘƪƻ ǳǇƻǊŀōƛ ƪƻǘ ƻǊƻȌƧŜΦ 9ƴƻ ƻŘ ƳƻȌƴƛƘ ǇƻƧŀǎƴƛƭ ƧŜΣ Řŀ 

ǎƻ ǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ς ƴŀǾƪƭƧǳō ŘƻŘŀǘƴƛƳ ǇƻƧŀǎƴƛƭƻƳ Ǿ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪǳ ς ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƭƛ ƪƻǘ ƴƻǑƴƧƻ 

ǇƛǑǘƻƭŜ ǘǳŘƛ Ǿ ǇǊƛƳŜǊǳ ǎǘǊŜƭǎƪƛƘ ƪǊƻȌƪƻǾΦ 
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GRAF 30: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! - MEDNARODNA PRIMERJAVA 2 

 

GRAF 31: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! - MEDNARODNA PRIMERJAVA 3 
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GRAF 32: Pw9{¢htbL~Y! 59W!bW! ANKETIRANCEV ς PRIMERJAVA MED SPOLOMA 
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1.11 Uģivanje alkohola / drog  
 

TABELA 22: U¿L±!bW9 ![YhIh[! DO OPITOSTI 

 ± ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ V zadnjih 12. 
mesecih 

V zadnjih 30. 
dneh 

 Nikoli se ni zgodilo, da 
ōƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ōƛƭ ƻǇƛǘΦ  

1266 (64,2) 1336 (69,9%) 1617 (84,8%) 

Zgodilo se je od 1-5krat. 456 (23,2%) 432 (22,6%) 249 (13%) 
Zgodilo se je od 6-

19krat. 
153 (7,8%) 

 
94 (4,9%) 28 (1,5%) 

Zgodilo se je 20krat ali 
ǾŜőƪǊŀǘΦ 

96 (4,9%) 48 (2,5%) 12 (0,6%) 

 

V skupini anketirancev, stari 14 let ali manj je bilo 720 anketirancev (77,3 %), ki ǑŜ ƴƛƪƻƭƛ Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ 

ƴƛǎƻ ōƛƭƛ ƻǇƛǘƛΦ ± ƴŀƧǎǘŀǊŜƧǑƛ ǎƪǳǇƛƴƛ ς anketirancev, starƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜőΣ ƧŜ ōƛƭƻ ȊƎƻƭƧ тм ƻǎŜōΣ ƪƛ ǑŜ nikoli 

Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ niso bile opite (40,3 %). Sedemnajst oseb, starih 14 let ali manj (1,9 ҈ύ ƧŜ ǇƻǊƻőŀƭƻ ƻ ǘŜƳΣ 

Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƻǇƛǘƛ ŘǾŀƧǎŜǘƪǊŀǘ ŀƭƛ ǾŜőkrat Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳΤ ƻ ǘŜƳ ƧŜ 34 ƻǎŜōΣ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜő (19,3 % 

populacije te starosti). 

wŀȊƭƛƪŜ ƳŜŘ ǎǇƻƭƻƳŀ ǎƻ ōƛƭŜ ǊŀȊǾƛŘƴŜ ƭŜ ǇǊƛ ǇƻƎƻǎǘŜƳ ǇƛǘƧǳ ŀƭƪƻƘƻƭŀ Řƻ ƻǇƛǘƻǎǘƛΣ ƪƧŜǊ ƧŜ ōƛƭƻ ǑǘŜǾƛƭƻ 

ƻǎŜō ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ǎƪƻǊŀƧ ŘǾŀƪǊŀǘ ǾŜőƧŜ (32 v primerjavi z 19 Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ, 13 v primerjavi z 8 v 

zadnjem letu, 8 proti 4 v zadnjem letu). Razlika v odgovorih glede na mesto izvedbe raziskave ni bila 

razvidna. 

 

TABELA 23: U¿L±!bW9 a!wLI¦!b9  

 ± ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ V zadnjih 12. 
mesecih 

V zadnjih 30. 
dneh 

 Nikoli se ni zgodilo, da 
ōƛ ǳŘŜƭŜȌŜƴŜŎ ōƛƭ ǳȌƛǾŀƭ 

marihuano.  

1651 (83,8%) 1664 (87,9%) 1762 (93,1%) 

Zgodilo se je od 1-
5krat. 

199 (10,1%) 153 (8,1%) 87 (4,6%) 

Zgodilo se je od 6-
19krat. 

55 (2,8%) 
 

33 (1,7%) 19 (1%) 

Zgodilo se je 20krat ali 
ǾŜőƪǊŀǘΦ 

64 (3,2%) 45 (2,3%) 24 (1,3%) 
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Pet odstotkov manj anketirŀƴŎŜǾ ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƧŜ Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƻ ƳŀǊƛƘǳŀƴƻ όмп ҈ Ǿ 

ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ муΣф ҈ ǇǊƛ ƻǎŜōŀƘ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀύΦ 5ŜƭŜȌ ƻǎŜō ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ ƧŜ Ǉƻ ŘǊǳƎƛ ǎǘǊŀƴƛ ǾƛǑƧƛ ǇǊƛ 

ǾŜőƪǊŀǘƴƛƘ ǳǇƻǊŀōƴƛƪƛƘ όоΣо ҈ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ оΣн ҈ ǇǊƛ ƻǎŜōŀƘ ƳƻǑƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀύΦ  

Anketirancƛ ƛȊ YǊŀƴƧŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ōƻƭƧ ǾȊŘǊȌƴƛ όурΣм ҈ ƧƛƘ ƴƛ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƻ ƳŀǊƛƘǳŀƴŜ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ 

унΣт ҈ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛύΣ ǇǊŀǾ ǘŀƪƻ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ƳŀƴƧǑƛ ŘŜƭŜȌ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ŘǊƻƎƻ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ǾŜő ƪƻǘ 

ŘǾŀƧǎŜǘƪǊŀǘ Ǿ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ όнΣт ҈ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ ǎ оΣу ҈ύΦ  

tǊƛőŀƪƻǾŀƴƻ ƧŜ ōƛƭŀ ǎǘŀǊƻǎǘ ƴŀƧōƻƭƧ ǾǇƭƛǾŜƴ ŘŜƧŀǾƴƛƪ ǇǊƛ ǳȌƛǾŀƴƧǳ ŘǊƻƎΤ фмΣм ҈ ƻǎŜōΣ ǎǘŀǊƛƘ мп ƭŜǘ ŀƭƛ 

ƳŀƴƧ ƴƛ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƻ ƳŀǊƛƘǳŀƴŜΣ Ǿ ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ Ȋ слΣм ҈ ƻǎŜōΣ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜőΦ  

tƻŘƻōƴƛ ǘǊŜƴŘƛ ǎƻ ǾŜƭƧŀƭƛ ǘǳŘƛ Ȋŀ ǳȌƛǾŀƴƧŜ ƳŀǊƛƘǳŀƴŜ Ǿ ǇǊŜǘŜƪƭŜƳ ƭŜǘǳ ƛƴ ǇǊŜǘŜƪƭŜm mesecu; nekoliko 

ƳŀƴƧ ǇǊƛ ƻǎŜōŀƘ ȌŜƴǎƪŜƎŀ ǎǇƻƭŀ (89% v primerjavi z 86 %), nekoliko manj v Kranju kot Ljubljani (89 % 

v primerjavi z 86,5 %) ǘŜǊ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ǾŜƭƛƪ ǊŀȊƪƻǊŀƪ ƳŜŘ ǎǘŀǊƻǎǘƴƛƳŀ ǎƪǳǇƛƴŀƳŀ (93,9 % pri starih 14 let 

ali manj v primerjavi z 70,8 % v ǎƪǳǇƛƴƛ ǎǘŀǊƛƘ мс ƭŜǘ ŀƭƛ ǾŜő). 

 

 

GRAF 33: U¿L±!bW9 ![YhIh[!, MARIHUANE IN INHALANTOV GLEDE NA STAROST 
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GRAF 34: U¿L±!bW9 ![YhIh[!, MARIHUANE IN INHALANTOV GLEDE NA SPOL 

 

 

GRAF 35: U¿IVANJE ALKOHOLA, MARIHUANE IN INHALANTOV - MEDNARODNA PRIMERJAVA 
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Druge substance (od najbolj pogostih do najmanj pogostih): 

¶ Lepilo ali drugi inhalanti 9,9 % (195 anketirancev, enakomerno razporejeno med spoloma, 

ǾŜő ŘŜőƪƻǾΣ ƪƛ ǎƻ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ƛƴƘŀƭŀƴǘŜ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘΣ с ƧƛƘ ƧŜ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƻ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘύ. 

¶ Pomirjevala, sedativi 3 % (58 ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƻΣ ŘǾŀƪǊŀǘ ǾŜő ŘŜƪƭŜǘ ƪƻǘ ŘŜőƪƻǾΣ м ƧƛƘ ƧŜ 

ǇƻƛȊƪǳǎƛƭ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘύ. 

¶ Tablete v kombinaciji z alkoholom 2,8 % (54 anketirancev, 3 ǎƻ ƧƛƘ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ǾŜő ƪƻǘ 40krat). 

¶ Ecstasy ali amfetamini 2,3 % (41 ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǘǊƛƪǊŀǘ ǾŜő ŘŜƪƭŜǘ ƪƻǘ ŘŜőƪƻǾΣ 3 so jih poizkusili 

ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘ). 

¶ Steroidi 2,1 % (39 ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ǘǊƛƪǊŀǘ ǾŜő ŘŜőƪƻǾΣ 3 ǎƻ ƧƛƘ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘ). 

¶ Nore gobe 2,1 % (39 anketirancev, 1 jih je ǇƻƛȊƪǳǎƛƭ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘ). 

¶ Heroin, kokain/ crack 1,7 % (30 anketirancev; 4 ǎƻ ƧƛƘ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭƛ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘ). 

¶ LSD ali drugi halucinogeni 1,4 % (24 ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƴŜƪƻƭƛƪƻ ǾŜő ŘŜƪƭŜǘ, 1 ƧƛƘ ƧŜ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭ ǾŜő 

kot 40krat). 

¶ Ritalin 0,8 % (14 anketirancev, 1 jih ƧŜ ǇƻƛȊƪǳǎƛƭ ǾŜő ƪƻǘ плƪǊŀǘ). 



55 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

 

GRAF 36: U¿L±!bW9 {¦.{¢!b/ a95 ANKETIRANCI GLEDE NA w!½w95 ~h[!bW! 1 

 

GRAF 37: U¿L±!bW9 {¦.{¢!b/ a95 ANKETIRANCI GLEDE NA w!½w95 ~h[!bW! 1 
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GRAF 38: U¿IVANJE SUBSTANC MED ANKETIRANCI GLEDE NA SPOL 1 

 

GRAF 39: U¿L±!bW9 {¦.{¢!b/ a95 ANKETIRANCI GLEDE NA SPOL 1 
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GRAF 40: MEDNARODNA PRIMERJAVA ¦¿L±!bW! {¦.{¢!b/ a9D ANKETIRANCI 1 

 

GRAF 41: MEDNARODNA PRIMERJAVA ¦¿L±!bW! {¦.{¢!b/ a9D ANKETIRANCI 2 
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1.12 Izkuġnje anketirancev s preventivnimi programi 

  
TABELA 24: ~TEVILO ANKETIRANCEV, KATERIM SO BILE POSREDOVANE INFORMACIJE O ALKOHOLU ALI DROGAH  

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

 Anketirancu so bile 
posredovane 
informacije o alkoholu 
ƛƴ ǑƪƻŘƭƧƛǾƛƘ ǎǳōǎǘŀƴŎŀƘ 
v zadnjem letu. 

1096 

(55,9%) 

477 

(55,7%) 

619 

(56,2%) 

573 

(57%) 

523 

(54,9%) 

1029 

(56,1%) 

67 

(53,2%) 

Informacije je 
ǇƻǎǊŜŘƻǾŀƭ ǳőƛǘŜƭƧΦ 

802 
(40,9%) 

343 
(40%) 

459 
(41,7%) 

415 
(41,3%) 

387 
(40,6%) 

761 
(41,5%) 

41 
(32,5%) 

Informacije je podal 
ƴŜƪŘƻ ŘǊǳƎ Ǿ ǑƻƭƛΦ 

764 
(39%) 

328 
(38,3%) 

436 
(39,6%) 

408 
(40,6%) 

356 
(37,4%) 

710 
(38,7%) 

54 
(42,9%) 

Informacije so 
ǇƻǎǊŜŘƻǾŀƭƛ ǎǘŀǊǑƛΦ 

975 
(49,8%) 

432 
(50,4%) 

543 
(49,3%) 

504 
(50,1%) 

471 
(49,4%) 

912 
(49,8%) 

63     
(50%) 

Anketiranec je 
informacije pridobil iz 
interneta. 

877 

(44,8%) 
 

371 

(43,3%) 

506 

(45,9%) 

466 

(46,3%) 

411 

(43,1%) 

828 

(45,2%) 

49 

(38,9%) 

Anketiranec je 
informacije pridobil v 
mladinskem centru.  

1078 
(55%) 

467 
(54,5%) 

611 
(55,4%) 

560 
(55,7%) 

518 
(54,4%) 

1013 
(55,3%) 

65 
(51,6%) 

Anketirancu je 
informacije zagotovil 
nekdo drug37. 

984 
(50,2%) 

444 
(51,8%) 

540 
(49%) 

512 
(50,9%) 

472 
(49,5%) 

921 
(50,2%) 

63   
(50%) 

 

TABELA 25: ~TEVILO ANKETIRANCEV, KATERIM SO BILE POSREDOVANE INFORMACIJE O NASILJU 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ LJ KR Rojeni v 

SLO 

Rojeni 

v tujini 

 Anketiranec je v zadnjem 
letu sodeloval pri 
katerikoli aktivnosti, 
katere namen je 
ȊƳŀƴƧǑŀƴƧŜ ƴŀǎƛƭƧŀΦ  

432 
(22,1%) 

206 
(24,1%) 

226 
(20,6%) 

257 
(25,7%) 

175 
(18,4%) 

400 
(21,9%) 

32 
(25,2%) 

Anketiranec je sodeloval 
v uvajanju zoper 
ǳǎǘǊŀƘƻǾŀƴƧŜ Ǿ ǑƻƭƛΦ  

166 
(8,5%) 

85  
(9,9%) 

81  
(7,4%) 

90     
(9%) 

76     
(8%) 

148 
(8,1%) 

18 
(14,2%) 

Anketiranec je sodeloval 
v usposabljanju za mirno 
ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ǎǇƻǊƻǾΦ  

201 

(10,3%) 

102 

(11,9%) 

99     

(9%) 

127 

(12,7%) 

74   

(7,8%) 

190 

(10,4%) 

11  

(8,7%) 

                                                                 
37

 Informacije so posredovali prijatelji (29 anketirancev); zdravnik (1); verska skupina (1); fant/ punca (2 

anketiranca); informacije pridobil iz knjig (1); od brata (1); od trenerja (2 anketiranca); od stare mame (1); od 
ƳŀǘŜǊŜ όмύΤ ƛȊ őŀǎƻǇƛǎƻǾ όмύΤ ǾƛŘŜƭ ƴŀ ǘŜƭŜǾƛȊƛƧƛ όмύΦ  
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{ƻŘŜƭƻǾŀƴƧŜ ǇǊƛ ŘǊǳƎƛƘ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƘ Ǿ Ǒƻƭƛ: niso sodelovali (22,9 %); spolna vzgoja (14,6 %), 

ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƪŀƧŜƴƧŀ (2,4 %), preǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ȊƭƻǊŀōŜ ŘǊƻƎ 

(19,7 %); ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƴŀǎƛƭƧŀ (9,4 %); ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ 

zlorabe alkohola (0,9 %); ƳƛǊƴƻ ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ǎǇƻǊƻǾ (3,6 %). 

{ƻŘŜƭƻǾŀƴƧŜ ǇǊƛ ŘǊǳƎƛƘ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƘ ƛȊǾŜƴ ǑƻƭŜ: niso sodelovali (83 %); preventivne dejavnosti na 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ȊƭƻǊŀōŜ ŘǊƻƎ (14,3 %); ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƴŀǎƛƭƧŀ (12,4 %); preventivne 

ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ȊƭƻǊŀōŜ ŀƭƪƻƘƻƭŀ (5,4 %); ƳƛǊƴƻ ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ǎǇƻǊƻǾ (14 %). 

hǊƎŀƴƛȊŀǘƻǊ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƛȊǾŜƴ ǑƻƭŜ: mladinski centri (12); centri za socialno delo (8); ǑǇƻǊǘƴƛ ŎŜƴǘǊƛ (3); 

safe.si (3); psihologi (1); verske skupine (1); ǎƪǳǇƛƴǎƪŀ ǎǊŜőŀƴƧŀ (1). 

TABELA 26: MNENJE ANKETIRANCEV O DELOVANJU PREVENTIVNIH METOD 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni 
v SLO 

Rojeni 
v tujini 

14 let 
ali 

manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 hǎǘǊŜƧǑŜ ƪŀȊƴƻǾŀƴƧŜ ōƛ 
ǇƻƳŀƎŀƭƻ ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1137 
(58%) 

510 
(59,1%) 

637 
(57,1%) 

1052 
(57,3%) 

85    
(68%) 

562 
(60,2%) 

83 
(47,4%) 

tƻǎǊŜŘƻǾŀƴƧŜ ǾŜő ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧ 
ƻ ǑƪƻŘƭƧƛǾƻǎǘƛ ǇƻőŜǘƧŀ ōƛ 
ǇƻƳŀƎŀƭƻ ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1365 
(69,6%) 

607 
(70,4%) 

758 
(69%) 

1277 
(69,5%) 

88    
(71%) 

665 
(71,7%) 

107 
(60,8%) 

tƻǎƭǳǑŀƴƧŜ ƴƧƛƘƻǾƛƘ ǘŜƎƻō ƛƴ 
ǘŜȌŀǾ ōƛ ǇƻƳŀƎŀƭƻ ǇǊƛ 
ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1701 

(86,8%) 

702 

(81,5%) 

999 

(91%) 

1595 

(87%) 

106 

(84,8%) 

802 

(86,5%) 

151 

(86,3%) 

¦ǎǇƻǎŀōƭƧŀƴƧŜ ƛȊ ǇƻŘǊƻőƧŀ 
lepega vedenja bi pomagalo 
ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1424 
(72,6%) 

618 
(71,7%) 

806 
(73,3%) 

1331 
(72,5%) 

93 
(73,8%) 

706 
(76,1%) 

113 
(64,2%) 

Nudenje svetovanja njim in 
ƴƧƛƘƻǾƛƳ ǎǘŀǊǑŜƳ ōƛ 
ǇƻƳŀƎŀƭƻ ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1371 
(70%) 

621 
(72,2%) 

750 
(68,3%) 

1274 
(69,5%) 

97 
(77,6%) 

675 
(73%) 

115 
(65,3%)  

5ƻōǊŀ ǎǇƭƻǑƴŀ ƛȊƻōǊŀȊōŀ ōƛ 
ǇƻƳŀƎŀƭŀ ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1446 

(74%) 

639 

(74,6%) 

807 

(73,6%) 

1352 

(74%) 

94 

(74,6%) 

704 

(76,3%) 

133 

(75,6%) 

bǳŘŜƴƧŜ ōƻƭƧǑƛƘ ƳƻȌƴƻǎǘƛ Ȋŀ 
ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƴƧŜ ǇǊƻǎǘŜƎŀ őŀǎŀ ōƛ 
ǇƻƳŀƎŀƭƻ ǇǊƛ ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1639 
(83,7%) 

710 
(82,5%) 

929 
(84,7%) 

1531 
(83,6%) 

108 
(85,7%) 

779 
(84%) 

150 
(85,2%) 

LȊōƻƭƧǑŀƴƧŜ ƳƻȌƴƻǎǘƛ Ȋŀ 
zaposlitev bi pomagalo pri 
ǇǊŜǇǊŜőŜǾŀƴƧǳ 
ǇǊŜǇƻǾŜŘŀƴŜƎŀ ǇƻőŜǘƧŀΦ 

1660 
(84,9%) 

738 
(85,9%) 

922 
(84%) 

1551 
(84,8%) 

109 
(86,5%) 

782 
(84,4%) 

154 
(87,5%) 
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5ǊǳƎŜ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ƳŜǘƻŘŜΣ ƪƛ ǎƻ ƧƛƘ ƳƭŀŘƛ ǇǊŜŘƭŀƎŀƭƛ Ȋŀ ǇƻƳƻő ƻǎŜōŀƳΣ ƪƛ se borijo z odvisnostjo, so 

ōƛƭŜ ǎƭŜŘŜőŜΥ ǇƻǎǘŀǾƭƧŀƴƧŜ ȊƎƭŜŘƻǾ όн ƻǎŜōƛύΤ ƛƴŦƻǊƳƛǊŀƴƧŜ ƻ ōƻƭƧǑŜƳ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳ όƪŀƪƻ ōƛ ǎŜ ƧƛƳ ȌƛǾƭƧŜƴƧŜ 

ƻōǊƴƛƭƻ ƴŀ ōƻƭƧǑŜ ς м ƻǎŜōŀύΤ ƭŜƎŀƭƛȊƛǊŀƴƧŜ ŘǊƻƎ όм ƻǎŜōŀύΤ ƪƻƳǳƴŜ Ȋŀ ƻŘǾƛǎƴƛƪŜ όт ƻǎŜōύΤ ǇƻƳƻő 

ƻŘǾƛǎƴƛƪƻƳ Ǿ ǾǎŀƪŘŀƴƧŜƳ ȌƛǾljenju (5 oseb), zapor (5 oseb); da bi jim pokazali posledice (3 osebe), 

ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƴƧŜ ǇǊƻǎǘŜƎŀ őŀǎŀ Ȋ ƴƧƛƳƛ όн ƻǎŜōƛύΤ ǎŜ ǎǇƻǇŀǎǘƛ Ȋ ǊŀȊǇŜőŜǾŀƭŎƛ ŘǊƻƎŜ όн ƻǎŜōƛύΤ ǇƻǎƪǳǑŀǘƛ 

ƛȊōƻƭƧǑŀǘƛ ƴƧƛƘƻǾƻ ǎǇǊŜƧŜǘƻǎǘ Ǿ ŘǊǳȌōƛ όм ƻǎŜōŀύ ǘŜǊ ǇƻǎƪǳǑŀǘƛ ƧƛƘ ǊŀȊǳƳŜǘƛ όо ƻǎŜōe).  

TABELA 27: KDO JE POMEMBEN PRI PREVENTIVNIH DEJAVNOSTIH 

 Skupaj ¿ŜƴǎƪŜ aƻǑƪƛ Rojeni v 
SLO 

Rojeni v 
tujini  

14 let 
ali manj 

16 let 
ŀƭƛ ǾŜő 

 Mladi sami 1757 
(89,6%) 

758 
(88%) 

999 
(90,7%) 

1648 
(89,8%) 

109 
(85,8%) 

823 
(88,8%) 

156 
(88,6%) 

Prijatelji 1621 
(82,7%) 

680 
(79%) 

941 
(85,6%) 

1527 
(83,3%) 

94 (74%) 735 
(79,3%) 

153 
(87,4%) 

{ǘŀǊǑƛ 1580 
(80,6%) 

687 
(79,8%) 

893 
(81,3%) 

1477 
(80,6%) 

103    
(81%) 

766 
(82,6%) 

129 
(73,7%) 

Drugi 108 

(74%) 

52 

(70,3%) 

56 

(77,8%) 

107 

(75,4%) 

1     

(25%) 

71 

(68,9%) 

20   

(10%) 

Policija 1030 
(52,6%) 

510 
(59,2%) 

520 
(47,3%) 

956 
(52,2%) 

74 
(58,3%) 

515 
(55,6%) 

93 
(53,1%) 

Socialni delavci 799 
(40,8%) 

408 
(47,4%) 

391 
(35,6%) 

741 
(40,4%) 

58  
(46%) 

424 
(45,7%) 

61 
(34,9%) 

Trenerji 870 
(44,5%) 

427 
(49,6%) 

443 
(40,5%) 

811 
(44,4%) 

59 
(46,5%) 

403 
(43,5%) 

90 
(51,4%) 

¦őƛǘŜƭƧƛ 750 
(38,3%) 

382 
(44,4%) 

368 
(33,5%) 

698 
(38,1%) 

52 
(41,3%) 

382  
(41,3%) 

60 
(34,3%) 

 

 

 

GRAF 42: PRIMERJAVA POMENA, KI SO GA ANKETIRANCI twLtL{h±![L w!½[L2bLM PREVENTIVNIM AKTERJEM 
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bŀƧōƻƭƧ ǇƻƳŜƳōƴŜ ƻǎŜōŜ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ǎƻ Ǉƻ ƳƴŜƴƧǳ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎƭŜŘŜőŜΥ ǎǘŀǊƛ ǎǘŀǊǑƛ 

όт ƻǎŜōύΤ ǎƻǎŜŘƧŜ όт ƻǎŜōύΤ ǎǾƻƧŎƛ ƴŀ ǎǇƭƻǑƴƻ όр ƻǎŜōύΤ Ȋƴŀƴƛ ƭƧǳŘƧŜ όп ƻǎŜōŜύΤ ǇŀǊǘƴŜǊƧƛ όо ƻǎŜōŜύΤ 

ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ όо ƻǎŜōŜύΤ ǎƻǑƻƭŎƛ όо ƻǎŜōŜύΤ ŘǊǳȌƛƴŀ όо ƻǎŜōŜύΤ ǇǊƛƧŀǘŜƭƧƛ Ǿ Ǒƻƭƛ όн ƻǎŜōƛύΤ ŘǳƘƻǾƴƛƪƛ όн ƻǎŜōƛύΤ 

ǳőƛǘŜƭƧƛ όм ƻǎŜōŀύΤ ŘƻƳŀőƛ ƭƧǳōƭƧŜƴőƪƛ όм ƻǎŜōŀύΦ  

5ŜƪƭŜǘŀ ǎƻ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛ ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭŀΣ Řŀ ƛƳŀ Ǒƻƭŀ ƴŜƪŀƧ ǾǇƭƛǾŀ ƴŀ ǘƻΣ Řŀ ǎŜ ǳőŜƴŎƛ ǾȊŘǊȌƛƧƻ ǇƛǘƧŀ 

alkohola; v tujini rojeni so bili mneƴƧŀΣ Řŀ ƛƳŀ Ǒƻƭŀ ƳŀƴƧ ǾǇƭƛǾŀ ƴŀ ǘƻΣ ǇǊŀǾ ǘŀƪƻ ǎƻ ōƛƭƛ ōƻƭƧ őǊƴƻƎƭŜŘƛ 

ƎƭŜŘŜ ǾǇƭƛǾŀ ǑƻƭŜ ǎǘŀǊŜƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΦ  

 

GRAF 43: PRIMERJAVA MNENJA ANKETIRANCEV GLEDE PREDLAGANIH STRATEGIJ PREVENTIVNE DEJAVNOSTI 

TABELA 28: KOLIKO VPLIVA IMA LAHYh ~h[! b! ¢h, 5! bW9bL ¦29b/L b9 tIJEJO ALKOHOLA ALI U¿L±!Wh 5w¦DLI 

SUBSTANC? 

 ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

 bƛő ǾǇƭƛǾŀ 338 17 % 

Nekaj vpliva 549 27,6 % 

Srednje veliko vpliva 614 30,8 % 

aƻőŀƴ ǾǇƭƛǾ 313 15,7 % 

½Ŝƭƻ Ƴƻőŀƴ ǾǇƭƛǾ 138 6,9 % 

Skupaj 1952 98 % 

 aŀƴƧƪŀƧƻőƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ 39 2 % 

Skupaj 1991 100 % 
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hƪƻƭƛ пп ƻŘǎǘƻǘƪƻǾ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ǎƻŘŜƭƻǾŀƭƛ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛƘ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛƘ ƛȊ ǇƻŘǊƻőƧŀ ȊƭƻǊŀōŜ 

ŀƭƪƻƘƻƭŀ ƛƴ ŘǊƻƎ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ǎƻ ǎŜ ǇǊŜƪƻ ǘŜƘ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀǳőƛƭƛ ƴŜƪŀƧ ƴƻǾŜƎŀΣ ƪŀƪƻ ǎŜ izogniti temu, 

kako pomagati prijateljem, da se izognejo alkoholu in drogam, hkrati pa so dejali, da so jim 

ǇǊŜŘŀǾŀƴƧŀ ǾȊōǳŘƛƭŀ ǘǳŘƛ ǊŀŘƻǾŜŘƴƻǎǘ ƎƭŜŘŜ ƴŜƪŀǘŜǊƛƘ ŘǊƻƎΦ wŜƎƛƧŀΣ ǎǇƻƭ ƛƴ ŘǊȌŀǾŀ ǊƻƧǎǘǾŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŀ 

ƴƛǎƻ ƛƳŜƭƛ ǎǘŀǘƛǎǘƛőƴƻ ȊŀȊƴŀǾƴŜƎŀ ǾǇƭƛǾŀ ƴŀ ƻdgovore. 

  

TABELA 29: KOLIKO VPLIVA IMA LAHYh ~h[! b! ½a!bW~9±!NJE NASILNEGA VEDENJ! ¦29b/9±? 

 ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

 bƛő ǾǇƭƛǾŀ 155 7,8 % 

Nekaj vpliva 415 20,8 % 

Srednje veliko vpliva 746 37,5 % 

aƻőŀƴ ǾǇƭƛǾ 474 23,8 % 

½Ŝƭƻ Ƴƻőŀn vpliv 156 7,8 % 

 aŀƴƧƪŀƧƻőƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ 45 2,3 % 

Skupaj 1991 100 % 

 

 

5ƻōǊŜ ǘǊƛ őŜǘǊǘƛƴŜ όтс ҈ύ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾΣ ƪƛ ǎƻ ǎƻŘŜƭƻǾŀƭƛ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛƘ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛƘ ƛȊ ǇƻŘǊƻőƧŀ ƴŀǎƛƭƧŀ 

je menilo, da so jim aktivnosti pomagale pri tem, da so se zavarovali pred napadi drugih, da so jim 

pomagale pri tem, da znajo posredovati, ko vidijo nasilje, ki se odvija nad drugimi, da so jim aktivnosti 

ǎǇǊŜƳŜƴƛƭŜ ƴŀőƛƴ ǊŀȊƳƛǑƭƧŀƴƧŀ ƻ ƴŀǎƛƭƧǳΣ ǇƻƳŀƎŀƭŜ ǇǊƛ ǊŜǑŜǾŀƴƧǳ ǇǊƻōƭŜƳƻǾ ōǊŜȊ ƴŀǎƛƭƧŀΣ ǇƻƳŀƎŀƭŜ ǇǊƛ 

temu, da vedo, kaj narediti, ko so napadeni, da so jim dejavnosti posredovale informacije, na koga se 

ƭŀƘƪƻ ƻōǊƴŜƧƻ Ǿ ǇǊƛƳŜǊǳΣ Řŀ ǎƻ ȌǊǘǾŜ ƴŀǎƛƭƧŀΣ Řŀ ǎƻ ƧƛƳ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ǎǇƻŘōǳŘƛƭŜ ƻōőǳǘŜƪ ǾŀǊƴƻǎǘƛ ǘŜǊ Řŀ 

ǎƻ ƧƛƘ ƻȊŀǾŜǎǘƛƭŜ ƻ ǘŜƳΣ ƪŀƪƻ ƴŀǎƛƭƧŜ ǑƪƻŘǳƧŜ ƭƧǳŘŜƳ ǘŜǊ ƪŀƪǑƴe posledice ima. AnkŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ 

o bolj pozitivnem rezultatu dejavnosti v Kranju.  

 

Opozoriti velja, da so bile spremenljivke o preventivnih dejavnostih na zadnjih dveh straneh 

ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŀ ƛƴ ǎƻ ǎƭŜŘƛƭŜ ǇƻŘƻōƴŜƳǳ ǾȊƻǊŎǳΣ ȊŀǊŀŘƛ ǘŜƎŀ ƧŜ ƳƻǊŘŀ ǇǊƛǑƭƻ ǘǳŘƛ Řƻ ǘŜƎŀΣ Řŀ ǎƻ si 

odgovori zelo podobni ς ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǎŜ ǎǘǊƛƴƧŀƭƛ Ȋ ǾǎŜƳƛ ǘǊŘƛǘǾŀƳƛ ƛƴ ǎƛ ƴƛǎƻ ǾȊŜƭƛ őŀǎŀΣ Řŀ ōƛ ƧƛƘ 

prebrali.  
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1.12 Diskusija  
 

5Ǿŀ ƴŀƧŘŀƭƧǑŀ ƴƛȊŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧ Ǿ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪǳ ς ƎƭŜŘŜ ƻǎŜōƴƻǎǘƴƛƘ ƭŀǎǘƴƻǎǘƛ ƛƴ Ȋƴŀőƛƭƴƻǎǘƛ ǎƻǎŜǎƪŜ ς sta bila 

visoko zaƴŜǎƭƧƛǾŀ Ȋ ǾǊŜŘƴƻǎǘƧƻ /ǊƻƴōŀŎƘƻǾŜ ŀƭŦŜ ǇǊŜƪƻ лΣуΣ ƪŀǊ ƪŀȌŜ ƴŀ ȊŀƴŜǎƭƧƛǾƻǎǘ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŀΦ 

±ŜƴŘŀǊƭŜ Ǉŀ ƭŀƘƪƻ ƻǇŀȊƛƳƻ ǳǇŀŘ ƪǾŀƭƛǘŜǘŜ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ƴŀ ȊŀŘƴƧƛƘ ƴŜƪŀƧ ǎǘǊŀƴŜƘ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŀΣ ƪŀǊ ƴŀǎ 

ǾƻŘƛ Ǿ ǊŀȊƳƛǎƭŜƪ ƻ ƻōǑƛǊƴƻǎǘƛ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŀΣ ƪƛ ƧŜ ōƛƭ ƳƻǊŘŀ Ȋŀ ƴŜƪŀǘŜǊŜ anketirance prevelik zalogaj. Pri 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƧǳ ǎŀƳŜƳ ƧŜ ōƛƭŀ ƻǇŀȊƴŀ ǊŀȊƭƛƪŀ ƳŜŘ ǑƻƭŀƳƛΣ ƪƧŜǊ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ƴŀŘǇƻǾǇǊŜőƴƻ ǳǎǇŜǑƴŜ ǳőŜƴŎŜ ς 

ǘŀƳ ǎƻ ŀƴƪŜǘƻ ǊŜǑƛƭƛ Ǿ ƴŜƪŀƧ ǾŜő ƪƻǘ Ǉƻƭ ǳǊŜ ƛƴ ǇƻƪƭƛŎƴƛƳƛ ǑƻƭŀƳƛΣ ƪƧŜǊ ƧŜ ōƛƭƻ ǇƻƴŜƪƻŘ ǘǳŘƛ ǾŜƭƛƪƻ 

ǇǊƛǎŜƭƧŜƴŎŜǾΣ ƪƛ ǑŜ ƴƛǎƻ ōƛƭƛ ǾŜǑőƛ ƧŜȊƛƪŀ ς ǘŀƳ ǎƻ ŀƴƪŜǘƻ ǊŜǑŜǾŀƭƛ ǘǳŘƛ ǇǊŜƪƻ ŜƴŜ ǑƻƭǎƪŜ ǳǊŜΦ ± ǘŀƪƛƘ 

ǇǊƛƳŜǊƛƘ ǎƳƻ ǳőƛǘŜƭƧŜ ȊŀǇǊƻǎƛƭƛ Ȋŀ ƴŜƪŀƧ ŘƻŘŀǘƴƛƘ ƳƛƴǳǘΣ Řŀ ǎƻ ǇǊŀǾ Ǿǎƛ ǳőŜƴŎƛ ȊŀƪƭƧǳőƛƭƛ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪΦ  

tƻƳŜƳōƴƻ ƧŜ ǘǳŘƛ ǇƻǳŘŀǊƛǘƛΣ Řŀ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾŀ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ƭŀƘƪƻ ǾƻŘƛ v pretirano prijavljanje 

ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ŘŜƧŀƴƧΣ ƪƛ ƴƛǎƻ ŘǊǳȌōŜƴƻ ƻȊƴŀőŜƴŀ ƪƻǘ ǑƪƻŘƭƧƛǾŀ ŀƭƛ ǊŜǎƴŀΦ ¢ƻ ƧŜ Ƴƻő ǾƛŘŜǘƛ ǇǊƛ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾƛ 

ƪƻǇƛǊŀƴƧŀ ŘŀǘƻǘŜƪ ƛȊ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀΣ ƪƧŜǊ ǎƻ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƛ ǇǊƛƧŀǾƛƭƛ ȌŜ ǎƪƻǊŀƧ ƴŜǾŜǊƧŜǘƴƻ ǑǘŜǾƛƭƻ 

dejanj. Da bi se temu pojavu ǇǊŜǘƛǊŀƴŜ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾŜ ƛȊƻƎƴƛƭƛΣ ǎƳƻ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ ǳőŜƴŎŜ őƛƳ ōƻƭƧ ŦƛȊƛőƴƻ 

ƭƻőƛǘƛ Ǿ ǳőƛƭƴƛŎƛΣ Řŀ ƴƛǎƻ ƎƭŜŘŀƭƛ ŘǊǳƎ ŘǊǳƎŜƳǳ ǇƻŘ ǇǊǎǘŜ. { ǘŜƳ ǎƳƻ ǎŜ ȌŜƭŜƭƛ ƛȊƻƎƴƛǘƛ ǘǳŘƛ ƳƻǊŜōƛǘƴƛ 

ǇǊŜƴƛȊƪƛ ǎŀƳƻǇǊƛƧŀǾƛ ŘŜƧŀƴƧΣ ƪƛ ǎƻ ŘǊǳȌōŜƴƻ ŘƻƧŜƳŀƴŀ ƪƻǘ ǑƪƻŘƭƧƛǾŀ ŀƭƛ ǊŜǎƴŀΦ 

~Ŝ Ŝƴ ǊŜǎŜƴ ǇƻƳƛǎƭŜƪ ƎƭŜŘŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘƻǾ ƧŜ ǘŀΣ Řŀ őŜǘǳŘƛ ǎƳƻ ǾŜŘƴƻ ŘƻŘŀǘƴƻ ǇƻƧŀǎƴƧŜǾŀƭƛ ŘƻƭƻőŜƴŀ 

ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŀ ŘŜƧŀƴƧŀ ς ƪƻǘ ƴŀ ǇǊƛƳŜǊ ǎƪǳǇƛƴǎƪƛ ǇǊŜǘŜǇƛ ƛƴ ǇǊŜǘŜǇƛ ƴŀ ǎǇƭƻǑƴƻΣ ǎƻ ōƛƭƛ ǘƛ ōƻƭƧ ǇǊƛǎƻǘƴƛ ǇǊƛ 

ƳƭŀƧǑƛΣ ƻǎƴƻǾƴƻǑƻƭǎƪƛ ǇƻǇǳƭŀŎƛƧƛΦ ¢ƻ ƭŀƘƪƻ ǇƻƳŜƴƛΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƭŀƧǑƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǇƻŘ 

ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŜ ǎƻŘƛ ǘǳŘƛ ǇǊŜǊƛǾŀƴƧŜ ƴŀ ƘƻŘƴƛƪƛƘ ŀƭƛ ƴŜ ǘŀƪƻ ǊŜǎƴŀ ƻōƭƛƪŀ ηǊŀǾǎŀƴƧŀζΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎƻ 

ǎǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎƛ ǇǊƛƧŀǾƭƧŀƭƛ ȊƎƻƭƧ ǊŜǎƴŜ ǇǊƛƳŜǊŜ ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŀΦ h ǘŜƳ ǎƳƻ ƎƻǾƻǊƛƭƛ Ȋ ŘǾŜƳŀ ǎƪǳǇƛƴŀƳŀ 

ǎǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎŜǾΣ ƛƴ ǎƛŎŜǊ Ǿ [ƧǳōƭƧŀƴƛ ƛƴ YǊŀƴƧǳΦ ±Ŝőƛƴŀ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ Ǿ ǎƪǳǇƛƴǎƪŜƳ ǇƻƎƻǾƻǊǳ ƧŜ ŘŜƧŀƭŀΣ Řŀ ǎƛ 

ǇƻŘ ǇǊŜǘŜǇŀƴƧŜƳ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƧƻ ǊŜǎƴƛőƴƻ ƴŀǎƛƭƴŀ ŘŜƧŀƴƧŀ ƛƴ ƴŜ ǇǊŜǊƛǾŀƴƧŜ ƴŀ ƘƻŘƴƛƪƛƘΦ 5ŜƪƭŜǘŀ ǎƻ ōƛƭŀ 

ōƻƭƧ ǎǘǊƻƎŀ ƎƭŜŘŜ ŘŜŦƛƴƛŎƛƧŜ ƛƴ ǎƻ ŘƻƭƻőŜƴƻ ŘŜƧŀƴƧŜ ōƛƭŀ ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴŀ ƻȊƴŀőƛǘƛ ƪot pretepanje prej kot 

ŘŜőƪƛΦ 

2Ŝ ǇƻƎƭŜŘŀƳƻ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜ ŀƴƪŜǘŜ ƎƭŜŘŜ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛƘ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ Ǿ ǑƻƭƛΣ ƭŀƘƪƻ ƻǇŀȊƛƳƻΣ Řŀ ǎƻ 

ƻǎƴƻǾƴƻǑƻƭŎƛ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǾŜőƛƘ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƘ ƪƻǘ ǎǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎƛƘΦ tǊŀǾ ǘŀƪƻ ǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŜƳΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ǊŀŘƛ 

ǊŀȊƴƻƭƛƪŀ ǇǊŜŘŀǾŀƴƧŀΦ {ǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎi so tako v anketah, kot tudi v skupinskih pogovorih dejali, da bi si 

raje ogledali film o tem, kako droge vplivajo na posameznika. Kot zanimivost naj omenimo, da je bil v 

ŀƴƪŜǘŀƘ ƪƻǘ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŀ ƳŜǘƻŘŀ ǾŜőƪǊŀǘ ƻƳŜƴƧŜƴ ǘƻőƴƻ ŘƻƭƻőŜƴ ŦƛƭƳΣ ƪƛ ǎŜ ƧŜ ǇƻƧŀǾƛƭ tudi v pogovorih 

z mladimi, in sicer Requiem for a dream. Mladi so v pogovoru dejali, da je film imel velik vpliv na to, 

ƪŀƪƻ ŘƻƧŜƳŀƧƻ ŘǊƻƎŜ ƛƴ ƧƛƘ ƧŜ ƴŀƧōƻƭƧ ηǇǊŜǎǘǊŀǑƛƭζ ƎƭŜŘŜ ƴƧƛƘƻǾŜ ǑƪƻŘƭƧƛǾƻǎǘƛΦ {ǊŜŘƴƧŜǑƻƭŎƛ ǎƻ ǎŜ ǘǳŘƛ 

zelo glasno uprli predavanjem o ǘŜƧ ǘŜƳƛΣ őŜǑ Řŀ ηƴŜ ƛȊǾŜƳƻ ƴƛő ƴƻǾŜƎŀζ ƛƴ ηƪŀƪƻ ƴŀƧ ƴŀƳ ǇǊŜŘŀǾŀƧƻ 
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ƭƧǳŘƧŜΣ ƪƛ ǎŀƳƛ ǇƻőƴŜƧƻ ƴŜǳƳƴƻǎǘƛζΦ ¢ǳŘƛΣ ƪƻ ǎƳƻ ƧƛƘ ǇƻǾǇǊŀǑŀƭƛ ƻ ƳƻȌƴƻǎǘƛ ȊǳƴŀƴƧƛƘ ǇǊŜŘŀǾŀǘŜƭƧŜǾΣ ǎƻ 

ōƛƭƛ ǇǊƻǘƛ ǇǊŜŘŀǾŀƴƧŜƳΦ bƧƛƘƻǾ ƎƭŀǾƴƛ ŀǊƎǳƳŜƴǘΥ η±Ŝǎ őŀǎ ǇƻǎƭǳǑŀƳƻ ǇǊŜŘŀǾŀƴƧŀΦζ 

Mladi sƻ ǘǳŘƛ ǇǊƛǘǊŘƛƭƛΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ƳŜǘƻŘŜ ƛƴ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƳƻǊŀƭŜ ȊŀőŜǘƛ ōƻƭƧ ȊƎƻŘŀƧΣ ƴŀ ȊŀőŜǘƪǳ 

ƻǎƴƻǾƴŜ ǑƻƭŜΦ bŜƪŀǘŜǊƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎƻ ǎŜ ǎǊŜőŀƭƛ ǎ ŎŜƭƻ ǾǊǎǘƻ ŘǊƻƎ Ǿ ƴƧƛƘƻǾƛƘ ǇǊǾƛƘ ƭŜǘƛƘ ƻǎƴƻǾƴŜ ǑƻƭŜΣ 

ƪƻ ǎƻ ǇǊŜȌƛǾƭƧŀƭƛ őŀǎ Ǿ ǇŀǊƪƛƘ ǇƻƭŜƎ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ǑƻƭΦ ¢i posamezniki so bili vsi iz mestnega okolja, medtem 

ƪƻ ǎƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛ Ǿ ǎƪǳǇƛƴǎƪƛƘ ǇƻƎƻǾƻǊƛƘΣ ƪƛ ǎƻ ǇǊƛƘŀƧŀƭƛ ƛȊ ǊǳǊŀƭƴŜƎŀ ƻƪƻƭƧŀ Ǿ ǾŜƭƛƪƛ ǾŜőƛƴƛ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ƧŜ 

ōƛƭƻ ƴƧƛƘƻǾƻ ǇǊǾƻ ǊŜǎƴƻ ǎǊŜőŀƴƧŜ Ȋ ŘǊƻƎŀƳƛ ƻō ǇǊƛƘƻŘǳ ƴŀ ǎǊŜŘƴƧƻ ǑƻƭƻΦ 

¿Ŝ ƻƳŜƴƧŜƴŜ ǎƻǎŜǎƪŜ ƻƪƻƭƛ Ǒƻƭ ǎƻ ōƛƭŜ ƻƳŜƴƧŜƴŜ ǘŀƪƻ Ǿ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪƛƘΣ ƪƻǘ ǘǳŘƛ Ǿ ǎƪǳǇƛƴǎƪƛƘ ƛƴǘŜǊǾƧǳƧƛƘ 

ƪƻǘ ƎƻƧƛǑőŜ ǾǎŜƎŀ ȊƭŀΦ ±Ŝƭƛƪƻ ƳƭŀŘƛƘ ƧŜ Ǿ ǾǇǊŀǑŀƭƴƛƪŜ ȊŀǇƛǎŀƭƻΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ƴŀƧōƻƭƧŜ ǎǇƻǇŀŘƭƛ Ȋ ȊƭƻǊŀōƻ ŘǊƻƎ 

ƴŀ Ǒƻƭƛ ǘŀƪƻΣ Řŀ ōƛ ǳǾŜŘƭƛ ōƻƭƧ ǎǘǊƻƎƻ ƴŀŘȊƻǊƻǾŀƴƧŜ ƻƪƻƭƛŎŜΤ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǎƻ dejali, da bi mogli postaviti 

ǳőƛǘŜƭƧŀ ǇǊŜŘ Ǒƻƭǎƪŀ ǾǊŀǘŀΣ Řŀ ōƛ ƴŀŘȊƻǊƻǾŀƭΣ ƪŀƧ ǎŜ ƳŜŘ ƻŘƳƻǊƛ ƛƴ Ǉƻ Ǉƻǳƪǳ ŘƻƎŀƧŀΦ 5ǊǳƎƛ ǎƻ 

ǇǊŜŘƭŀƎŀƭƛΣ Řŀ ōƛ ǇǊŜŘ ǑƻƭŀƳƛ ǎǘǊŀȌƛƭ ǇƻƭƛŎƛǎǘΣ ƪƛ ōƛ ηǇǊŜǎǘǊŀǑƛƭ ǇǊŜǇǊƻŘŀƧŀƭŎŜ ŘǊƻƎζΦ YŀǊ ƴŜƪŀƧ ƧƛƘ ƧŜ ōƛƭƻ 

mnenja, da bi parki v okƻƭƛŎƛ Ǒƻƭ ŀƭƛ ǾǎŜ ǇƻǘƛΣ ƪƛ ǾƻŘƛƧƻ Ǿ ǑƻƭƻΣ ƳƻǊŀƭŜ ōƛǘƛ ƻǎǾŜǘƭƧŜƴŜΦ {ǇŜǘ ŘǊǳƎƛ ǎƻ 

ǾŜǊƧŜƭƛ Ǿ Ƴƻő ǇǊŜǇƻǾŜŘƛ ƛƴ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƛ Ǒƻƭŀ ƳƻǊŀƭŀ ƛƳŜǘƛ ǇǊŀǾƛƭƻΣ Řŀ ǎŜ ƴƛƘőŜ ƴŜ ǎƳŜ ȊŀŘǊȌŜǾŀǘƛ 

ƻƪƻƭƛ ƴƧŜ Ǉƻ ǇƻǳƪǳΦ ½Ŝƭƻ ǎƳƻǘǊƴ ƧŜ ōƛƭ ǇǊŜŘƭƻƎ ŜƴŜƎŀ ƻŘ ƻǎƴƻǾƴƻǑƻƭŎŜǾ ƛȊ [Ƨubljane, ki je sodeloval v 

ŀƴƪŜǘƛΤ ƳŜƴƛƭ ƧŜΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ǇƻƻǎǘǊƛǘƛ ƴŀŘȊƻǊ ƴŀŘ ǘǊƎƻǾƛƴŀƳƛ Ǿ ƻƪƻƭƛŎƛ ǑƻƭΣ ŀƭƛ ǎŜ ŘǊȌƛƧƻ ȊŀƪƻƴƻǾ ƛƴ ƴŜ 

prodajajo cigaret in alkohola mladim, saj so po njegovem mnenju nekateri prodajalci glede tega zelo 

ηǇǊƛƭŀƎƻŘƭƧƛǾƛζΣ ƪŀǊ ǎ ǇǊƛŘƻƳ ƛȊƪƻǊƛǑőŀƧƻ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ƻŘ ƴƧŜƎƻǾƛƘ ȊƴŀƴŎŜǾ ƛƴ ǎƻǑƻƭŎŜǾΦ  

YŀǊ ǘǊŜǘƧƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ȊŀǇƛǎŀƭŀ ƳŜŘ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ƳŜǘƻŘŜ ǘƻΣ Řŀ ōƛ ǑƻƭŜ ƳƻǊŀƭŜ ƛƳŜǘƛ ōƻƭƧ ƧŀǾƴƻ 

ǾƛŘƴŀ ǇǊŀǾƛƭŀ ƻ ǇƛǘƧǳ ŀƭƪƻƘƻƭŀ ƛƴ ǳȌƛǾŀƴƧǳ ŘǊƻƎ ς Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ƻōŜǎƛǘƛ ǇƭŀƪŀǘŜ Ǿ Ǒƻƭƛ ƻ ǘŜƳ ƛƴ da bi se 

ƳƻǊŀƭƻ ƻ ǇǊŀǾƛƭƛƘ ǾŜőƪǊŀǘ ƎƻǾƻǊƛǘƛΦ  
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2. ANKETA MED STROKOVNJAKI 
 

2.1 Potek anketiranja 
 

!ƴƪŜǘƻ ǎƳƻ ƴŀƧǇǊŜƧ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ ƻǇǊŀǾƛǘƛ ǇǊŜƪƻ ǎǇƭŜǘƴŜ ǎǘǊŀƴƛ ƴŜƳǑƪƛƘ ǇŀǊǘƴŜǊƧŜǾ Ǿ ǇǊƻƧŜƪǘǳΣ 5Ƙth[Φ bŀ 

Ȍŀƭƻǎǘ ǎŜ ƴŀƳ ǘŀ ƻōƭƛƪŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƧŀ ƴƛ ƴŀƧōƻƭƧ ƻōƴŜǎƭŀ ς ƻŘ ǇǊŜƪƻ плл ƴŀǎƭƻǾƻǾ ǎǇƭŜǘƴƛƘ ǇƻǑǘΣ ƴŀ 

ƪŀǘŜǊŜ ǎƳƻ ƴŀǎƭƻǾƛƭƛ ǇǊƻǑƴƧƻ Ȋŀ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŜ smo prejeli zgolj 13 odgovorov. Nekaj anketirancev nam 

ƧŜ Ǉƻǎƭŀƭƻ ƪƻƳŜƴǘŀǊΣ Řŀ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ǘŜȌŀǾŜ Ȋ ŀƴƪŜǘƻΣ Řŀ ƴƧƛƘƻǾŜ ƪƻŘŜΣ ƪƛ ǎƻ ƧƛƘ ŘƻōƛƭƛΣ ƴƛǎƻ ŘŜƭŀƭŜΣ Řŀ ƴƛǎƻ 

zaupali nŜƳǑƪƛ ǎǘǊŀƴƛ ƛǘŘΦΣ Ȋŀǘƻ ǎƳƻ ǎŜ ƻŘƭƻőƛƭƛΣ Řŀ ōƻƳƻ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ ǾȊƻǊŜŎ ǇǊƛŘƻōƛǘƛ ƴŀ ŘǊǳƎŀőŜƴ 

ƴŀőƛƴΦ 

 

±ǇǊŀǑŀƭƴƛƪ ǎƳƻ Ǿ ƻōƭƛƪƛ ŘŀǘƻǘŜƪŜ Ǉƻǎƭŀƭƛ ǎƪǳǇŀƧ ǎ ǎǇƻǊƻőƛƭƻƳ ƴŀ ǘƛǎǘŜ ƴŀǎƭƻǾƴƛƪŜΣ ƪƛ ƴŀƳ ƴŀ ǇǊŜƧǑƴƧŜ 

ǎǇƻǊƻőƛƭƻ ƴƛǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛΦ bŀ ǘŀ ƴŀőƛƴ ǎƳƻ Řƻōƛƭƛ ǘǊƛ ƻŘƎƻvore ς ƴŀƧōǊȌ ǘǳŘƛ ȊŀǊŀŘƛ ƴŜǳƎƻŘƴŜƎŀ őŀǎŀ 

izvajanja ankete ς ƳŜŘ ǇƻƭŜǘƴƛƳƛ ǇƻőƛǘƴƛŎŀƳƛΦ ± ȊŀőŜǘƪǳ ǎŜǇǘŜƳōǊŀ ǎƳƻ ǑŜ ǘǊŜǘƧƛő ƴŀǾŜȊŀƭƛ ǎǘƛƪ ǎ 

posamezniki ς ǘƻƪǊŀǘ ǎƳƻ ǳǇƻǊŀōƛƭƛ ŘǊǳƎ ǾȊƻǊŜŎ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾΣ ǇǊŜŘǾǎŜƳ ƛȊ Ǒƻƭ ƛƴ ŎŜƴǘǊƻǾ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ 

delo. Od preko 300 kontaktiranih nam je odgovorilo 49, kar pomeni, da smo na koncu imeli vzorec 65 

anketiranih.  

 

2.2 Znaļilnosti oseb, ki so sodelovale v anketi 
 

hŘ ср ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƛƘ ƧƛƘ ƧŜ ǎƪƻǊŀƧ ǘǊƛ őŜǘǊǘƛƴŜ ōƛƭƻ ȌŜƴǎƪΤ ƪƻ ǎƳƻ ƴƧƛƘƻǾŜ ǎǘŀǊƻǎǘƛ ǊŀƴƎƛǊŀƭƛΣ ǎƳƻ ǳƎƻǘƻǾƛƭƛΣ 

da ƧŜ ōƛƭƻ ƴŀƧǾŜő ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎǘŀǊƛƘ ƻŘ ол Řƻ оф ƭŜǘΤ ƳŀƴƧ ƪƻǘ ǇƻƭƻǾƛŎŀ ǘŜ ǎƪǳǇƛƴŜ ƧŜ ōƛƭƻ ǎǘŀǊƛƘ нл-29 

ter 40-пфΦ ± ǎǘŀǊƻǎǘƴƛ ǎƪǳǇƛƴƛ сл ŀƭƛ ǾŜő ƭŜǘ ƧŜ ōƛƭ ȊƎƻƭƧ Ŝƴ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘΦ tŜǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ 

starosti ni odgovorilo.  

 

 

TABELA 30: SPOL RESPONDENTOV 

Spol ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

aƻǑƪƛ 18 27,7 % 

¿Ŝƴǎƪƛ 47 72,3 % 
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TABELA 31: STAROST ANKETIRANCEV, RAZDELJENA V SKUPINE 

Starostne skupine ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

20-29 let 9 13,8 % 

30-39 let 27 41,5 % 

40-49 let 12 18,5 % 

50-59 let 11 16,9 % 

сл ƭŜǘ ƛƴ ǾŜő 1 1,5 % 

aŀƴƧƪŀƧƻőŜ ǾǊŜŘƴƻǎǘƛ 5 7,7 % 

Skupaj 65 100,0 % 

 

±ǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ǾƛǎƻƪƻǑƻƭǎƪƻ όт ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾύ ŀƭƛ ǳƴƛǾŜǊȊƛǘŜǘƴƻ ƛȊƻōǊŀȊōƻΦ {ƪƻǊŀƧ ǘǊƛ őŜǘǊǘƛƴŜ 

anketirancev je bilo univerzitetnih diplomiraƴŎŜǾΣ Ƴŀƭƻ ƳŀƴƧ ƪƻǘ őŜǘǊǘƛƴŀ ƧƛƘ ƧŜ ƛƳŜƭŀ ƳŀƎƛǎǘǊǎƪƛ ƴŀȊƛǾΣ 

Ŝƴ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŜŎ ƧŜ ƛƳŜƭ ŘƻƪǘƻǊǎƪƛ ƴŀȊƛǾΦ ¢ǊƛƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ƛȊƻōǊŀȊōƛ ƴƛǎƻ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƛΦ  

 

{ƪƻǊŀƧ Ǿǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ǇǊƛƘŀƧŀƭƛ ƛȊ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ƛƴ ǎǊŜŘƴƧƛƘ ǑƻƭΤ с ƧƛƘ ƧŜ ōƛƭƻ ǾƪƭƧǳőŜƴƛƘ Ǿ ǇǊojektno delo ς 

ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǇǊŜƪƻ ƳƭŀŘƛƴǎƪƛƘ ƻǊƎŀƴƛȊŀŎƛƧΣ ŘǊǳƎƛ ƪƻǘ ǎǘǊƻƪƻǾƴƻ ƻǎŜōƧŜ ƴŀ ǑƻƭŀƘΦ  

 

±ǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ Ǿ őŀǎǳ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴƧŀ ȊŀǇƻǎƭŜƴƛΦ {ƪƻǊŀƧ ǇŜǘƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ όмн ƻǎŜōύ ƧŜ ōƛƭŀ 

ǳőƛǘŜƭƧŜǾ ƴŀ ǑƻƭƛΣ ƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ ǇǊƻƧŜƪǘŜ ŀƭƛ Ǉŀ ǎƻ ǇƻǳőŜǾŀƭƛ ǘǳŘƛ ƳƛǊƴƻ ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ǎǇƻǊƻǾΤ Ŝƴŀƪƻ 

ǑǘŜǾƛƭƻ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾ ƧŜ ōƛƭƻ ǊŀǾƴŀǘŜƭƧŜǾ Ǿ őŀǎǳ ƛȊǾŀƧŀƴƧŀ ŀƴƪŜǘŜΦ ±Ŝƭƛƪ ŘŜƭŜȌ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎƻ 

predstavljali socialni delavci ς 26 posameznikov ali 40 %. Trinajst posameznikov je svoje delo opisalo 

ƪƻǘ ηǇǊƻƧŜƪǘƴƛ ǾƻŘƧŀζ - ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǎƻ ōƛƭƛ ŀƪǘƛǾƴƛ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ǑƻƭŀƘΣ ŘǊǳƎƛ Ǿ ƴŜǾƭŀŘƴƛƘ ƻǊƎŀƴƛȊŀŎƛƧŀƘΦ 5Ǿŀ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŀ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƻ ŘŜƭƻǾƴŜƳ ƳŜǎǘǳ ƴƛǎǘŀ ȌŜƭŜƭŀ ƻŘƎƻǾƻǊƛǘƛΦ  

TABELA 32: Ph5wh2W9 59[! !bY9¢LwANCEV 

tƻŘǊƻőƧŜ ŘŜƭŀ ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

¦őƛǘŜƭƧ 12 18,5 % 

Socialni delavec 26 40 % 

Ravnatelj 12 18,5 % 

Vodja projekta 13 20 % 

aŀƴƧƪŀƧƻőŜ 

vrednosti 

2 3,1 % 

Skupaj 65 100,0 % 
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2.4 Izkuġnje in mnenja strokovnjakov o preventivni dejavnosti 
 

2.4.1 CƛƭƧƴŜ ǎƪǳǇƛƴŜ ǘǊŜƴǳǘƴƛƘ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴtive in omejevanja 

ƳƭŀŘƻǎǘƴƛǑƪŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ ƛƴ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ 
 

±ǇǊŀǑŀƴƧŜΣ ƪƛ ǎƳƻ Ǝŀ ȊŀǎǘŀǾƛƭƛ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻƳΣ ƧŜ ōƛƭƻΥ ηKdo so ciljne skupine trenutnih aktivnosti na 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ ƳƭŀŘƻǎǘƴƛǑƪŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ ƛƴ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜΚ S ciljnimi skupinami 

ƳƛǎƭƛƳƻ ǘƛǎǘŜ ǎƪǳǇƛƴŜΣ Ȋŀ ƪŀǘŜǊŜ ǎƻ ǘƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƭƴƛ ǳƪǊŜǇƛ ƴŀǊŜƧŜƴƛΦζ   

bŀƧǾƛǑƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ ƛƳŜƭ ƻŘƎƻǾƻǊ άŘŜőƪƛΣ ǎǘŀǊƛ мо ƭŜǘ ŀƭƛ ƳŀƴƧέΣ ƪŀǊ ǇƻƳŜƴƛΣ Řŀ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ōƛƭƛ 

ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƴŀ ǘƻ ǎƪǳǇƛƴƻ ŎƛƭƧŀ ǾŜőƛƴŀ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛƘ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛΦ ½Ŝƭƻ ōƭƛȊǳ ƧŜ ōƛƭ Ǿ ǇƻǾǇǊŜőƧǳ ǘǳŘƛ 

ƻŘƎƻǾƻǊ άŘŜƪƭƛŎŜΣ ǎǘŀǊŜ мо ƭŜǘ ŀƭƛ ƳŀƴƧέΦ bŀƧƴƛȌƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ ōƛƭƻ ȊŀōŜƭŜȌŜƴƻ ǇǊƛ ƻŘƎƻǾƻǊǳ άƳƭŀŘƛ 

ƛȊ ǊŜƧƴƛǑƪƛƘ ŘǊǳȌƛƴέΣ ƪŀǊ ƪŀȌŜ ƴŀ ǘƻΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƧŜ ǘŀ ǎƪǳǇƛƴŀ ƴŀƧōƻƭƧ 

ǎǇǊŜƎƭŜŘŀƴŀ ƳŜŘ ƴŀǑǘŜǘƛƳƛΦ Med ǎǇǊŜƎƭŜŘŀƴƛƳƛ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻƳŜƴƛƭƛ ǑŜ skupini άƳƭŀŘƛ ƛȊ ŜǘƴƛőƴƛƘ 

ƳŀƴƧǑƛƴέ ƛƴ άƳƭŀŘƛ ōǊŜȊŘƻƳŎƛέΦ  

 

2.4.2 GƭŀǾƴŜ ƪŀǘŜƎƻǊƛƧŜΣ ƴŀ ƪŀǘŜǊŜ ǎŜ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ 
omejevanja kriminalitete mladih 
 

¦ōŜǎŜŘƛǘŜǾ ǘŜƎŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀ ƧŜ ōƛƭŀ ǎƭŜŘŜőŀΥ άYŀǘŜǊŜ ǎƻ ƎƭŀǾƴŜ ƪŀǘŜƎƻǊƛƧŜΣ ƴŀ ƪŀǘŜǊŜ ǎŜ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ 

ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƳƭŀŘƛƘΚ Kriminaliteta mladih je 

ǑƛǊƻƪ ǇƻƧŜƳΣ Ȋŀǘƻ ǎŜ ǳƪǊŜǇƛ ƭŀƘƪƻ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ƴŀ ōƻƭƧ ǎǇŜŎƛŦƛőƴŜ ǇǊƻōƭŜƳŜΦ tǊƻǎƛƳƻ ŘƻƭƻőƛǘŜΣ Ǿ 

kƻƭƛƪǑƴƛ ƳŜǊƛ ǎŜ ǘǊŜƴǳǘƴŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ 

ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ƴŀ ƴŀǑǘŜǘŜ ǘƛǇŜ ǇǊŜǎǘƻǇƪƻǾ Ǿ ǾŀǑƛ ŘǊȌŀǾƛΣ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ŀƭƛ ǊŜƎƛƧƛΦέ 

bŀƧǾƛǑƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ǎƳƻ ȊŀōŜƭŜȌƛƭƛ ǇǊƛ ƻŘƎƻǾƻǊǳ άƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪƻ ƴŀǎƛƭƧŜέΣ ƪŀǊ ƧŜ ōƛƭƻ ǇǊƛőŀƪƻvano. 

bƛƘőŜ ƛȊƳŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƴƛ ōƛƭ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ǎǇƭƻƘ ƴŜ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ƴŀ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪƻ 

ƴŀǎƛƭƧŜΦ ½Ŝƭƻ Ǿƛǎƻƪƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ ƛƳŜƭ ǘǳŘƛ ƻŘƎƻǾƻǊ άǳȌƛǾŀƴƧŜ ŀƭƪƻƘƻƭŀέΣ ǾŜƴŘŀǊ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǇǊƛ ǘŜƧ 

ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƛȊōǊŀƭƛ ȊŜƭƻ ǊŀȊƭƛőƴŜ ƻŘƎƻǾƻǊŜ38Φ bŀƧƴƛȌƧŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ ƛƳŜƭ ƻŘƎƻǾƻǊ άǇƻƭƛǘƛőƴƛκ ǾŜǊǎƪƛ 

ŜƪǎǘǊŜƳƛȊŜƳέΦ .ƭƛȊǳ ƧŜ ōƛƭ ƻŘƎƻǾƻǊ άƴŜƻǇǊŀǾƛőŜƴƛ ƛȊƻǎǘŀƴƪƛ ƛȊ ǑƻƭŜέΣ ƪŀǊ ƴŀǎ ς glede na to, da je bila 

ǾŜőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ȊŀǇƻǎƭŜƴŀ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ƛƴ ǎǊŜŘƴƧƛƘ ǑƻƭŀƘ ƛƴ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƴƧƛƘƻǾƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ ǎƪƻǊŀƧ Ǿ 

vseh prƛƳŜǊƛƘ ȊŜƭƻ őǊƴƻƎƭŜŘƛ ς ǾƻŘƛ Ǿ ȊŀƪƭƧǳőŜƪΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ƴŜƪŀƧ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ 

moralo storiti.  
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 KŀǊ ƴŀǎ ƭŀƘƪƻ ƴŀǾŜŘŜ ƴŀ ƳƛǎŜƭΣ Řŀ őŜǘǳŘƛ ƧŜ Ǿƛǎƻƪƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ς se pravi, da so mnenja, da je na 

ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǎǘƻǊƧŜƴŜƎŀ ǾŜƭƛƪƻ ŘŜƭŀΣ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ƳƛǎƭƛƧƻΣ Řŀ ōƛ ǎŜ Řŀƭƻ ǎǘƻǊƛǘƛ ǑŜ ƳŀǊǎƛƪŀƧ ǾŜő. Tu seveda 
ǇǊŜŘƴƧŀőƛƧƻ ǎǊŜŘƴƧŜ ǑƻƭŜΣ ǎŀƧ ƧŜ ǘŀƳ ǘŀ ǇǊƻōƭŜƳ ǾŜƭƛƪƻ ōƻƭƧ ƛȊǊŀȌŜƴ ƪƻǘ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛƘ ǑƻƭŀƘΦ 
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2.4.3 Glavni pristopi pri preventivi in omejevanju kriminalitete in nasilja mladih 
 

±ǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ōƛƭƻ ƻōƭƛƪƻǾŀƴƻ ǘŀƪƻƭŜΥ άKateri so glavni pristopƛΣ ƪƛ ǎŜ ƧƛƘ ǇƻǎƭǳȌǳƧŜǘŜ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƛ 

in omejevanju kriminalitete in nasilja mladih? Metode preventive in omejevanja kriminalitete 

ƳƭŀŘƛƘ ǎŜ ƭŀƘƪƻ ƳŜŘ ǎŜōƻƧ ȊŜƭƻ ǊŀȊƭƛƪǳƧŜƧƻΦ tǊƻǎƛƳƻΣ ŘƻƭƻőƛǘŜΣ Ǿ ƪƻƭƛƪǑƴƛ ƳŜǊƛ ǘǊŜƴǳǘƴƛ ǳƪǊŜǇƛ ƴŀ 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ Ǿ ǾŀǑƛ ŘǊȌŀǾƛΣ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ŀƭƛ ǊŜƎƛƧƛ ǎƭŜŘƛƧƻ ƴŀǑǘŜǘƛƳ 

ǇǊƛǎǘƻǇƻƳΦέ 

!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎƻ άǳƴƛǾŜǊȊŀƭƴƛκ ǇǊƛƳŀǊƴƛ ǇǊƛǎǘƻǇƛέ ς se pravi, pristopi, ki so 

ǳǎƳŜǊƧŜƴƛ ƴŀ ǾǎŜ ƳƭŀŘŜ όŎŜƭƻǘŜƴ ǊŀȊǊŜŘ Ǿ ǇǊƛƳŜǊǳ Ǒƻƭύ ƴŀƧǾŜőƪǊŀǘ ǳǇƻǊŀōƭƧeni pristopi. Hkrati so bili 

ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎƻ άǇǊƛǎǘƻǇƛ Ȋ ƻȊƪƻ ǳǎƳŜǊƧŜƴƻǎǘƧƻ ƴŀ ŘƻƭƻőŜƴƻ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘƻέ ƴŀƧƳŀƴƧ ǳǇƻǊŀōƭƧŜƴƛ 

ǇǊƛǎǘƻǇƛΦ tƻǘǊŜōƴƻ ƧŜ ƻƳŜƴƛǘƛΣ Řŀ ǎŜ Ǿ ǘŜƳ ǇǊƛƳŜǊǳ ƴŀƧǾƛǑƧŜ ǳǾǊǑőŜƴƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ ƛƴ ƴŀƧƴƛȌƧŜ ǳǾǊǑőŜƴƛ 

odgovori ne razlikujejo tako bistvenƻ ƪƻǘ ǇǊƛ ǇǊŜƧǑƴƧƛƘ ǾǇǊŀǑŀƴƧƛƘΦΦ 

{ǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǘǳŘƛ ȊŜƭƻ ǇƻŘƻōƴŜƎŀ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎƻ ǇǊƛǎǘƻǇƛΣ ƪƛ ǎŜ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ƴŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ 

integracijo pogosto uporabljeni. Najbolj so se strokovnjaki v odgovorih razlikovali med seboj pri 

ƻŘƎƻǾƻǊǳ ηǎƛǘǳŀŎƛƧǎƪƛ ǇǊƛǎǘƻǇƛζΦ 

hŘǎƻǘƴƻǎǘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ηƴƛǘƛ ƴŀƧƳŀƴƧζ ƪŀȌŜ ƴŀ ǘƻΣ Řŀ őŜǘǳŘƛ ǎƻ ƛƳŜƭƛ ǊŜƭŀǘƛǾƴƻ ƴƛȊƪŀ ǇƻǾǇǊŜőƧŀ 

odgovorov, so bili sekundarni/ usmerjeni pristopi, na storilca usmerjeni pristopi in pristopi, ki se 

ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƧƻ ƴŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ƛƴǘŜƎǊŀŎƛƧƻ Ǉƻ ƳƴŜƴƧǳ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǾǎŀƧ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ 

preventivno delo.  

 

2.4.4 IƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ ƛƴ ǎǘǊƻƪƻǾƴŜ ǎƭǳȌōŜ, ki ǎƻ ǾƪƭƧǳőŜƴŜ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƻ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŜ 
kriminalitete in nasilja mladih 
 

½ŀǎǘŀǾƛƭƛ ǎƳƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜΥ ηYŀǘŜǊŜ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ ƛƴ ǎǘǊƻƪƻǾƴŜ ǎƭǳȌōŜ ǎƻ ǾƪƭƧǳőŜƴŜ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾo in 

omejevanje kriminalitete in nasilja mladih? wŀȊƭƛőƴƛ ƛȊǾŀƧŀƭŎƛ ǎƻ ƭŀƘƪƻ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƻ ƛƴ 

ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƛƴ ƴŀǎƛƭƧŀ ƳƭŀŘƛƘΦ tǊƻǎƛƳƻΣ ƻȊƴŀőƛǘŜΣ Ǿ ƪƻƭƛƪǑƴƛ ƳŜǊƛ Ǿ ǾŀǑƛ ŘǊȌŀǾƛΣ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ 

ali regiji se navedene institucije ter strokovne ǎƭǳȌōŜ ŀƪǘƛǾƴƻ ǾƪƭƧǳőǳƧŜƧƻ Ǿ ǳƪǊŜǇŜ Ȋŀ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƻ ƛƴ 

ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƛƴ ƴŀǎƛƭƧŀ ƳƭŀŘƛƘΦζ  

!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ ǇǊƛ ǘŜƳ ǎƪƭƻǇǳ ǾǇǊŀǑŀƴƧ ȊŜƭƻ ƻǎǊŜŘƛǑőŜƴƛΤ ǾŜőƛƴŀ ƻƳŜƴƧŜƴƛƘ ǇƻƪƭƛŎŜǾ ƧŜ ōƛƭŀ 

ǳǾǊǑőŜƴŀ Ǉƻ ǇƻƳŜƳōƴƻǎǘƛ Ǿ ǎǊŜŘƛƴƻΦ tƻ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴƧƛƘ ς ker je sodelovalo kar 40 % socialnih delavcev 

ƧŜ ōƛƭ ǘŀ ǇƻƪƭƛŎ ƴŀƧōƻƭƧŜ ƻŎŜƴƧŜƴΣ ǎƭŜŘƛƭ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊ άƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƭƴƛ sistemέΦ bŀƧƳŀƴƧǑŜ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ 

ǇǊŜƧŜƭ ƻŘƎƻǾƻǊ άǎƻŘƛǑőŀκ ƧŀǾƴƛ ǘƻȌƛƭŎƛέΣ ǾŜƴŘŀǊƭŜ ƧŜ ōƛƭƻ ƴƧƛƘƻǾƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ǇǊŜŎŜƧ ǾƛǎƻƪƻΣ őŜ 

ǳǇƻǑǘŜǾŀƳƻΣ Řŀ v vzorcunismo imeli predstavnikov ǎƻŘƛǑőŀΦ  
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hŘǎƻǘƴƻǎǘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ηǎǇƭƻƘ ƴŜζ ƴŀƳ ƪŀȌŜΣ Řŀ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎƻ ǇƻƭƛŎƛƧŀΣ ȊŘǊŀǾǎǘǾƻΣ 

ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƭƴƛ ǎƛǎǘŜƳ ƛƴ ǇǎƛƘƻƭƻƎƛ ǾǎŀƧ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƻ ƛƴ ƴŀŘȊƻǊΦ  

 

Za ta sklop si oglejmo tudi statistiko odgovorov: 

TABELA 33: ±Y[W¦29bOST POLICIJE V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN NASILJA MLADIH 

Starostne skupine ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 8 12,3 % 

V srednji meri 24 36,9 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 25 38,5 % 

V celoti 8 12,3 % 

Skupaj 65 100,0 % 

 

 

TABELA 34: ±Y[W¦29bh{¢ CENTROV ZA SOCIALNO DELO V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN 

NASILJA MLADIH 

Starostne skupine ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

Sploh ne 1 1,5 % 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 7 10,8 % 

V srednji meri 28 43,1 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 22 33,8 % 

V celoti 7 10,8 % 

Skupaj 65 100,0 % 

 

 

TABELA 35: VY[W¦29bh{¢ ZDRAVSTVA V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN NASILJA MLADIH 

Starostne 
skupine 

~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 17 26,2 % 

V srednji meri 23 35,4 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ 
meri 

23 35,4 % 

V celoti 2 3,1 % 

Skupaj 65 100,0 % 
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TABELA 36: VY[W¦29bh{¢ L½h.w!¿9±![bEGA SISTEMA V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN 

NASILJA MLADIH 

Starostne 
skupine 

~ǘŜǾilo Odstotek 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 6 9,2 % 

V srednji meri 24 36,9 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 22 33,8 % 

V celoti 13 20 % 

Skupaj 65 100,0 % 

 

TABELA 37: VY[W¦29bh{¢ SOCIALNIH DELAVCEV V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN NASILJA 

MLADIH 

Starostne skupine ~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

Sploh ne 1 1,5 % 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 5 7,7 % 

V srednji meri 20 30,8 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 26 40 % 

V celoti 13 20 % 

Skupaj 65 100,0 % 

 

TABELA 38: VY[W¦29bh{¢ PSIHOLOGOV  V PREVENTIVO IN OMEJEVANJE KRIMINALITETE IN NASILJA MLADIH 

Starostne 
skupine 

~ǘŜǾƛƭƻ Odstotek 

± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ 7 10,8 % 

V srednji meri 24 36,9 % 

± ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 28 43,1 % 

V celoti 6 9,2 % 

Skupaj 65 100,0 % 
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2.4.5 Sodelovanje med ǊŀȊƭƛőƴƛƳƛ ŀƎŜƴŎƛƧŀƳƛκ ǇǊƛǎǘƻǇ sodelovanja strokƻǾƴƧŀƪƻǾ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ 
ǇƻŘǊƻőƛƧ 
 

½ŀǎǘŀǾƭƧŜƴƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ǎŜ ƧŜ ƎƭŀǎƛƭƻΥ άYƻƭƛƪǑƴƻ ǇƻȊƻǊƴƻǎǘ ƴŀƳŜƴƧŀǘŜ Ǿ ǎǾƻƧƛ ŘǊȌŀǾƛΣ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ŀƭƛ ǊŜƎƛƧƛ 

ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧǳ ƳŜŘ ǊŀȊƭƛőƴƛƳƛ ŀƎŜƴŎƛƧŀƳƛκ ǇǊƛǎǘƻǇƻƳ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŀ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǇƻŘǊƻőƛƧ na 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƳƭŀŘƛƘΚζ 

tƻǾǇǊŜőƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƴŀ ǘǊŘƛǘǾƛΣ Řŀ ǇƻǎǾŜőŀƧƻ ǇƻȊƻǊƴƻǎǘ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧǳ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧ 

ƛƴ ǇǊƛǎǘƻǇǳ ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŀ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾ ƛȊ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǇƻŘǊƻőƛƧ ƧŜ ōƛƭƻ ƛȊƧŜƳƴƻ ǾƛǎƻƪƻΣ ƛƴ ǎŜ ƧŜ Ǝƛōŀƭƻ ƻƪƻƭƛ 

ƻŘƎƻǾƻǊŀ ηǾ ǾŜƭƛƪƛ ƳŜǊƛζΦ bƛƘőŜ ƛȊƳŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƴƛ ōƛƭ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǘŜƳa dvema ǇƻŘǊƻőƧŜƳa sploh 

ƴŜ ƴŀƳŜƴƧŀƧƻ ǇƻȊƻǊƴƻǎǘƛΦ ½Ŝƭƻ Ǿƛǎƻƪƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ǎƳƻ ȊŀōŜƭŜȌili tudi pri odgovoru, da sta ta dva 

pristopa pogosto uporabljena pri njihovem delu.  

 

2.4.6 Financiranje ǇƻŘǊƻőƧŀ ǇǊŜǾentive in omejevanja kriminalitete mladih 
 

±ǇǊŀǑŀƴƧŜΥ άYŀƪƻ ōƛ ƻǇƛǎŀƭƛ ǎǘŀƴƧŜ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ŦƛƴŀƴŎƛǊŀƴƧŀ ǇƻŘǊƻőƧŀ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾŜ ƛƴ ƻƳŜƧŜǾŀƴƧŀ 

kriminalitete mladih? tƻŘǾǇǊŀǑŀƴƧŜ όŀύ YŘƻ ƻƳƻƎƻőŀ ŦƛƴŀƴőƴŜ ǾƛǊŜ Ȋŀ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ 

preventive in omejevanja kriminalitete mladih?  

{ŜŘŜƳ ǾǇǊŀǑŀƴƧ ƻ ǘŜƳΣ ƪƧŜ ǇǊƛŘƻōƛǾŀƧƻ ŦƛƴŀƴŎŜΤ ƴŜ ǇǊŜǎŜƴetljivo, ƧƛƘ ǾŜőƛƴŀ ǇǊŜƧƳŜ ŦƛƴŀƴŎŜ ƻŘ ŘǊȌŀǾŜΣ 

ǎƭŜŘƛƭ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊ ηƻōőƛƴŜζΦ LȊƧŜƳƴƻ ƴƛȊƪƻ ǇƻǾǇǊŜőƧŜ ƧŜ ōƛƭƻ ȊŀōŜƭŜȌŜƴƻ ǇǊƛ ƻŘƎƻǾƻǊǳΣ Řŀ ǇƻŘƧŜǘƧŀ 

pomagajo pri financiranju.  

Ko smo spǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ǎǘŀǘǳǎǳ ŦƛƴŀƴŎƛǊŀƴƧŀ ƴƧƛƘƻǾŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛΣ ƴƛ ƴƛƘőŜ ǇƻŘŀƭ ƻŘƎƻǾƻǊŀΣ Řŀ ƧŜ 

ŦƛƴŀƴŎƛǊŀƴƧŜ ȊŜƭƻ ǎǘŀōƛƭƴƻΣ ȊŜƭƻ ǇǊŜŘǾƛŘƭƧƛǾƻ ƛƴ ȊŜƭƻ ȊŀŘƻǎǘƴƻΦ tƻǾǇǊŜőƧŀ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ǎƻ ōƛƭŀ ȊŜƭƻ ƴƛȊƪŀΣ 

najbolj so bili anketiranci nezadovoljni s predvidljivostjo financ.  
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3. DELPHI ĠTUDIJA 
 

/ƛƭƧ ¸ƻǳtǊŜǾ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧŜ ƧŜ ōƛƭ ǾǇƻƎƭŜŘ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘΣ Ǿ ŘǊǳȌōŜƴŜ ǎǇǊŜƳŜƳōŜ ƛƴ ƛȊȊƛǾŜΣ ƪƛ ƧƛƘ ǇǊƛ ŘŜƭǳ 

Ȋ ƳƭŀŘƛƳƛ ǇǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƛΦ YŜǊ Ǿǎŀƪƻ ǎǘǊŀǘŜǑƪƻ ƴŀőǊǘƻǾŀƴƧŜ ǾƪƭƧǳőǳƧŜ ǇǊŜŘǇƻǎǘŀǾƪŜ ƻ 

prihodnosti, smo bili postavljeni ǇǊŜŘ ǇǊŜƛȊƪǳǑƴƧƻΣ Řŀ ȊƎǊŀŘƛƳƻ ƴŀƧōƻƭƧ ǘŜƘǘƴŜ ǇǊŜƳƛǎƭŜƪŜ ƻ ǘŜƳΣ ƪŀƧ 

ǎŜ ōƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ŘƻƎŀƧŀƭƻΦ 5ŜƭƘƛ ƳŜǘƻŘŀ ƧŜ ƛƴǘŜǊŀƪǘƛǾƴŀ ƳŜǘƻŘŀ ǊŀȊƛǎƪƻǾŀƴƧŀΣ ƪƛ Ǿ 

ǾŜőƛƘ ƳŜǊƧŜƴƧƛƘ ǇƻƛȊƪǳǑŀ ǇǊƛŘƻōƛǘƛ ƳƴŜƴƧŀ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾΦ wŜȊǳƭǘŀǘƛ ǇǊǾŜƎŀ ƳŜǊƧŜƴƧŀ ǎŜ Ǌeflektirajo in 

ponovno premlevajo z ς Ǿ ƴŀƧōƻƭƧǑŜƳ ǇǊƛƳŜǊǳ ς istimi strokovnjaki.  

YŜǊ ǎƳƻ ǎŜ ȌŜƭŜƭƛ ƻǎǊŜŘƻǘƻőƛǘƛ ƴŀ ƴŜ ǘŀƪƻ ŘŀƭƧƴƻ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘΣ ǎƳƻ ƛȊōǊŀƭƛ ƭŜǘƻ нлнр ƪƻǘ ƭŜǘƻ Ǿ 

ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛΣ ƴŀ ƪŀǘŜǊŜƎŀ ǎƳƻ ƻō ǇƻƎƻǾƻǊƛƘ ǎ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƛ ƛƴ ǘǳŘƛ Ǿ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛji vezali pogovor o 

prihodnosti.  

~ǘǳŘƛƧŀ ƧŜ ǇƻǘŜƪŀƭŀ Ǿ ŘǾŜƘ ƳŜǊƧŜƴƧƛƘΦ tǊǾƻ ǎŜ ƧŜ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƭƻ ƴŀ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƴŜ ǎǇǊŜƳŜƳōŜ Ǿ ŘǊǳȌōƛ ƛƴ 

ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜΣ ŘǊǳƎƻ ƳŜǊƧŜƴƧe pa je povzemalo osnovne ugotovitve prvega 

in na podlagi teh ugotoviǘŜǾ ǎƳƻ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ ǇǊƛǘƛ Řƻ ǇǊŜŘƭƻƎƻǾ Ȋŀ ƛȊōƻƭƧǑŀǾƻ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŀ 

ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ǇƻŘǊƻőƧƛƘΦ  

3.1 Sodelujoļi  
  

tƻƭŜƎ ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƭƴŜƎŀ ǎƛǎǘŜƳŀ ǎƳƻ ǇǊƛ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧƛ ǊŀȊǑƛǊƛƭƛ ƪǊƻƎ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾ ƴŀ 

ǇƻƭƛŎƛǎǘŜΣ ƪƛ ǎŜ ǳƪǾŀǊƧŀƧƻ ǎ ǇƻŘǊƻőƧŜƳ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜƎŀ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑǘǾŀΦ ± ǘŀ ƴŀƳŜƴ ǎƳƻ ǇǊƛŘƻōƛƭƛ 

dovoljenje za anketiranje policistov iz Generalne policijske uprave. V prvem krogu raziskave smo 

ŀƴƪŜǘŜ ǊŀȊŘŜƭƛƭƛ сл ǇƻƭƛŎƛǎǘƻƳ Ǿ ƻǎƳƛƘ ǊŀȊƭƛőƴƛƘ ǇƻƭƛŎƛƧǎƪƛƘ ǇƻǎǘŀƧŀƘΣ Ǿ ŘǊǳƎŜƳ ƪǊƻƎǳ Ǉŀ ǎƳƻ ǇǊŀǾ ǘŀƪƻ 

60 anket razdelili policistom drugih osmih ǇƻƭƛŎƛƧǎƪƛƘ ǇƻǎǘŀƧΦ { ǘŜƳ ǎƳƻ ȊŀƎƻǘƻǾƛƭƛ ǾƛǑƧƻ ƻŘȊƛǾƴƻǎǘΣ 

ƘƪǊŀǘƛ Ǉŀ ǘǳŘƛ ǑƛǊǑƛ ƪǊƻƎ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘΦ ½ōǊŀƭƛ ǎƳƻ оо ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ Ǿ ǇǊǾŜƳ ƪǊƻƎǳ ƛƴ оф ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ Ǿ 

ŘǊǳƎŜƳ ƪǊƻƎǳ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧŜΦ  

Odgovore v prvem krogu smo zbirali med januarjem in marcem 2012, v drugem krogu pa med 

marcem in aprilom 2012.   

{ƪǳǇŀƧ ǎƳƻ ȊōǊŀƭƛ пс ŀƴƪŜǘ Ǿ ǇǊǾŜƳ ƪǊƻƎǳ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧŜ ƛƴ ру ŀƴƪŜǘ Ǿ ŘǊǳƎŜƳ ƪǊƻƎǳΦ bŜƪŀǘŜǊŜ ƛȊƳŜŘ 

anket so bile pomanjƪƭƧƛǾƻ ǊŜǑŜƴŜ ς őŜ ƧŜ ōƛƭƻ ǑǘŜǾƛƭƻ ƳŀƴƧƪŀƧƻőƛƘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ǇǊŜǾŜƭƛƪƻΣ ǎƳƻ ƧƛƘ ƛȊƭƻőƛƭƛ 

iz nadaljnjŜ ƻōǊŀǾƴŀǾŜΦ ¢ŀƪƛƘ ŀƴƪŜǘ ƧŜ ōƛƭƻ ƻǎŜƳ Ǿ ƻōŜƘ ƪǊƻƎƛƘ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧŜΦ  

± ǇǊǾŜƳ ƪǊƻƎǳ ƧŜ ǘŀƪƻ ǎƻŘŜƭƻǾŀƭƻ мо ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ Ǒƻƭ ς н ǊŀǾƴŀǘŜƭƧŀΣ т ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ ǑƻƭǎƪƛƘ 

ǎǾŜǘƻǾŀƭƴƛƘ ǎƭǳȌō ƛƴ п ǇǎƛƘƻƭƻƎƛ ǘŜǊ мс ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ iz celjske in 17 policistov iz ljubljanske regije. V 
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ŘǊǳƎŜƳ ƪǊƻƎǳ ǎƳƻ ȊŀƧŜƭƛ мф ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ Ǒƻƭ όǇƻƴƻǾƴƻ т ǊŀǾƴŀǘŜƭƧŜǾΣ у ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ ǑƻƭǎƪƛƘ 

ǎǾŜǘƻǾŀƭƴƛƘ ǎƭǳȌō ƛƴ о ǇǎƛƘƻƭƻƎŜύ, 13 policistov iz koprske regije in 26 policistov iz mariborske regije.  

 

3.2 Ugotovitve  
 

{ǇǊŜƳŜƳōŜ Ǿ ŘǊǳȌōƛ Řƻ ƭŜǘŀ 2025  

tǊƛ ǘŜƳ ƻŘƎƻǾƻǊǳ ǎƻ ǎŜ ƴŀƧōƻƭƧ ǊŀȊǇƛǎŀƭƛ ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƛ ǑƻƭΦ bƧƛƘƻǾƻ ǾƛŘŜƴƧŜ ǎǇǊŜƳŜƳō ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ 

je bilo zelo negativno; vsi so omenjali slabo ekonomsko stanje posameznikov, propad srednjega 

razreda prebivalstva ς ǇǊŜōƛǾŀƭǎǘǾƻ ƴŀƧ ōƛ ǎŜ ǑŜ ōƻƭƧ ǊŀȊŘŜƭƛƭƻ ƴŀ ǇǊŜƳƻȌƴŜ ƛƴ ǊŜǾƴŜΦ !ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ 

ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƻ ȊŀǊŀŘƛ ƴŜƎŀǘƛǾƴƛƘ ŜƪƻƴƻƳǎƪƛƘ ƪŀȊŀƭŎŜǾ ƴƛȌƧŀ ǘǳŘƛ ƴŀǘŀƭƛǘŜǘŀΣ ǾŜƭƛƪƻ ƛȊƻōǊŀȌŜƴŎŜǾ ƴŀƧ ōƛ 

ƳƛƎǊƛǊŀƭƻ Ǿ ŘǊǳƎŜΣ ōƻƭƧ ǊŀȊǾƛǘŜ ŘǊȌŀǾŜΦ tǊŜŘǾƛŘŜǾŀƭƛ ǎƻ ǇƻǊŀǎǘ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧŜΣ őŜǘǳŘƛ ǎƻ ƴŜƪŀǘŜǊƛ όо ƻǎŜōŜύ 

ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎŜ ōƻ ƴŜȊŀŘǊȌŜƴ ǊŀȊǾƻƧ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧŜ Ǿ ōƭƛȌƴƧƛ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǳǎǘŀǾƛƭΦ ±ǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊ ǾǊǎǘ 

ǑƻƭƴƛƪƻǾ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎŜ ōƻ ǎƻŎƛŀƭƴŀ Ǉƻƭƛǘƛƪŀ ǾǎŜ ōƻƭƧ ǎƭŀōǑŀƭŀΦ 5Ǿŀ ƛȊƳŜŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǎǘŀ 

menila, da bodƻ Ȋŀƪƻƴƛ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǾǎŜ ōƻƭƧ ǊŜǎǘǊƛƪǘƛǾƴƛ ƛƴ Řŀ ǎŜ ōƻƳƻ ƳƻƎƭƛ ƻŘǊŜőƛ ǾŜƭƛƪŜƳǳ ŘŜƭŜȌǳ 

ǇǊŀǾƛŎ ȊŀǊŀŘƛ ǘŜƎŀΣ ƪŜǊ ƴŀǎ ōƻ Ǉƻƭƛǘƛƪŀ ǇǊŜǇǊƛőŀƭŀ Ǿ ǘƻΣ Řŀ ƧŜ Ȋŀ ŘŜƭƻǾŀƴƧŜ ŘǊȌŀǾŜ ǘƻ ƴǳƧƴƻΦ 9ŘŜƴ ƻŘ 

ǑƻƭƴƛƪƻǾ ƧŜ ǇƻǳŘŀǊƛƭΣ Řŀ ƧŜ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǳǇƻǊŀōŀ ƳŜŘƛŀŎƛƧŜ ƴŀőƛƴΣ na katerega bomo ǊŜǑƛƭƛ ǾŜőƛƴƻ 

sporov.  

¿ƛǾƭƧŜƴƧǎƪƛ ǎǘƛƭ ōƻ Ǉƻ ƴƧƛƘƻǾŜƳ ƳƴŜƴƧǳ ƴŀƧōƻƭƧ ǘǊǇŜƭ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛΤ ŘǊǳȌƛƴŜ ōƻŘƻ ǇǊŜȌƛǾŜƭŜ ǾǎŜ ƳŀƴƧ 

őŀǎŀ Ȋ ƻǘǊƻŎƛΣ ƪŜǊ ōƻŘƻ ǎǘŀǊǑƛ ƳƻǊŀƭƛ ƛǎƪŀǘƛ ǾƛǊŜ ŘƻƘƻŘƪŀ ƛȊǾŜƴ ǎǾƻƧŜ ȊŀǇƻǎƭƛǘǾŜΦ tǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ǘǳŘƛ ǾȊǇƻƴ 

sive ekonomƛƧŜΦ 9ŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ ǊŀǾƴŀǘŜƭƧŜǾ ƧŜ ǇǊƛǇƻƳƴƛƭΣ Řŀ ōƻƳƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ƛƳŜƭƛ ǾǎŜ ǾŜő 

ȌƛǾƭƧŜƴƧǎƪƛƘ ǎǘƛƭƻǾΣ ƳŜŘ ƪŀǘŜǊƛƳƛ ōƻƳƻ ƭŀƘƪƻ ƛȊōƛǊŀƭƛΣ ǾŜƴŘŀǊ ōƻ ǾŜőƛƴŀ ǘŜƘ ǎǘƛƭƻǾ όȊŀǊŀŘƛ ǎƭŀōǑŜƎŀ 

ekonomskega stanja) nedosegljivih.  

tƻƭƛŎƛǎǘƛ ǎƻ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ōƻƭƧ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ƳƴŜƴƧŜ ƻȊƛǊƻƳŀ ƴƛǎƻ ǇƻǊƻőŀƭƛ ƻ ǘŀƪƻ ƴŜƎŀǘƛǾƴƛƘ ŀǎǇŜƪǘƛƘ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ 

ƪƻǘ ǇǊŜƧǑƴƧŀ ǎƪǳǇƛƴŀΦ 5Ǿŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘŀ ǎǘŀ ƻƳŜƴƧŀƭŀ ǾƛǑƧŜ ǎǘƻǇƴƧŜ ƴŜȊŀǇƻǎƭŜƴƻǎǘƛΣ ŘǊǳƎŀ ŘǾŀ ǎǘŀ ƻƳŜƴƧŀƭŀ 

ƳƻȌƴƻǎǘΣ Řŀ ŎŜƭƻǘŜƴ ǎƛǎǘŜƳ ǇǊƻǇŀŘŜ ȊŀǊŀŘƛ ŜƪƻƴƻƳǎƪŜƎŀ ǎǘŀƴƧŀ όǘǳ ǎǘŀ Ƴƛǎƭƛƭŀ ǇǊedvsem evro in 

Evropsko Unijo). V nasprotju s temi mnenji so trije policisti iz celjske regije menili, da si bo Slovenija v 

ƴŀǎƭŜŘƴƧŜƳ ŘŜǎŜǘƭŜǘƧǳ ŜƪƻƴƻƳǎƪƻ ƻǇƻƳƻƎƭŀΣ ŜŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ƴƧƛƘ ƧŜ ƻƳŜƴƧŀƭ ǘǳŘƛ ǾƛǑƧŜ ǇƭŀőŜΦ  

±Ŝƭƛƪŀ ǾŜőƛƴŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ǎŜ ƧŜ ǎǘǊƛƴƧŀƭŀ ǎ ǑƻƭƴƛƪƛΣ Řŀ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ƭŀƘƪƻ ǇǊƛőŀƪǳƧŜƳƻ ǇŀŘŜŎ ƴŀǘŀƭƛǘŜǘŜ ƛƴ 

ǎǘŀǊŀƴƧŜ ǇǊŜōƛǾŀƭǎǘǾŀΦ ¢ǊƛƧŜ ǇƻƭƛŎƛǎǘƛ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎŜ ōƻŘƻ ƛƳƛƎǊŀŎƛƧŜ ƛȊ ōƛǾǑƛƘ ǊŜǇǳōƭƛƪ WǳƎƻǎƭŀǾƛƧŜ ǑŜ 

ƴŀŘŀƭƧŜǾŀƭŜΦ 9ŘŜƴ ƻŘ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ ǇǊƛőŀƪƻǾŀƭ ǇƻǊŀǎǘ ǇǊŜōƛǾŀƭŎŜǾ ƛȊ YƛǘŀƧǎƪŜΦ  

Skoraj vǎƛ ǇƻƭƛŎƛǎǘƛ ƛȊ ƭƧǳōƭƧŀƴǎƪŜ ǊŜƎƛƧŜ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ǎŜ ōƻ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧŀ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǑŜ ōƻƭƧ 

ǊŀȊǾƛƧŀƭŀΦ 9ŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƛȊ ŎŜƭƧǎƪŜ ǊŜƎƛƧŜ ǇǊƛőŀƪǳƧŜ ǾŜő ǎ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧƻ ǇƻǾŜȊŀƴŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƛƴ 
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ǾŜő ƴŀŘȊƻǊŀΣ ƪƛ ǎŜ ōƻ ǾǊǑƛƭ ǇǊŜƪƻ ǘŜƘ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧΦ 9ŘŜƴ ƛȊmed policistov iz ljubljanske regije je menil, da 

ōƻ ǾǎŜ ǾŜő ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧŜ ƴŀ ǘǊȌƛǑőǳΣ ŀƳǇŀƪ ōƻ ȊŀǊŀŘƛ ǾǎŜ ǾƛǑƧƛƘ ŎŜƴΣ ƪƛ ƧƛƘ ōƻŘƻ ǇǊƻƛȊǾŀƧŀƭŎƛ ȊŀƘǘŜǾŀƭƛ Ȋŀ 

ǘŜ ƛȊŘŜƭƪŜΣ Ȋŀ ǾŜőƛƴƻ ǇǊŜōƛǾŀƭǎǘǾŀ ƴŜŘƻǎŜƎƭƧƛǾŀΦ  

tƻƭƛŎƛǎǘƛ Ǿ ǾŜőƛƴƛ ƴƛǎƻ ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭƛ ƴŀ ǾǇǊŀǑŀƴƧŀ ƻ socialni politiki, zakonih, kulturi itd., toda tisti, ki so 

ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭƛ ƴŀ ǘŀ ǇƻŘǾǇǊŀǑŀƴƧŀΣ ǎƻ ƛȊǊŀȊƛƭƛ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ς ƴƛő ǎǇǊŜƳŜƳō Ǿ ǎƻŎƛŀƭƴƛ 

ǇƻƭƛǘƛƪƛΤ Řŀ ōƻŘƻ Ȋŀƪƻƴƛ Ǉƻǎǘŀƭƛ ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴǘƴƛ ƛƴ Ǉƛǎŀƴƛ ƴŀ ƪƻȌƻ ǾǎŜƘΣ ōǊŜȊ ƳƻȌƴƻǎǘƛ ƴŀǇŀőƴŜ 

inǘŜǊǇǊŜǘŀŎƛƧŜΦ {ŀƳƻ ƴŜƪŀƧ ƧƛƘ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭƻ ǎƪǊōΣ Řŀ ōƻ ǇǊƛǑƭƻ Řƻ ǇǊŜǾŜƭƛƪŜ ƪƻƭƛőƛƴŜ ȊŀƪƻƴƻǾΣ ƪƛ ǎŜ ōƻŘƻ 

ƴŀƴŀǑŀƭƛ ȊƎƻƭƧ ƴŀ ǘǊŜƴǳǘƴƻ ǎƛǘǳŀŎƛƧƻ ƛƴ ƴŜ ōƻŘƻ ǇǊƛƳŜǊƴƛ Ȋŀ ǳǇƻǊŀōƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛΦ bŜƪŀƧ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ 

ƻƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ōƻ ȌƛǾƭƧŜƴƧŜ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ōƻƭƧ ǎǘǊŜǎƴƻ ƛƴ Řŀ ōƻ ǘŜƳǇƻ ȌƛǾƭƧŜƴƧŀ ƘƛǘǊŜƧǑƛ. Eden izmed 

ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ ƻƳŜƴƛƭ ƳƻȌƴƻǎǘ ƎŜǘƻƛȊŀŎƛƧŜ ƳŜǎǘ ς da se bodo v prihodnosti pojavile soseske, v katere si 

ǇƻƭƛŎƛƧŀ ƴŜ ōƻ ǳǇŀƭŀΦ ¢ǊƛƧŜ ǇƻƭƛŎƛǎǘƛ ǎƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǾƛŘŜƭƛ ǾŜő ȊƭƻǊŀōŜ ŀƭƪƻƘƻƭŀ ƛƴ ŘǊƻƎ ǘŜǊ ǾŜő ƭƻőŜƴƛƘ 

ŘǊǳȌƛƴΦ  

 

{ǇǊŜƳŜƳōŜ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜκ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ  

bŀ ǎǇƭƻǑƴƻ ǎƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛΣ ƴŜ ƎƭŜŘŜ ƴŀ ƴƧƛƘƻǾ ǇƻƪƭƛŎ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǇǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ƴƻǾŜ ǇƻƧŀǾƴŜ ƻōƭƛƪŜ 

ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑǘva. Policisti so sicer menili, da bodo policijske statistike osǘŀƭŜ ǇǊƛōƭƛȌƴƻ ŜƴŀƪŜ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜΣ 

ǘƻŘŀ ƛȊǇƻǎǘŀǾƛƭƛ ǎƻ ǘǳŘƛ ǇƻƳƛǎƭŜƪΣ Řŀ ōƻŘƻ ǎŀƳŀ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŀ ŘŜƧŀƴƧŀ Ǉƻǎǘŀƭŀ ǾǎŜ ōƻƭƧ ƴŀǎƛƭƴŀ ƛƴ 

ǘǾŜƎŀƴŀΦ tǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ǘǳŘƛ ǇƻǊŀǎǘ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜΣ ǇƻǾŜȊŀƴŜ Ȋ ȊƭƻǊŀōƻ ŘǊƻƎΦ 9ŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ 

ƻƳŜƴƛƭΣ Řŀ ǇǊƛőŀƪǳƧŜ ǇŀŘŜŎ Ǿ ǑǘŜǾƛƭǳ ǇǊŜƛǎƪƻǾŀƴƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜƎŀ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑǘǾŀ ȊŀǊŀŘƛ 

pomanjkanja policistov.  

Yƻ ǎƳƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜ ǾǇǊŀǑŀƭƛΣ ƪŘƻ ōƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛƪΣ ǎƻ ǎƪƻǊŀƧ Ǿǎƛ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ 

ǇǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ŜƴŀƪŜ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛƪŜ ƪƻǘ ŘŀƴŜǎΣ ǎŜ ǇǊŀǾƛ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛƪŜ ǎ ǇƻŘƻbnim socialnim ozadjem, s 

ǇƻŘƻōƴƛƳƛ ƻǎŜōƴƛƳƛ ȊƎƻŘƻǾƛƴŀƳƛΦ {ƻŎƛŀƭƴƛ ŘŜƭŀǾŎƛ Ǿ ǾȊƻǊŎǳ ǎƻ ǇƻƎƻǎǘƻ ǳǇƻǊŀōƛƭƛ ŘǊǳƎŀőƴƻ 

izrazoslovje, ko so govorili o storilcih ς uporabili so izraz ηŘŜǇǊƛǾƛƭƛƎƛǊŀƴƛ ƳƭŀŘƛ ƭƧǳŘƧŜζΦ {ƻŎƛŀƭƴƛ ŘŜƭŀǾŎƛ 

ǎƻ ǘǳŘƛ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ōƻƭƧ ǎƻőǳǘƴƻ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǘŜƧ ǇƻǇǳƭŀŎƛƧƛΦ bŜƪŀǘŜǊƛ ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƛ Ǒƻƭ ǎƻ Ǿ ǎǾƻƧƛƘ ƻŘƎƻǾƻǊƛƘ 

ȊŀǇƛǎŀƭƛΣ Řŀ ƳŜƴƛƧƻΣ Řŀ ōƻŘƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ǎǘƻǊƛƭŎƛ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪƛƘ ŘŜƧŀƴƧ ηƳƭŀŘƛΣ ǊŀȊǾŀƧŜƴƛ ƭƧǳŘƧŜΣ ƪƛ ƴƛǎƻ 

ƴŀǾŀƧŜƴƛΣ Řŀ ǎƻ ƧƛƳ ŘƻƭƻőŜƴŜ ǎǘǾŀǊƛ ƴŜŘƻǎŜƎƭƧƛǾŜζΦ ±Ŝőƛƴŀ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭŀ, da se bo starost 

ǎǘƻǊƛƭŎŜǾ ƴƛȌŀƭŀΣ Řŀ ōƻŘƻ ǾǎŜ ƳƭŀƧǑƛΤ Ŝƴŀ ǘǊŜǘƧƛƴŀ ǳŘŜƭŜȌŜƴŎŜǾ ƧƛƘ ƧŜ ƻǇǊŜŘŜƭƛƭŀ ƪƻǘ ƳƭŀŘŜ ƛȊ ƴƛȌƧŜƎŀ 

socialnega sloja. ¢ǊƛƧŜ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛ Ǿ ǇǊǾŜƳ ƪǊƻƎǳ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ǇǊƛőŀƪǳƧŜƧƻ ǾŜő 

deklet med storilci kaznivih dejanj. 

¢ǳŘƛ ȌǊǘǾŜ ōƻŘƻ ƻǎǘŀƭŜ ŜƴŀƪŜ Ǉƻ ƳƴŜƴƧǳ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾΤ ǘǊƛƧŜ ǎƻŎƛŀƭƴƛ ŘŜƭŀǾŎƛ ǎƻ ǇǊŜŘǾƛŘŜǾŀƭƛ ǾŜő 

ȊƭƻőƛƴƻǾ ƛȊ ǎƻǾǊŀǑǘǾŀ Řƻ ŘǊǳƎƛƘ ǎƪǳǇƛƴ ǇǊŜōƛǾŀƭǎǘǾŀΣ ŜŘŜƴ ƻŘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭ ƳƴŜƴƧŜΣ Řŀ 

ǇǊƛőŀƪǳƧŜ ǾŜő ƴŀǎƛƭƧŀ ƴŀŘ ǎǘŀǊŜƧǑƛƳƛ ƛƴ ƴŜƳƻőƴƛƳƛΦ  
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Zgolj ǘǊƛƧŜ ǇƻƭƛŎƛǎǘƛ ƛȊ ŎŜƭƧǎƪŜ ǊŜƎƛƧŜ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ōƻŘƻ Ȋƭƻőƛƴƛ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƻǎǘƛ ƻǎǘŀƭƛ Ŝƴŀƪƛ ƪƻǘ ǎŜŘŀƧΤ 

ŘǊǳƎƛ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƻ ǾŜő ƴŀǎƛƭƧŀΣ ǾŜő ŘŜƧŀƴƧ ƴŀ ǎǇƭƻǑƴƻ ǘŜǊ ǾŜő ƳŀƴƧǑƛƘ ǇǊŜǎǘƻǇƪƻǾΣ ǘŀǘǾƛƴ ȊƎƻƭƧ Ȋŀ 

ǇǊŜȌƛǾŜǘƧŜΦ ~Ŝǎǘ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƛȊ ƻōŜƘ ǊŜƎƛƧ ǇǊƛőŀƪǳƧŜ ǇƻǾŜőŀƴƧŜ ƻōǎŜƎŀ ǊŜǎƴƛƘ ǇǊŜǎǘƻǇƪƻǾΣ ŘǾŀ ǇƻǾŜőŀƴƧŜ 

ƻōǎŜƎŀ ǎǇƻƭƴŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀΣ ŘǊǳƎŀ ŘǾŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘŀ ǾŜő ȊƭƻǊŀōŜ ŘǊƻƎ ƛƴ ŀǾǘƻŘŜǎǘǊǳƪǘƛǾƴŜƎŀ ǾŜŘŜƴƧŀΦ  

!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ōƻŘƻ Ȋƭƻőƛƴƛ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ōƻƭƧ ƴŀőǊǘƻǾŀƴƛ ƛƴ Řŀ ƧƛƘ ōƻŘƻ ƛȊǾŀƧŀƭƛ Ƴladi v 

skupinŀƘΦ tŜǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻƳŜƴƧŀƭƻ ǘƻƭǇŜΣ ŘǊǳƎƛƘ ǇŜǘ Ǉŀ Řŀ ōƻŘƻ Ȋƭƻőƛƴƛ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ōƻƭƧ ǎǇƻƴǘŀƴŜ 

ƴŀǊŀǾŜ ƛƴ ƛƴŘƛǾƛŘǳŀƭƴƛ όǘŀǘǾƛƴŜ Ȋŀ ǇǊŜȌƛǾŜǘƧŜύΦ  

 

Informacijsko komunikacijska tehnologija  

{ǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƛ ǎƻ ōƛƭƛ ƛȊƧŜƳƴƻ ǊŀȊƭƛőƴŜƎŀ ƳƴŜƴƧŀ ƎƭŜŘŜ ǘŜƎŀ ǇƻŘǊƻőƧŀ Ǿ prihodnosti; njihovi odgovori so 

ōƛƭƛ ƴŀ ǇǊƛƳŜǊ ηƳƭŀŘƛ ǾŜŘƻ ƻ ǊŀőǳƴŀƭƴƛƪƛƘ ǾŜőΣ ƪƻǘ ōƻƳƻ Ƴƛ ƪŀŘŀǊƪƻƭƛ ǾŜŘŜƭƛζΣ ƴŀ ŘǊǳƎƛ ǎǘǊŀƴƛ Ǉŀ ǎƻ 

ƴŜƪŀǘŜǊƛ ƳŜƴƛƭƛ Řŀ ηǘŀ ǘƛǇ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ōƻ ƻǎǘŀƭ ŘƻƳŜƴŀ ƻǎŜō Ǿ ǎǊŜŘƴƧƛƘ ƭŜǘƛƘΣ ƪƛ ǇƻǎŜŘǳƧŜƧƻ ȊƴŀƴƧŜ ƛƴ 

ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧƻζΦ bŀ ǎǇƭƻǑƴƻ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƛȊǊŀȌŀƭƛ ȊŀǎƪǊōƭƧŜƴƻǎǘ ȊŀǊŀŘƛ ƴƛȌŀƴƧŀ ƳƻǊŀƭƴƛƘ ǎǘŀƴŘŀǊŘƻǾ ƛƴ ǎƻ 

ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ƳƻǊŀƳƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ƳƭŀŘƛƴƛ ǾŎŜǇƛǘƛ ƴŜƪŀƧ ŘƻōǊƛƘ ƳƻǊŀƭƴƛƘ ǾǊŜŘƴƻǘΦ ¢ǳ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛ Řŀ ōƛ ǑƻƭŜ 

lahko najbolj pomagale.  

tǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƛ Ǒƻƭ ǎƻ ƛȊǊŀȊƛƭƛ ǎƪŜǇǎƻ ƴŀŘ ǘŜƳΣ ŀƭƛ ƛƳŀ Ǒƻƭŀ ƪŀƧ ǾǇƭƛǾŀ ƴŀ ǘƻΣ ƪŀƪƻ ǎŜ ǳőŜƴŎƛ ǾŜŘŜƧƻ ǇǊŜƪƻ 

spleǘŀΦ aŜƴƛƭƛ ǎƻΣ Řŀ ōƛ ǇƻǘǊŜōƻǾŀƭƛ ƴŀǾŜȊƻ Ȋ ƭƧǳŘƳƛΣ ƪƛ ǎŜ ƴŀ ǘŜ ǎǘǾŀǊƛ ǊŜǎƴƛőƴƻ ǎǇƻȊƴŀƧƻ όƻƳŜƴƧŀƭƛ ǎƻ 

ǳƴƛǾŜǊȊŜύΣ Řŀ ōƛ ǇǊƛǑƭƛ ǇǊŜŘŀǾŀǘƛ ƴŀ ǑƻƭƻΣ ƪŀƧ ǇƻőƴŜƧƻΦ bŜƪŀǘŜǊƛ Ǒƻƭƴƛƪƛ ǎƻ ƻǇƻȊƻǊƛƭƛ ƴŀ ǘƻΣ da je 

ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧŜ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ Ȋŀ ƴŜƪŀǘŜǊŜ ȌŜ ǇǊŜǇƻȊƴƻ Ǿ ƻǎƴƻǾƴƛ ǑƻƭƛΣ ǎŀƧ ǎŜ Ȋ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻƳ ǎǊŜőŀƧƻ ǑŜ 

pred vstopom vanjo.  

bŜƪŀƧ ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ Ǒƻƭ ƧŜ ƻƳŜƴƛƭƻ ǇƻǘǊŜōƻ Ǉƻ ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧǳ ǎǘŀǊǑŜǾΦ ± ƛƴǘŜǊǾƧǳƧƛƘΣ ƪƛ ǎƳƻ ƧƛƘ ƪŀǎƴŜƧŜ 

opravljali s predstavnikƛ /ŜƴǘǊƻǾ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻΣ ǎƳƻ ƧƛƘ ǾǇǊŀǑŀƭƛ ƻ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƛƴ ǇǊŀǾ Ǿǎƛ 

ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƛ ǎƻ ƴŀƳ ȊŀƎƻǘƻǾƛƭƛΣ Řŀ ǎƻ ȌŜ ǾŜőƪǊŀǘ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ Ȋ ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧŜƳ ǎǘŀǊǑŜǾΣ ƪƛ Ǉŀ ƴƛ ƻōǊƻŘƛƭƻ 

ǘƻƭƛƪƻ ǳǎǇŜƘŀΣ ƪƻǘ ǎƻ ǎǇǊǾŀ ƳŜƴƛƭƛΣ ǎŀƧ ǎƻ ǎǘŀǊǑƛ ŘŀƴŘŀƴŜǎ ƴŜǇǊŜǎǘŀƴƻ Ǿ őŀǎƻǾƴƛ stiski in vse manj 

ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴƛ ǇƻǎǾŜőŀǘƛ őŀǎ ǾȊƎƻƧƛ ƻǘǊƻƪŀΦ ¢ƛǎǘƛ ǎǘŀǊǑƛΣ ƪƛ ƴŀǾŜȌŜƧƻ ǎǘƛƪ Ȋ ƴƧƛƳƛΣ ǎƻ ǑŜ ƴŀŘŀƭƧŜǾŀƭƛΣ ǎƻ 

ƻōƛőŀƧƴƻ ǘƛǎǘƛ ǎǘŀǊǑƛΣ ƪƛ ǎŜ ƛƴǘŜƴȊƛǾƴƻ ǇƻǎǾŜőŀƧƻ ǾȊƎƻƧƛΣ ƴƧƛƘƻǾƛ ƻǘǊƻŎƛ Ǉŀ ƴŜ ƪŀȌŜƧƻ ȊƴŀƪƻǾ ǊŜǎƴŜƎŀ 

ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑƪŜƎŀ ǾŜŘŜƴƧŀΦ  

Skorajdŀ Ǿǎƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ōƛƭƛ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƧŜ ƻōőǳǘŜƪ ŀƴƻƴƛƳƴƻǎǘƛ ƴŀƧōƻƭƧ ǇƻŘǇƛƘǳƧŜ ǾŜőƛƴƻ 

ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ǇǊŜƪƻ ǎǇƭŜǘŀΣ ǑŜ ǇƻǎŜōƴƻ ǇǊƛ ǳǎǘǊŀƘƻǾŀƴƧǳ ƛƴ ȌŀƭƧŜƴƧǳ ǇǊŜƪ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀΦ ±Ŝőƛƴŀ 

ǇǊŜŘǎǘŀǾƴƛƪƻǾ Ǒƻƭ ƴƛ ȊŀǇƛǎŀƭŀ ƴƛőŜǎŀǊ ƻ ǳǎǘǊŀƘƻǾŀƴƧǳ ǇǊŜƪƻ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀΣ ƪŀǊ Ǉŀ ƧŜ lahko zgolj stvar 

ǇǊŜǘƛǊŀƴŜƎŀ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƴƧŀ ƴŀ ǘƻ ǘŜƳƻΣ ƪƻǘ ƧŜ ŘŜƧŀƭ Ǿ ǇƻƎƻǾƻǊǳ ǊŀǾƴŀǘŜƭƧ ŜƴŜ ƛȊƳŜŘ ƪǊŀƴƧǎƪƛƘ 

ƻǎƴƻǾƴƛƘ ǑƻƭΦ  
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±Ŝőƛƴŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ƴƛǎƻ ǳǎǘǊŜȊƴƻ ǇƻŘƪƻǾŀƴƛ ƛƴ ƻǇǊŜƳƭƧŜƴƛ Ȋŀ ōƻǊōƻ ǇǊƻǘƛ ǘŀƪƛ ǾǊǎǘƛ ȊƭƻőƛƴƻǾ 

in da bi se moralo marsikaƧ ǇƻǎǘƻǊƛǘƛ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳΦ Yƻǘ ƧŜ ȊŀǇƛǎŀƭ ŜŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ƴƧƛƘΥ ηƳƛ ǎǘƻƧƛƳƻ ƴŀ 

ƳŜǎǘǳΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎŜ ƻƴƛ ƛȊōƻƭƧǑǳƧŜƧƻ Ǿǎŀƪ ŘŀƴΦζ  

3.3 Izbrane teme  
 

h ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ǘŜƳŀƘΣ ƪƛ ǎƻ ƧƛƘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ Ǿ ǇǊǾŜƳ ƪǊƻƎǳ 5ŜƭǇƘƛ ǑǘǳŘƛƧŜ ƴŀƧōƻƭƧ ƛȊǇƻǎǘŀǾƛƭƛΣ ǎƳƻ ǇƻǎǾŜǘƛƭƛ 

pozornost v drugem krogu. 

 

5ǊǳȌƛƴǎƪƻ ȌƛǾƭƧŜƴƧŜ   

±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ Ǿ ŘǊǳƎŜƳ ƪǊƻƎǳ ǊŀȊƛǎƪŀǾŜ ƧŜ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ŘŀƴŀǑƴƧƛ ǘŜƳǇƻ ȌƛǾƭƧŜƴƧŀ ƴŜ ŘƻǾƻƭƧǳƧŜ 

ƴƻǊƳŀƭƴŜƎŀ ŘǊǳȌƛƴǎƪŜƎŀ ȌƛǾƭƧŜƴƧŀΤ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǎƻ ǇǊƛ ǘŜƳǳ ŘƻŘŀƭƛΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ƪƻǘ ŘǊǳȌōŀ ǎǇǊŜƳŜƴƛǘƛ 

ƴŀǑŜ ǾǊŜŘƴƻǘŜΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǇƻƴƻǾƴƻ ǇǊƛōƭƛȌŀƭŜ ōƻƭƧ ŘǊǳȌƛƴǎƪƻ ǳǎƳŜǊƧŜƴŜƳǳ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳΦ 5Ǿŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘŀ ƛȊ 

koprske ǊŜƎƛƧŜ ǎǘŀ ǇƻǳŘŀǊƛƭŀΣ Řŀ ǎŜ ǇǊƛƳŀǊƴŀ ǎƻŎƛŀƭƛȊŀŎƛƧŀ ǾǊǑƛ Ǿ ŘǊǳȌƛƴƛΣ Ȋŀǘƻ ƧŜ ǘŀ ƴǳƧƴŀ Ȋŀ ŘŜƭƻǾŀƴƧŜ 

ŎŜƭƻǘƴŜ ŘǊǳȌƛƴŜΦ 9ŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭΣ Řŀ ƳƻǊŀƳƻ ȊŀƘǘŜǾŀǘƛ ǾŜő ƻŘƎƻǾƻǊƴƻǎǘƛ ƻŘ ǎǘŀǊǑŜǾΦ 

5ǊǳƎƛ ƧŜ ƳŜƴƛƭΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ǇǊƛǎƛƭƛǘƛ ŘǊǳȌƛƴǎƪŜ őƭŀƴŜΣ Řŀ ǎƻŘŜƭǳƧŜƧƻ ǇǊƛ ǊŜǑŜǾŀƴƧǳ ǇǊƻōƭŜƳŀ όǇǊƛ 

ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜƳ ǇǊŜǎǘƻǇƴƛǑǘǾǳύΦ 5Ǿŀ ǇƻƭƛŎƛǎǘŀ ƛȊ ƳŀǊƛōƻǊǎƪŜ ǊŜƎƛƧŜ ǎǘŀ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ǇǊƛǘƛ Řƻ ōƻƭƧ 

ǳőƛƴƪƻǾƛǘŜ ƳŜǘƻŘŜΣ Řŀ ōƛ ƴŀŘȊƻǊƻǾŀƭƛ ŘǊǳȌƛƴŜΣ ƪƛ ǎƻ ƴŀƧōƻƭƧ ƪǊƛǘƛőƴŜΣ Řŀ ōƛ ǇǊŜǇǊŜőƛƭƛ ŘƻŘŀǘƴŜ ǘŜȌŀǾŜΦ 

bŜƪŀƧ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƛȊ ǾǊǎǘ ǑƻƭƴƛƪƻǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ƳƻǊŀƳƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ǾŜő ǇƻȊƻǊƴƻǎǘƛ ǇƻǎǾŜǘƛǘƛ 

ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧǳ ǎǘŀǊǑŜǾΦ aŜƴƛƭƛ ǎƻΣ Řŀ ǎƻ ŘŀƴŀǑƴƧƛ ǎǘŀǊǑƛ ōƛƭƛ ǾȊƎƻƧŜƴƛ ǎ ǇŜǊƳƛǎƛǾƴƛƳƛ Ƴetodami in so 

ȊŀǊŀŘƛ ǘŜƎŀ ƴŜǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴƛ ǎŜ ǎǇƻǇŀǎǘƛ ǎ ǇǊƻōƭŜƳŀǘƛőƴƛƳƛ ƻǘǊƻŎƛΣ ƪŜǊ ƴŜ ǾŜŘƻΣ ƪŀƪƻ ƧƛƘ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴƛǊŀǘƛΦ  

bŜƪŀƧ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻƳŜƴƛƭƻ ǘǳŘƛ ǘƻΣ Řŀ ƧŜ ŘŀƴŀǑƴƧŀ ŘǊǳȌōŀ ǇǊŀǾ ƻōǎŜŘŜƴŀ ǎ ǎǇƻƭƴƻ ȊƭƻǊŀōƻ ƻǘǊƻƪ 

Řƻ ǘŜ ƳŜǊŜΣ Řŀ ǎƛ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǎǘŀǊǑƛ Ǿ ōƛǘƪŀƘ ƻō ƭƻőƛǘǾƛ ŎŜƭƻ ƛȊƳƛǎƭƛƧƻΣ Řŀ ǎƻ ƧƛƳ ƻǘǊƻŎƛ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ǎƻ ōƛƭƛ 

ȊƭƻǊŀōƭƧŜƴƛΣ Řŀ ōƛ ƻőǊƴƛƭƛ ŘǊǳƎŜƎŀ ǇŀǊǘƴŜǊƧŀΦ ¢ƻ ƧŜ Ǒƭƻ ȌŜ ǘŀƪƻ ŘŀƭŜőΣ Řŀ ǎŜ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ǎǘŀǊǑƛ ōƻƧƛƧƻ Ǿ 

ƧŀǾƴƻǎǘƛ ƻōƧŜƳŀǘƛ ŀƭƛ ƛȊƪŀȊƻǾŀǘƛ őǳǎǘǾŀ ǎǾƻƧƛƳ ƻǘǊƻƪƻƳΦ ¢ƻ ǇǊƻōƭŜƳŀǘƛƪƻ ǎƻ Ǿ ƛƴǘŜǊǾƧǳƧƛƘ omenili trije 

izmed petih intervjuvanih kriminalistov. 

 

Demografija/ kultura/ socialne razlike/ distribucija urbane populacije 

bŀ ǎǇƭƻǑƴƻ ǎƻ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛ ƛȊ ǾǎŜƘ ǎǘǊƻƪ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ ōƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ƛƳƛƎǊŀŎƛƧŀ ǑŜ ǾŜŘƴƻ ǇǊƻōƭŜƳΣ ƛƴ Řŀ ōƻ 

ǳǎǘǾŀǊƧŀƭŀ ǾǎŜ ǾŜő ǎƻǾǊŀǑǘǾŀ ǇǊƻǘƛ ǇǊƛǑƭŜƪƻƳΦ {ŀƳƻ ƴŜƪŀƧ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƻƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ 

ǎǇǊŜƳŜƴƛǘƛ Ǉƻƭƛǘƛƪƻ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳΦ ±Ŝőƛƴŀ ƧƛƘ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭŀ ƳƴŜƴƧŜΣ Řŀ ōƻƳƻ ǎǇǊŜƧŜƳŀƭƛ ƭƧǳŘƛ ōǊŜȊ 

ȊŀŘǊȌƪƻǾΣ Ǿ ƪƻƭƛƪƻǊ ōƻ ȊŀŘƻǎǘƛ ǎƭǳȌō ƛƴ ŘŜƭŀ Ȋŀ ƴŀǎΣ őŜ Ǉŀ ǎƭǳȌō ƴŜ ōƻΣ ōƻƳƻ ǾǎŜ ōƻƭƧ ǎƻǾǊŀȌƴƻ 

ƴŀǎǘǊƻƧŜƴƛ Řƻ ƭƧǳŘƛΣ ƪƛ ōƻŘƻ ǇƻƛȊƪǳǑŀƭƛ ǇǊƛǘƛ ǎŜƳ ƛƴ ηǇǊŜǾȊŜǘƛ ƴŀǑŜ ǎƭǳȌōŜζΦ bŜƪŀǘŜǊƛ ƛȊƳŜŘ 

anketirancev so se zelo jasno opredelili o tem, da bi morali dati tem ljudem pogoje za bivanje in da jih 

ne bi smeli, kot se je izrazil eden izmed policistov ηƧŜƳŀǘƛ ƪƻǘ ǇƻŎŜƴƛ ŘŜƭƻǾƴƻ ǎƛƭƻζΦ   
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±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ōƻ Ǿ ǇǊƛƘƻŘƴƧŜ ǇǊƛǎƻǘƴŀ ǑŜ ǾŜőƧŀ ǊŀȊƭƛƪŀ ƳŜŘ ǇǊŜƳƻȌƴƛƳƛ ƛƴ 

revnimi. Tudi v tem krogu raziskave so anketiranci menili, da se srednji sloj vse bolj pomika proti 

ǊŜǾǑőƛƴƛΦ [ƧǳŘƧŜΣ ƪƛ ǎƻ ōƻƭƧ ǇǊŜƳƻȌƴƛΣ ƴŀƧ ōƛ ǎŜ Ǉƻ ƳƴŜƴƧǳ ƴŜƪŀǘŜǊƛƘ ǇǊŜǎŜƭƧŜǾŀƭƛ ƴŀ ƻōǊƻōƧŀ ƳŜǎǘΣ 

ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎƻ ƳŜǎǘŀ Ǉƻǎǘŀƭŀ ȊŀǘƻőƛǑőŀ ǊŜǾƴƛƘΣ ƪƛ ƴŜ ǇƻǎŜŘǳƧŜƧƻ ƴŜǇǊŜƳƛőƴƛƴΣ ǘŜƳǾŜő ƧƛƘ ƴŀƧŜƳŀƧƻΦ { 

ǘŜƳ ǎƻ ǇǊƛǎƛƭƧŜƴƛ ȌƛǾŜǘƛ Ǿ ƳŀƧƘƴƛƘ ǎǘŀƴƻǾŀƴƧƛƘ ōǊŜȊ ƳƻȌƴƻǎǘƛ ƻŘƪǳǇŀΣ ƪŜǊ ƧƛƘ ƧŜ ǾǎŜ ǾŜő, tudi trg najema 

ǎǘŀƴƻǾŀƴƧ ǾǎŜ ōƻƭƧ ǾƛǑŀ ŎŜƴŜΣ ƪŀǊ ǑŜ ŘƻŘŀǘƴƻ ȊŀƻǎǘǊƛ ǎƛǘǳŀŎƛƧƻΦ  

 

LȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧŜ ǘŜǊ ȊŀǇƻǎƭƻǾŀƴƧŜ 

tǊƛ ǘŜƧ ǘŜƳƛ ǎƻ ōƛƭƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƴŀƧōƻƭƧ ŜƴƻǘƴƛΤ ȊŀǇƻǎƭƻǾŀƴƧŜ ƳƭŀŘƛƘ ƧŜ ƴŀƧōƻƭƧ ǇǊƻōƭŜƳŀǘƛőƴƻ ǇƻŘǊƻőƧŜΣ 

ǎ ƪŀǘŜǊƛƳ ōƛ ǎŜ ƳƻǊŀƭŀ ŘǊȌŀǾŀ őƛƳǇǊej spopasti. Mladi ljudje brez dela so po njihovem mnenju razlog, 

ȊŀƪŀƧ ǎŜ ǾŜőƛƴŀ ȊƭƻőƛƴƻǾΦ aƭŀŘƛ ǇǊŜǾŜőƪǊŀǘ ǾƛŘƛƧƻΣ Řŀ ǎŜ ηƴƻǊƳŀƭƴŜ ǎƭǳȌōŜζ ƴŜ ǎǇƭŀőŀƧƻ ƛƴ Řŀ ǎƻ ƴŀƧōƻƭƧ 

ǳǎǇŜǑƴƛ όǇǊŜƳƻȌƴƛύ ƭƧǳŘƧŜ ƻƪƻƭƛ ƴƧƛƘ ǘƛǎǘƛΣ ƪƛ ǎƻ ǳōǊŀƭƛ ōƭƛȌƴƧƛŎƻ Řƻ ǳǎǇŜƘŀ ς ƴŀƧǾŜőƪrat preko 

kriminalnih dejanj.  

±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ǘǳŘƛ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ƧŜ ƴŀǑ Ǒƻƭǎƪƛ ǎƛǎǘŜƳ ƴŜǳőƛƴƪƻǾƛǘΦ aŜƴƛƭƛ ǎƻΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ 

preverjati spretnosti posameznih otrok in jih nato spremljati in spodbujati, da si izberejo najbolj 

primerno izobrazbo, pri tem Ǉŀ ƴŜ ǇƻȊŀōƛǘƛ ƴŀ ǘǊƎ ŘŜƭŀΦ 5ŀƴŘŀƴŜǎ ƧŜ ǇǊŜǾŜő ƛȊƻōǊŀȌŜƴƛƘ ƳƭŀŘƛƘ ƭƧǳŘƛΣ 

ƪƛ ƴƛǎƻ ȊŀǇƻǎƭƧƛǾƛΦ { ǘŜƳΣ ƪƻ ǎƻ ōƻƭƧ ƛȊƻōǊŀȌŜƴƛΣ ǇǊŜŘǎǘŀǾƭƧŀƧƻ Ȋŀ ŘŜƭƻŘŀƧŀƭŎŀ ǾƛǑƧƛ ǎǘǊƻǑŜƪΦ 5ŜƭƻŘŀƧŀƭŜŎ 

ȊŀƘǘŜǾŀ ƛȊƪǳǑƴƧŜΣ ƪƛ ƧƛƘ ƳƭŀŘƛ ƴŜ ƳƻǊŜƧƻ ƪŀǊ ǘŀƪƻ ŘƻōƛǘƛΣ ƪŜǊ ǎƻ ǎƭǳȌōŜ ǊŜŘƪŜ. Po drugi strani pa so 

ƳƭŀŘƛ ȊŜƭƻ ƴŜŦƭŜƪǎƛōƛƭƴƛ ƛƴ ƴŜ ƛǑőŜƧƻ ǎƭǳȌō ƛȊǾŜƴ ǎǾƻƧŜ ƛȊƻōǊŀȊōŜΤ Ǿǎƛ ǎƛ ȌŜƭƛƧƻ ǎƭǳȌōŜ Ǿ ǇƛǎŀǊƴƛ ƛƴ ƴƛǎƻ 

ǇǊƛǇǊŀǾƭƧŜƴƛ ǾƭƻȌƛǘƛ ǾŜő ǘǊǳŘŀ Ǿ ŘŜƭƻΦ  

Nekateri anketiranci so izrazili mnenje, da bi morali mladim vliti nove vrednote; da nŜ ōƛ ǾŜő 

ǊŀȊƳƛǑƭƧŀƭƛ ƻ ǎƭǳȌōƛ ƪƻǘ ƻ ƴǳƧƴŜƳ ȊƭǳΣ ǘŜƳǾŜő Řŀ ōƛ Ƨƻ ŘƻƧŜƳŀƭƛ ƪƻǘ ƛȊȊƛǾΦ 5ŀ ōƛ ǎǇǊŜƳŜƴƛƭƛ ǊŀȊƳƛǑƭƧŀƴƧŜ 

ƴŀ ǘŀ ƴŀőƛƴΣ Řŀ ōƛ ƳƭŀŘƛ ƴŜǇǊŜǎǘŀƴƻ ƛǎƪŀƭƛ ƴƻǾƻ ȊƴŀƴƧŜΣ ƴƻǾŀ ǇƻŘǊƻőƧŀΦ  

~Ŝ ƴŀ Ŝƴ ǇǊƻōƭŜƳ ǎƻ ƻǇƻȊƻǊƛƭƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛΤ ƴŀ ǇƻŘŀƭƧǑŜǾŀƴƧŜ őŀǎŀ Řƻ ǳǇokojitve. Ker bo v prihodnje 

ǾǎŜ ǾŜő ƭƧǳŘƛ ŘŜƭŀƭƻ Ǿ ǎǘŀǊƻǎǘΣ ōƻ ǇƻǎƭŜŘƛőƴƻ ǾǎŜ ƳŀƴƧ ȊŀǇƻǎƭƛǘŜǾ Ȋŀ ƳƭŀŘŜΦ ±Ŝő ƪƻǘ ǇƻƭƻǾƛŎŀ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭŀ ǇƻǘǊŜōƻ Ǉƻ ǳǊŜƧŀƴƧǳ ǘŜƎŀ ǇƻŘǊƻőƧŀΦ  
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3.4 Preventivni pristopi 
 

¦ȌƛǾŀƴƧŜ ŀƭƪƻƘƻƭŀ ƛƴ ŘǊƻƎ 

Anketirance smo vǇǊŀǑŀƭƛΣ ƴŀƭƻƎŀ ƪƻƎŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƻ ōƛǘƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǳȌƛǾŀƴƧŀ ŀƭƪƻƘƻƭŀ 

in drog. Anketiranci so odgovarjali od 1 (niti najmanj) do 4 (v veliki meri). Predstavili vam bomo grafe, 

ƪƛ ƪŀȌŜƧƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘ ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾΦ bŀ ƎǊŀŦƛƘ ƭŀƘƪƻ ǾƛŘƛǘŜ Ǌezultate od 1 na levi do 4 na desni.  

~Ŝǎǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ōƛƭƻ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƧŜ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŀ ƴŀƭƻƎŀ ǇƻƭƛŎƛƧŜ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƴŜǇƻƳŜƳōƴŀΣ рΣ 

Řŀ ƧŜ ȊŜƭƻ ǇƻƳŜƳōƴŀΤ нн ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ƧŜ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǇƻƳŜƳōƴŀΣ Řŀ ƧŜ Ǿ ǾŜƭƛƪƛ ƳŜǊƛ 

pomembna pa 26 anketirancev (Graf 44). 

 

GRAF 44: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 5whD IN ALKOHOLA - POLICIJA 

Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ŘŜƭǳ /ŜƴǘǊƻǾ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻΣ ǎŜ ƧŜ ƳƴŜƴƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ǇǊŜǾŜǎƛƭƻ ōƻƭƧ ƴŀ 

ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ǎǘǊŀƴΦ ~Ŝǎǘ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ōƛƭƻ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ /ŜƴǘǊƛ ƴŜ ōƛ ǎƳŜƭƛ ōƛǘƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛΣ мр ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ 

Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ōƛǘƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛΣ нт ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƛ ōƛǘƛ ǾƪƭƧǳőŜƴƛ Ǿ ǾŜőƧƛ ƳŜǊƛΣ мм Ǉŀ 

ƧƛƘ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǎƻ /ŜƴǘǊƛ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛ ƴŜǇƻƎǊŜǑƭƧƛǾƛ όDǊŀŦ прύΦ 
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GRAF 45: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 5whD IN ALKOHOLA ς CENTRI ZA SOCIALNO DELO 

 

Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛ ǾƭƻƎƛ ǑƻƭŜ ƛƴ ǎǘŀǊǑŜǾΣ ǎƻ ōƛƭƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ ǑŜ ōƻƭƧ ǳǎƳŜǊƧŜƴƛ ƴŀ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ 

ǎǘǊŀƴΤ ȊƎƻƭƧ ǑŜǎǘ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ Ǒƻƭŀ ƴƛ ǇƻƳŜƳōƴŀΣ ро Ǉŀ ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ƧŜ ǇƻƳŜƳōƴŀΤ 

ǇǊƛ ǎǘŀǊǑƛƘ Ǉŀ ƴƛƘőŜ ƴƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭΣ Řŀ ƴƛǎƻ ǇƻƳŜƳōƴƛ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƛ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƛΤ ǑŜǎǘ ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ōƛ 

ƳƻǊŀƭƛ ōƛǘƛ Ǿ ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ ǾǇƭŜǘŜƴƛ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻΣ ро Ǉŀ ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ōƛ ƳƻǊŀƭo biti 

ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ Ǿ ŎŜƭƻǘƛ ƴŀƭƻƎŀ ǎǘŀǊǑŜǾ όDǊŀŦ пс ƛƴ DǊŀŦ пт ƴŀ ƴŀǎƭŜŘƴƧƛ ǎǘǊŀƴƛύΦ 
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GRAF 46: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 5whD IN ALKOHOLA - ~h[9 

 

GRAF 47: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 DROG IN ALKOHOLA - {¢!w~L 
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hŘƎƻǾƻǊƛ ǎƻ ǎŜ ȊƻǇŜǘ ǇǊŜƳŀƪƴƛƭƛ ǇǊƻǘƛ ǎǊŜŘƛƴƛ ǇǊƛ ǾǇǊŀǑŀƴƧƛƘ ƻ ǘŜƳΣ Ǿ ƪƻƭƛƪǑƴƛ ƳŜǊƛ ōƛ ƳƻǊŀƭƻ ōƛǘƛ 

ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀƭƻƎ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ƛƴ ƻōőƛƴŜΤ мр ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪƻǾ ƧŜ ōƛƭƻ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƴƛ ƴƛǘƛ ƴŀƧƳŀƴƧ 

naloga skupnosti delo na tem podroőƧǳΣ от Ǉŀ ƧƛƘ ƧŜ ōƛƭƻ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƴƛ ƴƛǘƛ ƴŀƧƳŀƴƧ ŀƭƛ Řŀ ƧŜ ȊƎƻƭƧ Ǿ 

ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǘƻ ŘŜƭƻ ǎǘǾŀǊ ƻōőƛƴŜ όDǊŀŦ пу ƛƴ DǊŀŦ пфύΦ 

 

GRAF 48: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 5whD IN ALKOHOLA - SKUPNOST 

 

GRAF 49: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ ½[hw!.9 5whD IN ALKOHOLA - h.2Lb9 



84 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

±Ŝőƛƴŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭŀ ȊŜƭƻ Ƴƻőƴƻ ƳƴŜƴƧŜ ƻ ǇƻƳŜƳōƴƻǎǘƛ ǾƭƻƎŜ ǎǘŀǊǑŜǾ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƛ ƴŀ 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ȊƭƻǊŀōŜ ǎǳōǎǘŀƴŎΣ ƴŀǎƭŜŘƴƧŜ Ǉƻ ǇƻƳŜƳōƴƻǎǘƛ ǾƭƻƎŜ ǎƻ ōƛƭŜ ǑƻƭŜΦ bŀ ǘǊŜǘƧŜƳ ƳŜǎǘǳ ǎƻ 

anketƛǊŀƴŎƛ ƻŎŜƴƛƭƛΣ Řŀ ǎƻ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ /ŜƴǘǊƛ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻ ƛƴ ƻōőƛƴŜΣ ǑŜƭŜ ƴŀǘƻ Ǉŀ ǎƻ ŘŜƧŀƭƛΣ Řŀ 

bi se morale s tem ǳƪǾŀǊƧŀǘƛ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ƛƴ ǇƻƭƛŎƛƧŀΦ Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ŘǊǳƎƛƘ ƳƻȌƴƛƘ ǾƛǊƛƘ 

preventivnih dejavnostih, je eden izmed anketirancev zapisal cerkev, drugi pa nevladne organizacije; 

ƴƻōŜŘŜƴ ƛȊƳŜŘ ƴƧƛƧǳ ƴƛ ȊŀǇƛǎŀƭ ƪŀƧ ǾŜő ƻ ǾƭƻƎƛΣ ƪƛ ōƛ Ƨƻ ƴŀƧ ǘŜ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ ƛƳŜƭŜ ǇǊƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜƳ ŘŜƭǳΦ 

Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜƳ ŘŜƭǳ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ /ŜƴǘǊƻǾ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻΣ ǎƳƻ Řƻōƛƭƛ ƴŀƧǾŜő 

odgovorov; anketiranci so bili mnenja, da bi se centri morali v svoji preventivni dejavnosti vse bolj 

ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀǘƛ ƴŀ ǇƻǇǳƭŀŎƛƧƻΣ ƪƛ ƪŀȌŜ ȊƴŀƪŜ ǘǾŜƎŀƴƧŀΣ ƴŀ ǎƭŀōŜ ǎƻǎŜǎƪŜΣ ƴŀ ŘŜƭƻ Ȋ ƳƭŀŘƛƳƛ Ǿ ǎƪǳǇƛƴŀƳƛΦ 

tǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ōƛ ǎŜ ƳƻǊŀƭƻ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀǘƛ ƴŀ ƳƭŀƧǑŜ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪŜ ƪƻǘ ǎŜŘŀj.  

tǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇƻƭƛŎƛƧŜΥ ƴŜƪŀǘŜǊƛ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ƳƭŀŘƛ ƳƻǊŀƭƛ ǎǊŜőŀǘƛ ǎ 

ǇƻƭƛŎƛƧƻ Ǿ ŘǊǳƎŀőƴƛƘ ƻƪƻƭƛǑőƛƴŀƘΣ ƴŜ ȊƎƻƭƧ ƪƻǘ ǎǘƻǊƛƭŎƛ ŀƭƛ ȌǊǘǾŜΣ Řŀ ōƻŘƻ ƻŘǊŀǑőŀƭƛ Ǿ ǇǊŜǇǊƛőŀƴƧǳΣ Řŀ ƧŜ 

ǇƻƭƛŎƛƧŀ ƪƻǘ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧŀ ŘƻōǊŀΦ ±Ŝő ǎƻŘŜƭƻǾŀƴƧŀ ƳŜŘ ǑƻƭŀƳƛ ƛƴ ƭƻƪŀƭƴƛƳƛ ǇƻƭƛŎƛǎǘƛ ƧŜ ōƛƭŀ ƛŘŜƧŀΣ ƪƛ ƧŜ ǘǳŘƛ 

ǾŜőƪǊŀǘ ōƛƭŀ ȊŀōŜƭŜȌŜƴŀΦ hƳŜƴƧŀƭƛ ǎƻ Ŝƴƻ ƻŘ ƳƻȌƴƛƘ ǘŜƳΣ ƪƛ ōƛ ǎŜ ƧƛƘ ƴŀ Ǉredavanjih Ȋŀ ǎǘŀǊǑŜ ƛƴ 

ǳőƛǘŜƭƧe lahko dotaknili: prepoznavni znaki, da posameznik ǳȌƛǾŀ droge.  

 

KiberƴŜǘƛőƴŀ kriminaliteta mladih   

!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜ ǎƳƻ ǾǇǊŀǑŀƭƛΣ ƴŀƭƻƎŀ ƪƻƎŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƻ ōƛǘƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƪƛōŜǊƴŜǘƛőƴŜ 

kriminalitete mladih. Anketiranci so odgovarjali od 1 (niti najmanj) do 4 (v veliki meri). Predstavili 

ǾŀƳ ōƻƳƻ ƎǊŀŦŜΣ ƪƛ ƪŀȌŜƧƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘ ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾΦ bŀ ƎǊŀŦƛƘ ƭŀƘƪƻ ǾƛŘƛǘŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜ ƻŘ м ƴŀ 

levi do 4 na desni.  

± ǇǊƛƳŜǊƧŀǾƛ ǎ ǇǊŜƧǑƴƧƻ ǇǊƻōƭŜƳŀǘƛƪƻ ƧŜ ǾŜő ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ōƛƭƻ ƳƴŜƴƧŀΣ Řŀ ƧŜ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ǇƻƭƛŎƛƧŜ 

ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǇƻƳŜƳōƴƻΤ мс ƧƛƘ ƧŜ ŎŜƭƻ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ƧŜ Ǿ ǇƻǇƻƭƴƻǎǘƛ ƴƧƛƘƻǾŀ naloga, 16 v veliki meri, 

но Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ όDǊŀŦ рлύΦ  
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GRAF 50: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wb9¢L2b9 KRIMINALITETE - POLICIJA 

Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ŘŜƭǳ /ŜƴǘǊƻǾΣ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭƛ ōƻƭƧ ƴŜƎŀǘƛǾƴƻ ƻ ƴƧƛƘƻǾƛ ǾƭƻƎƛΤ мн ƧƛƘ je 

ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ŘŜƭƻ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ǎǇƭƻƘ ƴƛ ƴƧƛƘƻǾŀ ŘƻƳŜƴŀΣ ну Řŀ ƧŜ Ǿ ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛΣ мр Ǿ ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ 

in 4 anketiranci so bili mnenja, da je v celoti njihova odgovornost (Graf 51). 

 

GRAF 51: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wNETL2b9 KRIMINALITETE ς CENTRI ZA SOCIALNO DELO 
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tƻƴƻǾƴƻ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ƧŜ ǾƭƻƎŀ ǎǘŀǊǑŜǾ ƛƴ ǑƻƭŜ Ǿ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜƳ ŘŜƭǳ ȊŜƭƻ ǾŜƭƛƪŀΦ ~ǘƛǊƧŜ 

ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴƛ ƴƛǘƛ ƴŀƧƳŀƴƧ ŘƻƳŜƴŀ ǑƻƭŜ ŀƭƛ ǎǘŀǊǑŜǾΣ ǇǊŜƻǎǘŀƴŜƪ Ǉŀ ƧŜ 

menil, da je njihova vloga pri preventivi ǇƻƳŜƳōƴŀ ŀƭƛ ǑŜ ŎŜƭƻ ȊŜƭƻ ǇƻƳŜƳōƴŀ όDǊŀŦ рн ƛƴ DǊŀŦ роύΦ  

 

GRAF 52: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wb9¢L2b9 KRIMINALITETE - ~h[9 

 

GRAF 53: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wNE¢L2b9 KRIMINALITETE - {¢!w~L 
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!ƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ Ǿ ǾŜőƛƴƛ ŘŜƭƛƭƛ ƳƴŜƴƧŜΣ Řŀ ōƛ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛ ǾǎŀƧ Ǿ ŘƻƭƻőŜƴƛ ƳŜǊƛ ƳƻǊŀƭŜ ōƛǘƛ ǾƪƭƧǳőŜƴŜ Ǿ 

ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ǇǊƻōƭŜƳŀ ƪƛōŜǊ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ς мп ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ŎŜƭƻ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ǎ ƪƭƧǳőƴŜƎŀ ǇƻƳŜƴŀ Ȋŀ ǘŀ 

ǇǊƻōƭŜƳΦ ± ƳŀƴƧǑƛ ƳŜǊƛ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǎ ǘŜƳ ǇǊƻōƭŜƳƻƳ ƭŀƘƪƻ ǎƻƻőƛƭŜ ƻōőƛƴŜΣ ǎŀƧ ƧƛƘ ƧŜ ƪŀǊ оу 

ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴƛǘƛ ƴŀƧƳŀƴƧ ƴŜ ōƛ ǎƳŜƭƻ ōƛǘƛ ƴŀƭƻƎŀ ƻōőƛƴŜ ŀƭƛ Ǉŀ ōƛ ƳƻƎƭƻ ǘƻ ōƛǘƛ ƭŜ Ǿ Ƴŀƭƛ 

meri, ali pa zgolj v mali meri. Pet anketirancev pa je menilo, da je vloga oōőƛƴŜ ǇǊƛ ǘŜƳ ǇǊƻōƭŜƳǳ ȊŜƭƻ 

velika (grafa 54 in 55) 

 

GRAF 54: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wb9¢L2b9 KRIMINALITETE - SKUPNOST 

 

GRAF 55: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ YL.9wb9¢L2b9 KRIMINALITETE - h.2Lb9 



88 bŀŎƛƻƴŀƭƴƻ ǇƻǊƻőƛƭƻ ς projekt YouPrev 

 

±Ŝőƛƴŀ ǎƻŘŜƭǳƧƻőƛƘ ƧŜ ƛȊǊŀȊƛƭŀ ƳƴŜƴƧŜΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǇǊƻōƭŜƳ ƳƭŀŘƻƭŜǘƴƛǑƪŜ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ƳƻǊŀƭ ƴŀƧǇǊŜƧ 

ǊŜǑŜǾŀǘƛ ŘƻƳŀΣ ǑŜƭŜ ƴŀǘƻ Ǿ ǑƻƭŀƘ ƛƴ ŘǊǳƎƛƘ ƛƴǑǘƛǘǳŎƛƧŀƘΦ bŜƪŀǘŜǊƛ ǎƻ ȊŀǇƛǎŀƭƛ ƻō ƻŘƎƻǾƻǊŜ ƻ ǾǇƭƛǾǳ 

ǎǘŀǊǑŜǾ ƛƴ ǑƻƭŜΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǳőŜƴƧŜ ŘƻōǊƛƘ ǎǘŀǊǑŜǾǎƪƛƘ ǇǊŀƪǎ ƭŀƘƪƻ zelo poznalo pri taki problematiki. 

Skupnosti bi tudi lahko prispevale k preventivnemu delu, je bilo mnenje anketirancev, medtem ko 

ƛƳŀƧƻ ǇƻƭƛŎƛƧŀΣ ƻōőƛƴŜ ƛƴ /ŜƴǘǊƛ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻ ǘǳ ƭŜ ƻƳŜƧŜƴŜ ǇǊƛǎǘƻƧƴƻǎǘƛΦ  

tǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƪƛōŜǊ ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜ ōƛ ǎŜ ƴŀƧ Ǉƻ ƳƴŜƴƧǳ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ Ƴƻőƴƻ 

ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀƭƻ ƴŀ ƛȊƻōǊŀȌŜǾŀƴƧŜ ƳƭŀŘƛƘ ƛƴ ƴƧƛƘƻǾƛƘ ǎǘŀǊǑŜǾΦ aƴƻƎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ƧŜ 

ǇǊƻōƭŜƳ ǘǳŘƛ Ǿ ǘŜƳΣ Řŀ ƛƳŀƧƻ ƳƭŀŘƛ ƛȊƪǳǑƴƧŜ Ȋ ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧǎƪƻ-ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƛƧǎƪƛƳƛ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧŀƳƛ ȌŜ ȊŜƭƻ 

ȊƎƻŘŀƧ Ǿ ǎǾƻƧŜƳ ȌƛǾƭƧŜƴƧǳΣ ƪŀǊ ǇƻƳŜƴƛΣ Řŀ ōƛ ǎŜ ǾȊƎƻƧŀ Ȋŀ ǳǇƻǊŀōƻ ǘŜƘ ǘŜƘƴƻƭƻƎƛƧ ƳƻǊŀƭŀ ƻŘǾƛƧŀǘƛ ǑŜ 

pred ƻǎƴƻǾƴƻ ǑƻƭƻΦ ½Ŝƭƻ ǾŜƭƛƪ ǇƻǳŘŀǊŜƪ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ dali tudi pri problemu slabega zavedanja 

ǎǘŀǊǑŜǾΣ ƪŀƧ ƻǘǊƻŎƛ ǇƻőƴŜƧƻ ƴŀ ƛƴǘŜǊƴŜǘǳΦ ¢ǳ ǾƛŘƛƧƻ ƳƻȌƴŜ ƛȊōƻƭƧǑŀǾŜ ƛƴ ƪƻǘ ǇǊƛƳer navedejo sestanke 

ǎǘŀǊǑŜǾ Ǿ ǎƪǳǇƴƻǎǘƛΣ ƪƧŜǊ ōƛ ǎŜ ƎƻǾƻǊƛƭƻ ƻ ǘŜƘ ǘŜƳŀƘ ƛƴ ōƛ ǎŜ ǎǘŀǊǑŜ ƭŀƘƪƻ ǘǳŘƛ ƻǇƻȊƻǊƛƭƻ ƎƭŜŘŜ 

ŘƻƭƻőŜƴŜƎŀ ƻōƴŀǑŀƴƧŀ ǇǊƛ ƳƭŀŘƛƘ ƻǎŜōŀƘΦ  

Yƻ ǎƳƻ ǎǇǊŀǑŜǾŀƭƛ ƻ ƳƻȌƴŜƳ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴŜƳ ŘŜƭǳ ǇƻƭƛŎƛƧŜ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳΣ ǎƳƻ ǇǊŜƧŜƭƛ ȊŜƭƻ Ƴŀƭƻ 

odgovorov; nekateri izmed odgovorov niso bile preventivne strategije, nekateri odgovori niso 

ǇƻǾŜȊŀƴƛ ǎ ǇƻƭƛŎƛƧǎƪƛƳ ŘŜƭƻƳ όƴǇǊΦ ǎǘǊƻȌƧŜ ƪŀȊƴƻǾŀƴƧŜύΦ ±Ŝƭƛƪƻ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾ ƴŀ ǘƻ ǾǇǊŀǑŀƴƧŜ ƧŜ ǾǎŜōƻǾŀƭƻ 

ŘǾƻƳ Ǿ ǇƻƭƛŎƛƧǎƪƻ ǳǎǇƻǎƻōƭƧŜƴƻǎǘ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ όƛƴ ǘǳ ǎƻ ǇǊŜŘǾǎŜƳ ǇǊŜŘƴƧŀőƛƭƛ ƻŘƎƻǾƻǊƛ ǇƻƭƛŎƛǎǘƻǾύΤ 

ƳŜƴƛƭƛ ǎƻΣ Řŀ ƧŜ ǑǘŜǾƛƭƻ ǎǘǊƻƪƻǾƴƧŀƪƻǾ Ǿ ƴƧƛƘƻǾƛƘ ǾǊǎǘŀƘΣ ƪƛ ƛƳŀƧƻ ȊƴŀƴƧŜΣ Řŀ ǎŜ ǎǇƻǇŀŘŀƧƻ ǎ ǘƻ ǾǊǎǘƻ 

ƪǊƛƳƛƴŀƭƛǘŜǘŜΣ ƻŘƭƻőƴƻ ǇǊŜƳŀƭƻΣ Řŀ ōƛ ƭŀƘƪƻ Ǿ ǊŜǎƴƛŎƛ ƴŀǊŜŘƛƭƛ ǾŜőƧƻ ǎǇǊŜƳŜƳōƻ ǘǳŘƛ Ǿ ƳƛǎŜƭƴƻǎǘƛ ƭƧǳŘƛ 

(v smislu, da bƛ ǎŜ ƭƧǳŘƧŜ ǾǇǊŀǑŀƭƛΣ ŀƭƛ ǎŜ kopiranje ŘŀǘƻǘŜƪ ƛȊ ƛƴǘŜǊƴŜǘŀ ǎǇƭŀőŀΣ ŀƭƛ ƧŜ ǎ ǘƻ ŘŜƧŀǾƴƻǎǘƧƻ 

ǇƻǾŜȊŀƴŜ ǇǊŜǾŜő ƴŜǾŀǊƴƻǎǘƛύΦ  

 

Nasilje med mladimi 

± ȊŀŘƴƧŜƳ ǎƪƭƻǇǳ ǾǇǊŀǑŀƴƧ ǎƳƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜ ǾǇǊŀǑŀƭƛΣ ƴŀƭƻƎŀ ƪƻƎŀ ōƛ ƳƻǊŀƭƻ ōƛǘƛ ǇǊŜǾŜƴǘƛǾƴƻ ŘŜƭƻ ƴŀ 

ǇƻŘǊƻőƧǳ ƴŀǎƛƭja med mladimi. Anketiranci so odgovarjali od 1 (niti najmanj) do 4 (v veliki meri). 

tǊŜŘǎǘŀǾƛƭƛ ǾŀƳ ōƻƳƻ ƎǊŀŦŜΣ ƪƛ ƪŀȌŜƧƻ ǑǘŜǾƛƭőƴƻǎǘ ŘƻƭƻőŜƴƛƘ ƻŘƎƻǾƻǊƻǾΦ bŀ ƎǊŀŦƛƘ ƭŀƘƪƻ ǾƛŘƛǘŜ 

rezultate od 1 na levi do 4 na desni.  

Yƻ ǎƳƻ ǾǇǊŀǑŀƭƛ Ǉƻ ǾƭƻƎƛ ǇƻƭƛŎƛƧŜΣ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻŘƎƻǾŀǊƧŀƭƛ ȊŜƭƻ ǊŀȊƭƛőƴƻΤ ǎŀƳƻ ǘǊƛƧŜ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ Řŀ Ȋŀ 

ŘŜƭƻ ƴŀ ǘŜƳ ǇƻŘǊƻőƧǳ ƴƛ ǇǊƛǎǘƻƧƴŀΣ ƳŜŘǘŜƳ ƪƻ ǎǘŀ ŘǾŀ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŀ ƳŜƴƛƭŀΣ Řŀ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƴŀ Ǿ 

popolnosti (graf 56). 
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GRAF 56: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ b!{L[W! a[!5IH - POLICIJA 

.ƻƭƧ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻŎŜƴƛƭƛ ǾƭƻƎƻ /ŜƴǘǊƻǾ Ȋŀ ǎƻŎƛŀƭƴƻ ŘŜƭƻΤ ȊƎƻƭƧ ǑǘƛǊƧŜ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ǎƻ ƳŜƴƛƭƛΣ 

Řŀ ǘŀ ǇǊƻōƭŜƳŀǘƛƪŀ ƴƛ ŘŜƭ ƴƧƛƘƻǾƛƘ ǇǊƛǎǘƻƧƴƻǎǘƛΣ мп ƧƛƘ ƧŜ ƳŜƴƛƭƻΣ Řŀ ƧŜ ǾǎŀƧ Ǿ ƳŀƴƧǑŜƳ ƻōǎŜƎǳΣ нп Ǿ 

ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛΣ мт ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎŜǾ Ǉŀ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƛƭƻΣ Řŀ ƧŜ ǊŜǑŜǾŀƴƧŜ ƳŜŘƻǎŜōƴŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ ƳŜŘ ƳƭŀŘƛƳƛ 

v popolnosti naloga Centrov.  

 

GRAF 57: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ b!{L[W! a[!5IH ς CENTRI ZA SOCIALNO DELO 
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¢ǳŘƛ ǇǊƛ ǘŜƳ ǎƪƭƻǇǳ ǎƻ ŀƴƪŜǘƛǊŀƴŎƛ ƻŎŜƴƧŜǾŀƭƛ ǾƭƻƎƻ Ǒƻƭ ƛƴ ǎǘŀǊǑŜǾ ƪƻǘ ȊŜƭƻ ǇƻƳŜƳƴƻΦ tǊƛ ǾƭƻƎƛ Ǒƻƭ ƧŜ Ŝƴ 

ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪ ŘŜƧŀƭΣ Řŀ ƴƛǎƻ ǇƻƳŜƳōƴŜ ǇǊƛ ǊŜǑŜǾŀƴƧǳ ǇǊƻōƭŜƳŀ ƳŜŘƻǎŜōƴŜƎŀ ƴŀǎƛƭƧŀ ƳŜŘ ƳƭŀŘƛƳƛΣ ƪŀǊ 

36 pa jih je dejalo, da so zelo pomembne. tǊŀǾ ǘŀƪƻ ƧŜ ȊƎƻƭƧ ŜŘŜƴ ǇƻǎŀƳŜȊƴƛƪ ƻŎŜƴƧŜǾŀƭ ǾƭƻƎƻ ŘǊǳȌƛƴŜ 

pri tej problematiki kot nepomembno, 5 posameznikov je zapisalo, da je v mali meri pomembna in 

ƪŀǊ рм ƧƛƘ ƧŜ ŘŜƧŀƭƻΣ Řŀ ƧŜ Ǿ ǇǊŜŎŜƧǑƴƧƛ ƳŜǊƛ ŀƭƛ Ǿ ŎŜƭƻǘƛ ǇƻƳŜƳōƴŀΦ  

 

GRAF 58: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ b!{L[W! a[!5IH - ~h[9 

 

GRAF 59: PREVENTIVNO DELO NA Ph5wh2W¦ b!{L[W! a[!5IH - {¢!w~L 






